Комментарий к Закону Республики Беларусь от 31 декабря 2021 № 141-З «Об изменении законов по вопросам налогообложения» в части исчисления и уплаты налога на прибыль иностранными организациями
Частью второй пункта 3 статьи 180 НК усовершенствован подход к определению деятельности иностранной организации в качестве постоянного представительства (за исключением строительных площадок, монтажных и сборочных объектов): предусмотрено, что, если иностранная организация выполняет работы и (или) оказывает услуги на территории Республики Беларусь в течение периода, превышающего сто восемьдесят дней непрерывно или в совокупности в любом двенадцатимесячном периоде, такая деятельность с начала ее осуществления признается постоянным представительством иностранной организации, в том числе в случае ее осуществления в разных местах деятельности.
В пункте 10 статьи 180 НК усовершенствованы положения о подтверждении зарубежных затрат иностранных организаций, осуществляющих деятельность на территории Республики Беларусь через постоянное представительство:
- предусмотрено, что заключение для подтверждения зарубежных затрат иностранной организации следует представлять в тот же налоговый орган, в который представляется налоговая декларация (расчет) по налогу на прибыль;
- исключена необходимость подтверждать зарубежные затраты иностранной организации аудиторским заключением в случае, когда ее постоянное представительство обладает оригиналами первичных учетных документов, составленных на территории Республики Беларусь с соблюдением требований ее законодательства, и содержащаяся в них информация отражена в регистрах бухгалтерского учета, ведение и хранение которых осуществляется на территории Республики Беларусь. Вместе с тем такое исключение не распространяется на управленческие и общеадминистративные затраты, учитываемые в качестве зарубежных затрат.

