Восстановление бывшего костела в г. Мстиславле
К наследникам историко-культурных ценностей Могилевщины
Город Мстиславль богат памятниками древности, сохранившими уникальный дух старины, который включен в список городов республики, имеющих ценные исторические, архитектурные ансамбли и комплексы: Кармелитский костел, бывшая мужская гимназия, коллегиум иезуитов и многие другие. Наличие историко-культурных ценностей может предопределить успешное развитие региона.
           Многие объекты архитектуры являющиеся историко-культурной ценностью в течении последних лет за счет районного бюджета были восстановлены: А.Невского Кафедральный собор и его ограждение, каплицы и ограждение Иезуитского коллегиума, здание монастырского корпуса, ремонт кровли и замена оконных рам бывшего флигеля ансамбля иезуитов, пожарная каланча, торговые ряды нач. ХХ в, изготовлены проектно-сметные документации на мужскую гимназию, аптеку иезуитского коллегиума. С помощью сбора средств среди населения Мстиславского района, оказания содействия организациями, предприятиями района была восстановлена Троицкая церковь в Мстиславле.

           В настоящее время требуется срочная помощь костелу иезуитского коллегиума ХVIII в. В конце декабря 2017 года произошло обрушение стены бокового фасада здания, части кровли и кирпичного потолочного свода внутрь объекта. На стенах апсиды увеличились имеющиеся трещины, появились новые. В связи с образовавшимся обвалом возникла опасность обрушения всей кровли костела. В нескольких метрах от аварийного здания костела находятся реконструированные в 2016 году здания бывшего коллегиума, в которых размещались до обрушения учреждения дополнительного образования Центр детского творчества и детская школа искусств им. Н.Н.Чуркина, где обучались различным видам художественного творчества учащиеся Мстиславского района. Учащиеся в настоящее время не имеют возможности продолжать обучение, занятия приостановлены.
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            Администрация учреждения культуры «Мстиславский районный историко-археологический музей», дирекция и весь коллектив учителей детской школы искусств им. Н.Н.Чуркина, педагогический коллектив Центра детского творчества обращается ко всем неравнодушным людям с просьбой оказать финансовую помощь для проведения противоаварийных мероприятий костела иезуитов.

           Реквизиты фонда по восстановлению историко-культурного наследия города Мстиславля и популяризации её ценностей:
Благотворительный счет: 
BY73 BAPB 31352908100160000000, в РКЦ № 19 в г.Мстиславль филиала ОАО «Белагропромбанк – Могилевское областное управление» Код BAPВBY27458, УНП 790613221 (Пожертвование на восстановление бывшего костела в Мстиславле).
          Свидетельство о регистрации: № 07-014
Зарегистрирован решением главного управления юстиции Могилевского областного исполнительного комитета от 18 декабря 2015 года.

           Адрес: Могилевская обл.г.Мстиславль ул.Чкалова д.26
Благотворительный счет р/с BY73 BAPB 31352908100160000000, в РКЦ № 19 в г.Мстиславль филиала ОАО «Белагропромбанк –Могилевское областное управление Код BAPBBY27458 , УНП 790613221
УНП ФСЗН- 745000689
Регистрационный номер страхователя – 715000659
Регистрационный номер респондента (ОКПО)-304402397000

