 
	
	
	


«Берегись воров-домушников».
	

	Уголовный Кодекс Республики Беларусь дает понятие кражи, как тайное хищение имущества. Именно в способе завладения имуществом и состоит отличие кражи от других хищений.
Анализ оперативной обстановки на территории Могилевского района за  2015 год свидетельствует о том, что кражи всех форм собственности в последние годы являются самым распространенным видом преступлений. Они составляют практически 80% от всех регистрируемых на территории района преступлений по линии уголовного розыска. В 2015 году их совершено 362, из которых в процессе проведенных мероприятий установлены подозреваемые по 188, в связи с чем, процент раскрываемости составил 51,9 %. Как видим, цифра довольно внушительная. Распространенность данного вида преступлений предполагает, что многие из читателей знают об этом не понаслышке.
Из зарегистрированных краж  хотелось бы выделить в особый вид такие  кражи имущества, как кражи из дачных и строящихся домов.  Оставленные собственниками на продолжительный период времени  дачные и строящиеся нежилые дома становятся потенциальными объектами  совершения краж.

Так сотрудниками уголовного розыска в 2015 году были задержаны три группы преступников,  в которые входили жители г.Бобруйска, г.Могилёва и Могилевского района, которые совершили 25 краж имущества из строящихся и дачных  домов на территории Могилёвского района. Наиболее подвержены кражам имущества строящиеся дома, расположенные на территории сельских советов Могилёвского района  в пригороде г.Могилёва. В ряде случаев собственники  лишились различного электроинструмента: перфораторов, шуруповёртов, электрических дрелей, компрессоров, бензопил, иного электроинструмента, который приобретался на протяжении нескольких лет и в последующем свозился в строящиеся дома. 
В процессе производства следственных действий по возбужденным уголовным делам по фактам краж имущества из строящихся домов, при допросах практически все потерпевшие указали, что имеют личный автотранспорт, однако временно вывозить электроинструмент  из строящегося дома к постоянному месту проживания не стали из-за элементарной лени и нежелания.  
Чтобы не стать жертвой  воров-домушников необходимо соблюдать простые правила: 
- после выполнения строительных и иных  работ не оставляйте электроинструмент в строящемся либо дачном доме, хозяйственных постройках и, по возможности,  вывозите к постоянному месту проживания, либо по договоренности   оставляйте на временное  хранение  у постоянно проживающих соседей.

- в том случае, если вывезти электроинструмент из строящегося и дачного дома  затруднительно, не оставляйте его на просматриваемых через оконные проемы местах.

- после покупки электроинструмента сохраняйте на него документы и технические паспорта, которые храните отдельно.

- нанесите на электроинструмент малозаметные, известные только Вам метки, которые позволят в случае хищения электроинструмента и последующем его обнаружении сотрудниками милиции, провести идентификацию при отсутствии документов и серийного номера.

- в расположенных в пригороде г.Могилёва строящихся и дачных домах, в которых установлена входная дверь и застеклены оконные проемы, установите охранную сигнализацию, которая является самым действенным  и надежным способом  защиты от «непрошенных гостей».        

Соблюдение этих достаточно простых правил, использование указанных инновационных технологий существенно осложнит преступникам исполнение своих замыслов, а Вам позволит сохранить душевный покой и свое имущество.
В заключение хотелось бы напомнить, что вероятность стать жертвой воров при отсутствии бдительности и несоблюдении мер предосторожности существует для каждого гражданина. Сохранность Вашего имущества – в Ваших руках.


Начальник ОУР Могилёвского РОВД

майор милиции                                                        Д.Л. Сапроненко















