Областной конкурс
на лучший розничный  торговый объект 

"НОВОГОДНЯЯ Супер-Розница"
В целях создания праздничной новогодней атмосферы на территории области, повышения культуры обслуживания жителей и гостей области в предпраздничные и праздничные дни с 1 декабря т.г. на территории области стартует областной конкур на звание лучшего розничного торгового объекта «Супер-Розница». 

Данный конкурс будет проводиться в два этапа (отборочный и заключительный) по продовольственной и непродовольственной группе товаров в следующих номинациях: 

городская Супер-Розница;

районная Супер-Розница;

Супер-Розница села;

сетевая Супер-Розница;

фирменная Супер-Розница.
Определены разделы и критерии оценки торговых объектов, которые предусматривают выявление лучших объектов как в ярком нестандартном новогоднем оформление прилегающей территории, витрин и внутренних помещений, так и проведение розничными объектами активных форм продаж (расширенных распродаж, предоставление праздничных скидок),  проведение благотворительных акций и мероприятий для социально-незащищенных категорий граждан (детей-инвалидов, детей-сирот, малоимущих и многодетных семей, ветеранов и т.д.), различных промо-акций, стимулирующих покупателей к выбору определенных товаров местных производителей. Также оцениваться будет и проведение соответствующих программ лояльности для покупателей (работа по дисконтным картам, применение пластиковых карт для безналичных расчетов). 

Кроме этого, приниматься во внимание будет также и разнообразие ассортимента реализуемой продукции, насыщенность товарами новогоднего и рождественского ассортимента, в том числе товаров отечественного производителя, тематическая выкладка товаров.
