                                               СООБЩЕНИЕ

Княжицкая сельская участковая комиссия по выборам депутатов сельского Совета депутатов в соответствии со статьей 89 Избирательного кодекса Республики Беларусь и на основании протоколов участковых избирательных комиссий сообщает итоги выборов в Княжицкий сельский Совет депутатов двадцать восьмого созыва.

Ильинский избирательный округ №1

 Корнеев Сергей Альбертович, 20 декабря 1963 года рождения, инженер по охране труда сельскохозяйственного дочернего предприятия «Авангард» транспортного республиканского унитарного предприятия «Могилевское отделение Белорусской железной дороги», проживает в д.Ильинка Могилевского района, беспартийный.
1-ый Княжицкий избирательный округ №2


Беловешкина Марина Леонидовна, 1 июня 1992 года рождения,  заведующая аптекой Могилевская РУП фармация аптека №43 аг.Княжицы, проживает в д.Браково Могилевского района, беспартийная.

2-ой Княжицкий избирательный округ №3

 Копцов Леонид Иванович, 20 сентября 1960 года рождения, начальник сельскохозяйственного дочернего предприятия «Авангард» транспортного республиканского унитарного предприятия «Могилевское отделение Белорусской железной дороги», проживает в г.Могилеве, беспартийный.
1-ый Сумароковский избирательный округ №4


Данильчук Анастасия Владимировна, 16 июня 1990 года рождения, бригадир производственной бригады сельскохозяйственного дочернего предприятия «Авангард» транспортного республиканского унитарного предприятия «Могилевское отделение Белорусской железной дороги», проживает в д.Сумароково Могилевского района, беспартийная.
2-ой Сумароковкий избирательный округ №5


Попов Евгений Викторович, 03 ноября 1990 года рождения, главный агроном сельскохозяйственного дочернего предприятия «Авангард» транспортного республиканского унитарного предприятия «Могилевское отделение Белорусской железной дороги», проживает в д.Сумароково Могилевского района, беспартийный.
1-ый Браковский избирательный округ №6


Карасева Раиса Николаевна, 15 марта 1967 года рождения, техник-асеминатор закрытого акционерного товарищества «Агрокомбинат «Заря», проживает в д.Браково, беспартийная.
2-ой Браковский избирательный округ №7


Селюгин Евгений Михайлович, 22 декабря 1989 года рождения, заместитель генерального директора по растениеводству закрытого акционерного общества «Агрокомбинат «Заря», проживает в аг.Речки Могилевского района,  беспартийный.
Селищанский избирательный округ №8


Павловский Денис Станиславович, 18 ноября 1980 года рождения, главный агроном отделения Браково закрытого акционерного общества «Агрокомбинат «Заря», проживает в аг.Речки Могилевского района, беспартийный.
Булыжицкий избирательный округ №9


Романенко Татьяна Владимировна, 11 сентября 1967 года рождения, секретарь учреждения здравоохранения «Могилевская поликлиника №11»  Княжицкая больница, проживает в д.Браково Могилевского района, беспартийная.
1-ый Никитиничский избирательный округ №10


Кравченко Леонида Васильевна, 06 мая 1963 года рождения, мастер участка Могилевского унитарного коммунального предприятия «Жилкомхоз» проживает в аг.Буйничи Могилевского района, беспартийная.
2-ой Никитиничкий избирательный округ №11

Королев Михаил Григорьевич, 10 мая 1959 года рождения, заведующий учреждения здравоохранения «Могилевская поликлиника №11»  Княжицкая участковая больница, проживает в аг.Княжицы Могилевского района, беспартийный.
3-ий Никитиничский избирательный округ №12
Шевчук Сергей Олегович, 13 октября 1991 года рождения, начальник пожарного аварийно-спасательного поста №11 д.Браково Могилевский районный отдел по чрезвычайным ситуациям,  проживает в д.Никитиничи Могилевского района, беспартийный.
Щеглицкий избирательный округ №13


Полторан Виктор Андреевич, 30 апреля 1961 года рождения, председатель Княжицкого сельского исполнительного комитета, проживает в д.Браково, беспартийный.
