Проект
«Поддержка жертв нацизма Семукачского сельисполкома»
Учреждение «Могилевский районный центр социального обслуживания населения»  совместно с Могилёвским областным отделением общественного отделения «Белорусский фонд милосердия и здоровья» в лице председателя правления фонда, Вороновой Зои Викторовны, участвует в реализации проекта «Поддержка жертв нацизма Семукачского сельисполкома». 

Координатор проекта, Воронова З.В., определила цель проекта как развитие волонтёрской деятельности, которое предусматривает  обучение   волонтеров изучению основ организации досуга, социальной и творческой активности, оказанию помощи малоподвижным пожилым людям. Проект финансируется немецким фондом «Память, ответственность, будущее»,  координируется в РБ международным общественным объединением «Взаимопонимание» г.Минск.


Активное участие в проекте принимают учащиеся ГУО «Семукачский УПК ДС-СШ». Под руководством учителя Яскевич Тамары Николаевны по крупицам собираются воспоминания несовершеннолетних узников, проживающих на территории  Семукачского сельского совета. Воспоминания станут основным материалом передвижного стенда - памяти.
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