СООБЩЕНИЕ                                                                                      Мостокская сельская избирательная комиссия по выборам депутатов сельского Совета депутатов в соответствии со статьей 89 Избирательного кодекса Республики Беларусь и на основании протоколов участковых избирательных комиссий сообщает итоги выборов в Мостокский сельский Совет депутатов двадцать восьмого созыва

1-й Мостокский избирательный округ №1

Депутатом  избрана  Матькова  Валентина Ивановна,  20 ноября 1964 года рождения, председатель Мостокского сельского исполнительного комитета Могилевского района, проживает в аг. Вейно Могилевского района, член Коммунистической партии Беларуси.
2-й Мостокский избирательный округ №2

Депутатом избран Рымша Сергей Мечеславович, 26 мая 1962 года рождения, главный инженер открытого акционерного общества «Полыковичи», проживает в аг. Мосток Могилевского района, беспартийный.

3-й Мостокский избирательный округ №3

Депутатом  избрана Кружаева Екатерина Васильевна, 4 февраля 1982 года рождения, повар ГУО «Мостокский учебно-педагогический комплекс детский сад-средняя школа», проживает в аг. Мосток Могилевского района, беспартийная.
4-й Мостокский избирательный округ №4

Депутатом избран Васильков Александр Иванович, 2 января 1959 года рождения, мастер участка Могилевского унитарного коммунального предприятия «Жилкомхоз», проживает в д. Фойно Могилевского района, беспартийный.

Павловский избирательный округ №5

Депутатом  избран  Буньков Александр Николаевич, 23 апреля 1991 года рождения, заместитель директора частного унитарного производственно- торгового  предприятия «Каталокс»», проживает в д. Павловка Могилевского района, беспартийный.

Шапчицкий избирательный округ №6

Депутатом избран Буньков Николай Васильевич, 21 февраля 1959 года рождения, директор филиала «Могилевский райтопсбыт» Могилевского коммунального областного унитарного производственного предприятия «Облтопливо», проживает в д. Павловка Могилевского района, беспартийный.

1-й Грибановский избирательный округ №7                                     

Депутатом избран Мозалёв Виталий Николаевич, 30 мая 1974 года рождения, инженер-строитель открытого акционерного общества Могилевский ленок», проживает в аг. Речки Могилевского района, беспартийный.

2-й Грибановский избирательный округ №8                                     

Депутатом избран Кутецкий Федор Сергеевич 6 апреля 1961 года рождения, индивидуальный предприниматель д. Грибаны Могилевского района, проживает в д. Грибаны Могилевского района, беспартийный.

Круговский избирательный округ №9                                     

Депутатом избран Ивашкевич Олег Николаевич, 9 ноября 1962 года рождения, директор открытого акционерного общества Могилевский ленок», проживает в аг. Речки Могилевского района, беспартийный.

Маковнянский избирательный округ №10                                    

Депутатом избран Малахов Александр Николаевич, 22 июня 1968 года рождения, главный агроном открытого акционерного общества Могилевский ленок», проживает в д. Зрестье Могилевского района, беспартийный

1-й Макаренский избирательный округ №11                                    

Депутатом избран Великанов Владимир Игоревич, 22 августа 1980 года рождения, кабельщик-спайщик Могилевского филиала РУП «Белтелеком», проживает в д. Макаренцы Могилевского района, беспартийный.

2-й Макаренский избирательный округ №12                                    

Депутатом избран Хохлов Евгений Борисович, 16 апреля 1979 года рождения, начальник производственного участка «Макаренцы» открытого акционерного общества «Могилевский ленок», проживает в аг. Полыковичи Могилевского района, беспартийный.

Мошенакский избирательный округ №13

Депутатом избран Листопадов Василий Сергеевич, 13 мая 1963 года рождения, агроном открытого акционерного общества «Могилевский ленок», проживает в д. Макаренцы Могилевского района, беспартийный.
