СМС-информирование

Подразделениями по гражданству и миграции органов внутренних дел оказывается услуга по информированию граждан посредством SMS-сообщения на мобильный телефон о готовности документа к выдаче (паспорта гражданина Республики Беларусь, вида на жительство в Республике Беларусь, проездного документа).

Стоимость услуги 22 копейки за сообщение.

Для получения SMS-сообщения необходимо в заявлении на выдачу (обмен) соответствующего документа указать полный номер мобильного телефона (+375*********), на который будет доставлено сообщение, и предоставить квитанцию об оплате услуги.

Реквизиты внебюджетного расчетного счета для оплаты услуги SMS-информирования:
!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!
р/с 3632900004377 
фил.№700 МОУ ОАО «АСБ Беларусбанк» код 536
адрес банка: г.Могилев ул.Первомайская, 71А
УНП 700191986

Оплата  за услугу «СМС - информирование о готовности документа к выдаче» в системе ЕРИП может производиться за «дополнительные услуги» в ветке соответствующего подразделения «дерева ЕРИП». При этом в устройстве оплаты гражданин самостоятельно указывает стоимость услуги. 
В случае нахождения телефона заявителя вне зоны досягаемости и/или в случае сбоев сети операторов мобильной связи, а также использования несертифицированного оборудования доставка вышеуказанного сообщения не гарантирована.
