Полыковичский филиал
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 Полыковичская детская школа искусств была открыта в 1973 году в колхозе «Коминтерн». В 1992 году была реорганизована в Полыковичскую детскую школу искусств, а в 1997 году был присоединен филиал д. Речки.           С 2014 года ГУО «Полыковичская детская школа искусств» является Полыковичским филиалом с классом в аг. Речки ГУО «Могилёвская районная детская школа искусств имени Л.Л.Иванова». Полыковичский филиал располагается на базе ГУО «Коминтерновская средняя школа».
На 01.09.2017 количественный состав педагогических работников составляет 12 человек, из них с высшим образованием работают 6 учителей, 2 учителя учатся заочно в высших учебных заведениях. 

В филиале обучается 97 учащихся, которые занимаются по следующим направлениям деятельности:

1) Музыкальное, отделение инструментальное:

-фортепиано 

-баян

-труба

-домра 

хоровое отделение

2) Изобразительное

3) Хореографическое
Коллективное творчество – это уникальная возможность учителей и учащихся участвовать в увлекательном процессе совместного музицирования, основной формой, которого является: хор, ансамбли разных жанров.
Хореографический коллектив «Вяночак» (руководитель Муравьева А.Н.)
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Высокий профессиональный уровень подготовки детей прослеживается в активном участии в международных, республиканских, областных и городских конкурсах, фестивалях и олимпиадах.                        

Музыкальное направление, инструментальное отделение:
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· Открытая районная олимпиада по музыкально-теоретическим дисциплинам:

Луцевич Александра (учитель Кирпиченко Н.М.) – диплом лауреата         II степени

Казаков Даниил (учитель Кирпиченко Н.М.) – диплом III степени 
· Областная музыкально-теоретическая олимпиада:

Луцевич Александра (учитель Кирпиченко Н.М.) – диплом II степени
· I Открытый региональный конкурс-фестиваль «Зоркі Прыдняпроўя»  (г. Могилев):

Юрченко Анастасия (учитель Кавалева С.В.) – диплом лауреата              III степени
Хоровое отделение:
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· IV Международный конкурс искусств «Дняпроўскія хвалі»                          (г. Могилев):

Федорова Алиса (учитель Кирпиченко Н.М.) – диплом дипломант I степени
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· I Национальный конкурс искусств «Высота» (г. Могилев):

Федорова Алиса (учитель Кирпиченко Н.М.) – диплом лауреата II степени
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· Районный конкурс исполнителей военно-патриотических произведений, посвященный Дню Победы советского народа в Великой отечественной войне «Подвиг народа живет в веках»

Шиян Алина (учитель Прудникова К.В.) – диплом I степени
Хореографическое направление:
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· I Национальный конкурс искусств «Высота» (г. Могилев):

Хореографический коллектив «Вяночак» (учитель Муравьева А.Н.) – диплом дипломанта II степени
Изобразительное направление:
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· XLII Международный конкурс детского художественного творчества «Маленький художник»:
Ковалева Ксения (учитель Рогова В.А.) – диплом победителя 1 место,  
Шишкунова Екатерина (учитель Рогова В.А.) – диплом призера 2 место

Лабусова Дарья (учитель Рогова В.А.) – диплом призера 3 место
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· XLIII Международный конкурс детского художественного творчества «Маленький художник»:

Шишкунова Виктория (учитель Рогова В.А.) – диплом призера 2 место Кривошеева Анна (учитель Рогова В.А.) – диплом победителя 1 место Лабусова Дарья (учитель Рогова В.А.) – диплом призера 3 место
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· XLV Международный конкурс детского художественного творчества «Маленький художник»:

Лабусова Дарья (учитель Рогова В.А.) – диплом призера 2 место

Эффективной формой просветительской работы являются совместные концерты учителей и учеников, посещение концертов артистов филармонии. За 2016-2017 учебный год ученики и учителя филиала организовали                     10 собственных выставок, приняли участие в 16 собственных концертах и приняли активное участие в программах районных и областных мероприятий и праздников.

Все преподаватели и учащиеся филиала активно участвуют во всех мероприятиях, проводимых Могилевским районным исполнительным комитетом, а также отделом идеологической работы, культуры и по делам молодёжи.
Наш адрес: ул. Комплексная, 213121, аг. Полыковичи, Могилевский район, Могилевская область, тел. 8(0222)21-68-11
