СПИСОК
 зарегистрированных кандидатов в депутаты

Могилевского областного Совета депутатов 
по Буйничскому избирательному округу №28

Мазурик Василий Андреевич, 1 апреля 1962 года рождения, директор филиала «Серволюкс Агро» совместного закрытого акционерного общества «Серволюкс», проживает в аг. Полыковичи Могилевского района, беспартийный. 

по Вейнянскому избирательному округу №29

 ДЯГИЛЕВ Алексей Евгеньевич, 5 августа 1983 года рождения, директор ООО «Лимброкер»,  проживает в деревне Малый Осовец Могилевского района, беспартийный,

 ШЕПЕЛЕВИЧ  Николай Николаевич, 25 марта 1971 года рождения, начальник финансового отдела Могилевского районного исполнительного комитета,   проживает в городе Могилеве, беспартийный.
Список

 зарегистрированных кандидатов в депутаты Могилевского районного Совета депутатов

1-й Вейнянский избирательный округ № 1

Степанов Николай Владимирович,  23 мая 1970 года рождения, директор открытого акционерного общества «Фирма «Вейно», проживает в аг. Восход Могилевского района, беспартийный. 

2-й Вейнянский избирательный округ № 2

Дроздов Евгений Егорович,  18 апреля 1950 года рождения, директор Могилевского районного унитарного коммунального производственного предприятия «Управление капитального строительства», проживает в аг. Вейно Могилевского района, беспартийный. 

Морозов Антон Леонидович, 27 августа 1988 года рождения, исполняющий обязанности первого секретаря Могилевского районного комитета общественного объединения «Белорусский республиканский союз молодежи», проживает в аг. Вишов Белыничского района, беспартийный. 

3-й Вейнянский  избирательный округ №3

Заблоцкий Андрей Борисович, 29 июля 1969 года рождения,   начальник отдела образования, спорта и туризма Могилевского районного исполнительного комитета,  проживает в д. Тараново Могилёвского района, беспартийный. 

 1-й Восходовский избирательный округ № 4

Черкас Светлана Викторовна, 4 августа 1977 года рождения, заместитель главного бухгалтера открытого акционерного общества «Агрокомбинат «Восход», проживает в аг. Восход Могилевского района, беспартийная. 

Юрченко Александр Анатольевич, 12 января 1979 года рождения, главный ветеринарный врач, заместитель директора открытого акционерного общества «Агрокомбинат «Восход», проживает в аг. Восход Могилевского района, беспартийный. 

2-й Восходовский  избирательный округ № 5

Караев Сергей Николаевич, 28 июля 1957 года рождения, главный врач учреждения здравоохранения «Могилёвская поликлиника № 11», проживает в г. Могилёве, беспартийный. 

Шкредова Вита Петровна, 29 июля 1983 года рождения, начальник кадрово-юридического отдела открытого акционерного общества «Агрокомбинат «Восход», проживает в аг. Восход Могилевского района, беспартийная. 

Вендорожский избирательный округ № 6

Анищенко Михаил Викторович, 8 февраля 1986 года рождения, заместитель директора по животноводству филиала   республиканского унитарного предприятия электроэнергетики «Могилевэнерго» Вендорож, проживает в аг. Вендорож Могилевского района, беспартийный. 

Мельникова Марина Сергеевна, 18 апреля 1969 года рождения, председатель Вендорожского сельского Совета депутатов, проживает в аг. Вендорож Могилевского района, беспартийная. 

Михалевский избирательный округ № 7

Измер Сергей Валерьевич, 29 августа 1979 года рождения,  директор государственного учреждения образования «Вендорожский учебно-педагогический комплекс детский сад-средняя школа», проживает в аг. Полыковичи Могилевского района, беспартийный. 

Михасёв Денис Михайлович, 8 сентября  1987 года рождения,  кабельщик-спайщик Могилёвского узла электросвязи Могилёвского филиала республиканского унитарного предприятия электросвязи «Белтелеком», проживает в аг. Вендорож Могилевского района, беспартийный. 


                       1-ый Дашковский избирательный округ № 8

Бабич Валерий Алексеевич, 12 марта 1958 года рождения,  председатель Дашковского сельского Совета депутатов, проживает в аг. Межисетки Могилевского района, беспартийный. 

Хаданович Екатерина Алексеевна, 28 августа  1958 года рождения,  заместитель директора по идеологической работе открытого акционерного общества «Экспериментальная база «Дашковка», проживает в аг. Дашковка Могилевского района, беспартийная. 

2-ой Дашковский  избирательный округ № 9

Луговой Сергей Егорович, 2 января  1955 года рождения, директор государственного учреждения образования «Дашковская средняя школа»,  проживает в г.Могилеве, беспартийный.

Цыкунова Светлана Владимировна, 15 июня  1968 года рождения, заведующий государственным учреждением образования «Ясли-сад агрогородка Дашковка»,  проживает в аг. Дашковка Могилевского района, беспартийная. 

1-й Межисетский избирательный округ № 10

 Мазурик Василий Андреевич, 1 апреля 1962 года рождения, директор филиала «Серволюкс Агро» совместного закрытого акционерного общества «Серволюкс», проживает в аг. Полыковичи Могилевского района, беспартийный. 

2-й Межисетский  избирательный округ № 11

Ларченко Роман Михайлович, 6 октября 1983 года рождения, начальник бройлерного цеха № 2  филиала «Серволюкс Агро» совместного закрытого акционерного общества «Серволюкс», проживает в аг. Межисетки Могилевского района, беспартийный. 

Пантюхов Дмитрий Владимирович, 19 августа 1978 года рождения,  заместитель директора по коммерческим вопросам филиала «Серволюкс Агро» совместного закрытого акционерного общества «Серволюкс», проживает в г.Могилеве, беспартийный. 

Селецкий избирательный округ № 12

Климасёва Людмила Назаровна, 27 октября 1964 года рождения, директор государственного учреждения образования «Буйничская средняя школа», проживает в г. Могилёве, беспартийная.  

Мацькова Валентина Федоровна, 20 июня 1951 года рождения, директор государственного учреждения социального обслуживания «Солтановский психоневрологический дом-интернат», проживает в д. Салтановка Могилевского района, беспартийная. 

            Заводскослободский избирательный округ № 13

Беляева Наталья Викторовна, 24 ноября 1968 года рождения, главный экономист открытого акционерного общества «Борок-агро», проживает в д. Репище Могилёвского района, беспартийная. 

Жданович Юрий Степанович, 11 марта 1961 года рождения, директор  открытого акционерного общества «Борок-агро», проживает в г.Могилеве, беспартийный. 

Черемушский избирательный округ № 14

Журавлёв Сергей Михайлович, 27 мая 1960 года рождения, директор представительства Белорусского республиканского унитарного страхового предприятия «Белгосстрах» по Могилёвскому району, проживает в д. Любуж Могилевского района, беспартийный. 

Кузнецов Александр Викторович, 4 января 1956 года рождения, начальник Могилевской районной инспекции природных ресурсов и охраны окружающей среды, проживает в д. Любуж Могилевского района, беспартийный. 

1-й Кадинский избирательный округ № 15

Давыдов Владимир Викторович, 26 января 1957 года рождения, директор открытого акционерного общества «Фирма «Кадино», проживает в г. Могилёве, беспартийный. 

2-й Кадинский избирательный округ № 16

Шепелевич Николай Николаевич, 25 марта 1971 года рождения, начальник финансового отдела Могилевского райисполкома, проживает в г.Могилёве, беспартийный. 

1-й Романовичский  избирательный округ № 17

Голохова Татьяна Николаевна, 14 ноября 1974 года рождения, заместитель директора по воспитательной работе  государственного учреждения образования «Романовичская средняя  школа Могилёвского района», проживает в аг. Романовичи Могилевского района, беспартийная.

2-й Романовичский избирательный округ № 18

Еленский Валерий Казимирович, 22 декабря 1953 года рождения, заместитель председателя Могилевского райисполкома, проживает в г.Могилеве, беспартийный

Браковский избирательный округ № 19


Заровская Екатерина Владимировна, 26 марта 1984 года рождения, заместитель генерального директора по коммерческим вопросам закрытого акционерного общества «Агрокомбинат «Заря», проживает в г. Могилеве, беспартийная. 

                Княжицкий избирательный округ № 20

Копцов Леонид Иванович, 20 сентября 1960 года рождения, начальник сельскохозяйственного дочернего предприятия «Авангард» транспортного республиканского унитарного предприятия «Могилевское отделение Белорусской железной дороги», проживает в д. Присно 1 Могилёвского района, беспартийный. 

Никитиничский избирательный округ № 21

Королёв Михаил Григорьевич, 10 мая 1959 года рождения, заведующий Княжицкой участковой больницы учреждения здравоохранения     «Могилёвская       поликлиника №11»,        проживает в  аг. Княжицы Могилёвского района, беспартийный. 

Маховский  избирательный округ № 22

Бондаренко Михаил Владимирович, 1 апреля 1963 года рождения, начальник инспекции Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Могилёвскому району, проживает в г. Могилёве, беспартийный. 

Мостокский избирательный округ № 23

Ивашкевич Олег Николаевич, 9 ноября 1962 года рождения, председатель сельскохозяйственного производственного кооператива «Могилёвский ленок», проживает в аг. Речки Могилевского района, беспартийный. 

Матькова Валентина Ивановна, 20 ноября  1964 года рождения, председатель   Мостокского   сельского   Совета   депутатов,  проживает   в   д. Амховая 1 Могилевского района, член Коммунистической партии Беларуси. 

Подгорский избирательный округ № 24

 Коршунов Юрий Фёдорович, 4 мая 1961 года рождения, глава фермерского хозяйства «Пралесак», проживает в г. Могилёве, беспартийный. 

                  Пашковский  избирательный округ № 25

Кулешова Наталья Николаевна, 11 октября 1976 года рождения, заместитель председателя Могилёвского райисполкома, проживает в г. Могилёве, беспартийная. 

Речковский избирательный округ № 26

Моисеев Леонид Сергеевич, 23 апреля 1950 года рождения, директор закрытого акционерного общества «Агрокомбинат «Заря», проживает в г. Могилеве, беспартийный. 

Николаевский  избирательный округ № 27

Маргунов Александр Николаевич, 31 июля 1981 года рождения, юрист-консультант общества с ограниченной ответственностью «ЗахарДрев», проживает в аг. Полыковичи Могилевского района, беспартийный. 

1-й Полыковичский  избирательный округ № 28

Волков Александр Алексеевич, 22 марта 1958 года рождения, первый заместитель председателя сельскохозяйственного производственного       кооператива      «Полыковичи»,    проживает     в 

аг. Полыковичи Могилевского района, беспартийный. 

Николаева Ирина Яковлевна, 9 ноября 1969 года рождения, директор государственного учреждения образования «Коминтерновская средняя школа», проживает в г. Могилёве,  беспартийная. 

2-й Полыковичский  избирательный округ № 29

Мишенин Артём Алексеевич, 28 ноября 1981 года рождения, начальник отдела охраны правопорядка и профилактики отдела внутренних дел Могилевского райисполкома, проживает в аг. Полыковичи Могилевского района, беспартийный. 

Трамбачёв Иван Иванович, 24 октября 1964  года рождения, директор государственного лесохозяйственного учреждения «Могилёвский лесхоз», проживает в г. Могилёве,  беспартийный. 

Купельский  избирательный округ № 30

Кожева Ольга Петровна, 26 апреля 1968 года рождения, председатель Полыковичского сельского Совета депутатов, проживает в аг. Полыковичи Могилевского района,  беспартийная.  

Терешкова Жанна Владимировна, 7 сентября 1970 года рождения, заместитель председателя по идеологической работе сельскохозяйственного производственного кооператива «Полыковичи», проживает в аг. Полыковичи Могилевского района,  беспартийная. 

Семукачский избирательный округ № 31

Симакова Любовь Григорьевна, 26 сентября 1967 года рождения, управляющий сельскохозяйственным отделением «Белевичи»    открытого акционерного общества  «Могилёвская райагропромтехника», проживает в  д. Большие Белевичи Могилёвского района,  беспартийная. 

Шилов Виктор Сергеевич, 23 июня 1955 года рождения, начальник управления по труду, занятости и социальной защите Могилёвского райисполкома, проживает в г. Могилеве, беспартийный. 

Лыковский  избирательный округ № 32

Стефаненко Марианна Михайловна, 28 сентября 1971 года рождения, директор частного производственного торгового унитарного предприятия «Птицефабрика «Елец» открытого акционерного общества «Могилёвхлебопродукт», проживает в д. Лыково Могилевского района, беспартийная. 

Сидоровичский  избирательный округ № 33

Иваницкая Раиса Владимировна, 6 октября 1959 года рождения, заместитель директора по воспитательной работе государственного учреждения образования  «Сидоровичский учебно-педагогический комплекс детский сад-средняя школа», проживает в аг. Сидоровичи Могилевского района, беспартийная. 

Куриленко Ирина Николаевна, 18 января 1988 года рождения, управляющий делами Сидоровичского сельского исполнительного комитета, проживает в п. Мирный  Могилевского района, беспартийная. 
Сухаревский избирательный округ № 34

Прокопнёв Михаил Михайлович, 6 июля 1973 года рождения,  директор государственного учреждения образования  «Сухаревская средняя школа», проживает в г. Могилёве, беспартийный. 

Стефаненко Виктор Евгеньевич, 29 апреля 1963 года рождения, председатель Сухаревского сельского Совета депутатов, проживает в аг. Сухари Могилевского района, беспартийный. 

Голынецкий избирательный округ № 35

Титенкова Галина Михайловна, 10 августа 1971 года рождения, директор совместного общества с ограниченной ответственностью  «Чизмастер», проживает в г. Могилёве, беспартийная. 

Тишовский  избирательный округ № 36

Соловей Валентин Адамович, 30 января 1960 года рождения, председатель  Могилёвского   районного   Совета   депутатов,   проживает в д. Тишовка Могилёвского района, беспартийный. 

1-й Буйничский избирательный округ № 37

Остапчук Ирина Петровна, 17 октября 1964 года рождения, заместитель директора по учебно-воспитательной работе   учреждения образования «Могилёвский государственный профессиональный агролесотехнический   колледж  имени  К.П.Орловского»,     проживает     в аг. Буйничи Могилёвского района, беспартийная. 

Кулешов Владимир Владимирович, 10 сентября 1967 года рождения, преподаватель учреждения образования «Могилёвский государственный   профессиональный агролесотехнический колледж имени К.П.Орловского»,  проживает в аг. Буйничи Могилёвского района, беспартийный. 

2-й Буйничский  избирательный округ № 38

Горбачёв Валерий Валерьевич, 23 июня 1969 года рождения, учитель государственного учреждения образования «Буйничская средняя школа», проживает в аг. Буйничи Могилёвского района, беспартийный. 

Лобов Александр Васильевич, 23 мая  1986 года рождения, начальник отдела архитектуры и строительства Могилёвского райисполкома, проживает в г. Могилёве, беспартийный. 

3-й Буйничский избирательный округ № 39

Миколуцкий Михаил Станиславович, 10 ноября 1980 года рождения, начальник Могилёвского  районного отдела по чрезвычайным ситуациям учреждения «Могилёвское областное управление по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь», проживает в г.Могилёве, беспартийный. 

Харитоненков Александр Викторович, 14 марта 1974 года рождения,  председатель Буйничского сельского Совета депутатов, проживает в аг.  Буйничи Могилевского района, беспартийный. 

4-й Буйничский избирательный округ № 40

Куцепалов Виктор Андреевич, 10 мая 1960 года рождения, мастер производственного обучения учреждения образования «Могилёвский государственный   профессиональный агролесотехнический колледж имени К.П.Орловского», проживает в аг.  Буйничи Могилевского района, беспартийный. 

Солдатёнок Виктор Иванович, 1 ноября 1951 года рождения, директор частного унитарного предприятия по производству технических газов «Промгаз», проживает в г.Могилеве, беспартийный. 
