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Защита прав потребителей жилищно-коммунальных услуг
Жилищно-коммунальное хозяйство – одна из основных сфер жизнедеятельности, где сходятся коммерческие цели организаций, предоставляющих населению жилищно-коммунальные услуги, и социальные интересы граждан, являющихся потребителями этих услуг.

По мере повышения требований государственных органов и увеличения претензий и нареканий населения к качеству и срокам предоставления жилищно-коммунальных услуг, назрела необходимость принятия специального законодательного акта.

В настоящее время правоотношения в области защиты прав потребителей жилищно-коммунальных услуг регулируются Конституцией, Гражданским кодексом, Законом «О защите прав потребителей жилищно-коммунальных услуг».

Закон Республики Беларусь от 16.07.2008 года № 405-З «О защите прав потребителей жилищно-коммунальных услуг» (далее - Закон) вступил в законную силу 16.01.2009 года.  

 
Ст.4 Закона предусматривает следующие виды жилищно-коммунальных услуг (далее ЖКУ):

- основные жилищно-коммунальные услуги – жилищно- коммунальные услуги, которые оказываются в обязательном порядке и обеспечивают необходимую благоустроенность жилых домов, жилых и вспомогательных помещений, придомовой территории применительно к условиям соответствующего  населенного пункта, их соответствие установленным санитарным и техническим требованиям
-дополнительные жилищно-коммунальные услуги -   жилищно- коммунальные услуги, которые могут оказываться дополнительно к основным жилилщно-коммунальным услугам по договору между  исполнителем и  потребителем 


В зависимости от особенностей содержания и  целевого назначения жилищно-коммунальные услуги подразделяются на следующие виды :

-коммунальные услуги, включающие горячее и холодное водоснабжение, водоотведение (канализацию), газо- электро- и теплоснабжение, пользование лифтом, вывоз и обезвреживание твердых бытовых отходов;

  Справочно: По состоянию на 01.03.2010 года на балансе районного  МУКП"Жилкомхоз" состоят 128 артскважин,  19 канализационных станций, 364 км водопроводных и 99 км канализационных сетей,  44 котельные с протяженностью теплотрассы 139 км, 563 жилых дома общей площадью свыше 260 тысяч  м2, с владельцами частного сектора заключено 5530 договора на вывоз твердых бытовых отходов, обслуживается один дом с лифтовым оборудованием.  

-техническое обслуживание, включающее эксплуатацию и текущий ремонт общего имущества жилых домов, придомовой территории, а также ремонт усовершенствованных покрытий проездов, проходов, уход за зелеными насаждениями;

 Справочно: В 2009 году силами районного МУКП "Жилкомхоз"  отремонтировано 28 тысячи м2 кровли, свыше 7  тысяч погонных метров стыков панелей, 1,5 тысячи м2   отмосток, заменено 8,5 км водопроводных сетей, отремонтировано 2 артскважины, 10 отстойников очистных сооружений, произведен ремонт 13 км тепловых сетей с заменой изношенных участков.   

- капитальный ремонт многоквартирного жилого дома, осуществляемый  в  установленном законодательством порядке;

Справочно: В 2009 году произведен капитальный ремонт 12 жилых домов,  расположенных в агрогородках Зав. Слобода, Махово,  Вейно, Восход, дер. Буйничи.

-услуги по управлению жилым домом или группой жилых домов;

- иные жилищно-коммунальные услуги.


В соответствии со ст. 9 Закона информация о исполнителе жилищно-коммунальных услуг доводится до сведения потребителей путем размещения информационных стендов в доступном для граждан  о месте  нахождения исполнителе, о руководителях, номера  телефонов, дни приема и режиме работы, тарифах на жилищно-коммунальные услуги, нормах( нормативах) потребления ЖКУ.


Согласно ст. 12 Закона потребитель имеет право на надлежащее качество жилищно-коммунальных услуг, так как ЖКУ должны быть надлежащего качества и соответствовать требованиям технических нормативных правовых актов, иного законодательства и условиям договора.

 Справочно: в 2009 году в Могилёвском районе за   оказания  ЖКУ с недостатками возмещены   расходы на   общую сумму 12.485.000 руб.,  из них 9.859.060 руб.-  в результате затекания, 2.625.940 руб. - за низкую температуру горячего водоснабжения.

 Во исполнение ст. 16 Закона коммунальные услуги оказывается потребителю постоянно, за исключением если потребитель имеет без уважительных причин задолженность по их оплате и не  принял меры по ее погашению в установленном порядке и сроки.


Справочно:  в 2009 году в районе  выдано предупреждение в количестве 273 шт, квартиросъемщикам, имеющим задолженность по оплате за оказанные ЖКУ.   Приостановлено предоставление ЖКУ 241 квартиросъемщикам, направлено в суд исковое требование на общую сумму  247,5 млн. руб.  в отношении  325 нанимателей. Все исковые требование удовлетворены в полном объеме.  За 1 кв. 2010 года два иска направлено в суд для принятие решения    о выселении  из  жилых помещений.

Проводя сильную социальную политику, государство постоянно обеспечивает особый контроль за изменением уровня цен (тарифов) на жилищно-коммунальные услуги, а также уровня расходов населения на оплату услуг ЖКХ.
Так, в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 6 октября 2006 г. № 604 «О мерах по повышению эффективности работы жилищно-коммунального хозяйства» тарифы на оказываемые населению жилищно-коммунальные услуги  устанавливаются Правительством по согласованию с Главой государства с учетом роста доходов населения и параметров возмещения организациям ЖКХ экономических затрат.

В результате, начиная с 2007 года в Беларуси сложилась устойчивая тенденция снижения уровня (доли) возмещения населением экономических затрат на оказание жилищно-коммунальных услуг.

Если в 2006 году доля возмещения населением затрат на жилищно-коммунальное обслуживание составляла 40,6%, то в 2007 и 2008 гг. она снизилась соответственно до 32,4 и 30,7%.

Даже в 2009 году, в условиях нарастающих негативных проявлений мирового экономического кризиса и обострения отношений с Россией в нефтегазовой сфере, уровень возмещения населением затрат, связанных с оказанием жилищно-коммунальных услуг, составил в среднем только 28,3%.

Несмотря на значительное удорожание в 2009–2010 гг.  импортируемых в страну российских энергоносителей, цены (тарифы) на оплату жилищно-коммунальных услуг для населения в Беларуси не изменялись с 1 января 2009 г. 
При этом следует отметить, что «утяжеление» жировок за январь текущего года связано с сильным похолоданием, что повлекло дополнительные расходы тепловой энергии на поддержание необходимого температурного режима в жилых помещениях и подогрев воды. Так, если в декабре прошлого года среднемесячная температура наружного воздуха составляла только минус 3,9 ºС, то в январе т. г. – минус 11,4 ºС.
 В последние годы Беларусь активно ищет альтернативу российским поставкам все дорожающих энергоносителей, в том числе развивая стратегическое партнерство со странами Латинской Америки. К настоящему времени уже достигнут реальный результат во взаимоотношениях с Венесуэлой, которая занимает второе место в мире (после России) по объемам разведанных запасов нефти.

Государственные решения о повышении цен (тарифов) на жилищно-коммунальные услуги принимаются в республике взвешенно, с учетом экономических возможностей как населения, так и народного хозяйства, а их уровень находится под постоянным контролем Главы государства и Правительства.

 Обеспечивая защиту права потребителей на экономическую доступность жилищно-коммунальных услуг для всех групп населения, государство оказывает малообеспеченным гражданам Беларуси адресную помощь на оплату услуг ЖКХ.

До 1 января 2010 г. социальная поддержка семей (граждан) осуществлялась в форме выделения целевой адресной безналичной жилищной субсидии на оплату жилищно-коммунальных услуг.

С 1 января 2010 г. в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 14 сентября 2009 г. № 458 «О государственной адресной социальной помощи» гражданам республики может быть оказана адресная материальная поддержка исключительно в виде ежемесячного или единовременного социального пособия, в том числе на оплату жилищно-коммунальных услуг (полностью или частично).
За 1 квартал 2010 года в Могилёвском районе 8 семей получили адресную материальную помощь на оплату жилищно-коммунальных услуг на общую сумму 5 млн. 174 тыс. рублей.
                                                                                                                                          МУКП «Жилкомхоз»

Справочный материал
Особую роль в обеспечении государственной защиты прав потребителей играют утверждаемые Правительством государственные социальные стандарты по обслуживанию населения*.

В сфере жилищно-коммунального хозяйства социальные стандарты определяют минимальные нормативы обеспечения жителей водой, теплом, электроэнергией, местами в банях, сроки вывоза мусора и т. д.

СИСТЕМА ГОСУДАРСТВЕННЫХ СОЦИАЛЬНЫХ СТАНДАРТОВ В СФЕРЕ Жилищно-коммунального ОБЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ*
	Наименование 

нормативов
	Норматив        обслуживания
	Перечень документов, регулирующих  предоставление стандарта и основания для его установления    

	1. Норма обеспечения водой:
	
	

	1.1. для граждан, проживающих в жилых домах, оборудованных централизованным водоснабжением и канализацией 
	не менее 180 л/сутки на одного человека, в том числе не менее 90 л/сутки на горячее водоснабжение
	для жилых домов, оборудованных централизованным водоснабжением и канализацией, СНиП 2.04.02-84 предусматривается 230–350 л/сутки на одного человека. В соответствии со статьей 8 Закона Республики Беларусь «О питьевом водоснабжении» разработка и утверждение норм водопотребления находится в компетенции местных Советов депутатов и исполнительных и распорядительных органов, которыми в настоящее время утверждены нормы  удельного водопотребления для населения от 200 до 300 л/сутки на  одного человека. Фактическое водопотребление в квартирах, оборудованных индивидуальными приборами учета, составляет 180–200 л/сутки на одного человека и обеспечивает соблюдение установленных санитарно-гигиенических норм. В связи с этим для норматива предлагается принять показатель в размере не менее 180 л/сутки       

	1.2. для граждан,

проживающих в агрогородках: 

наличие системы             

централизованного водоснабжения, обеспечивающей питьевой водой 


	не менее 50% проживающего в агрогородках населения (с  учетом населения, пользующегося водой из водоразборных колонок)


	в агрогородках системой централизованного водоснабжения в среднем по областям пользуется от 46 до 71% проживающего населения. Предлагается установить  единый норматив обеспеченности   населения, проживающего в агрогородках, централизованным   водоснабжением на уровне не менее 50%, что соответствует прогнозным показателям Государственной программы по водоснабжению и водоотведению «Чистая вода», утвержденной Указом Президента Республики Беларусь от 10 апреля 2006 г. № 208. Для создания комфортных условий проживания весь жилищный фонд, вводимый в эксплуатацию в агрогородках с поддержкой государства, должен быть оборудован системой централизованного водоснабжения, централизованной или   местной системой горячего водоснабжения и канализации, что  соответствует требованиям Указа Президента Республики Беларусь от 7 февраля 2006 г. № 72 

	1.3. для граждан, пользующихся  водой из водоразборных колонок  


	35 л/сутки  на одного человека


	норма обеспечения водой для граждан, пользующихся водой из водоразборных колонок, согласно СНиП 2.04.02-84 установлена от 30 до 50 л/сутки на  одного человека. Решениями  исполнительных и распорядительных органов во всех областях и г. Минске утверждена норма 35 л/сутки на одного человека                     

	2. Норматив отопления жилых помещений  
	не менее 18 ºС    


	допустимые параметры микроклимата в жилых помещениях в отопительный период нормируются Санитарными правилами устройства, оборудования и содержания жилых домов (СанНиН № 9-27-94, подпункт 5.7) и СНиП 2.08.01-89 «Жилые  здания» (подпункт 3.3). Температура воздуха согласно СанНиН № 9-27-94 должна быть  плюс 18 – 22 ºС, по СНиП 2.08.01-89 –       плюс 18 ºС.  Данные нормативы приняты на основе физиолого-гигиенических исследований теплового баланса человеческого организма. Практика показывает, что 18 ºС обеспечивают комфортные параметры микроклимата в жилых помещениях при среднем энергопотреблении за отопительный период 0,026 Гкал/кв. м общей площади жилого помещения 

	3. Норматив температуры горячей воды                


	не менее 50 ºС    
	температура горячей воды нормируется                      СНиП 2.04.01-85 «Внутренний водопровод и канализация зданий» и              СанНиП № 4723-88 «Санитарные правила проектирования и эксплуатации систем централизованного горячего  водоснабжения», которыми температура воды установлена 50 ºС для закрытых систем теплоснабжения, не ниже 60 ºС – для открытых систем теплоснабжения. Учитывая финансовые возможности   местных бюджетов по оплате затрат на выработку тепловой энергии,  предлагается установить температуру горячей воды не менее 50 ºС,  что обеспечит соблюдение санитарно-гигиенических требований  

	4. Наличие бань и помывочных мест в банях:  
	
	

	4.1. для городов, городских поселков и агрогородков с   численностью населения более 1 тыс. человек в жилищном фонде
	
	наличие помывочных мест в банях установлено согласно СНиП 2.07.01-89 «Градостроительство», что  обеспечивает минимальные санитарно-гигиенические требования по банному обслуживанию населения. В сельских населенных пунктах,  преобразуемых в агрогородки,  с численностью населения менее                             1 тыс. человек необходимо наличие  душевых,        доступных для проживающего населения. Необходимость наличия    общественной бани и количество в ней помывочных мест определяется местными исполнительными и распорядительными органами в зависимости от местных условий, в том числе с учетом наличия   индивидуальных бань,  благоустроенного жилищного фонда,   общественных бань в близко расположенных населенных пунктах    

	благоустроенном  
	3 места на 1 тыс. человек
	

	неблагоустроенном
	5 мест на 1 тыс. человек
	

	4.2. для агрогородков с численностью населения до 1 тыс. человек                


	Наличие душевых или общественной бани 
	

	5. Удельный вес освещенных  улиц 


	не менее 80%


	указанные среднеобластные показатели в настоящее время составляют от 70,4 до 91,1%, средний уровень в целом по республике – 81,6%. В связи с этим предлагается   установить его на уровне не менее среднего по республике – 80%.      

	6. Удельный вес улиц с усовершенствованным покрытием             


	не менее 60%
	указанные среднеобластные показатели в настоящее время составляют от 70,4 до 91,1%, средний уровень в целом по республике – 81,6%. В связи с этим предлагается установить его на уровне не менее   среднего по республике – 80%

	7. График подачи горячей воды  


	ежедневно
	в исключительных случаях с учетом   имеющихся финансово-технических  возможностей при обеспечении  соблюдения санитарно-гигиенических  требований разрешается осуществлять подачу горячей воды по графикам,  утвержденным местными   исполнительными и распорядительными органами, но не менее 2 дней в неделю      

	8. Наличие общественных  уборных в городах и городских поселках          


	не менее  одной на 1 тыс. человек 
	в ряде городских пунктов недостаточное количество  общественных уборных, а имеющиеся не соответствуют нормативам, что  приводит к содержанию территорий в местах скопления людей в  антисанитарном состоянии. В связи с этим необходимо привести существующие общественные уборные в надлежащее состояние и установить норму не менее одного прибора на 1 тыс. жителей (СНиП 2.07.01-89 «Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений», приложение 7)

	9. Площадь полигонов и мини-полигонов для захоронения коммунальных отходов и вывоз коммунальных отходов для захоронения     
	не менее 0,02 га на  1 тыс. человек и вывоз коммунальных  отходов с  территории населенных мест для захоронения по графику    
	отсутствие полигонов и мини-полигонов для захоронения коммунальных отходов в ряде населенных пунктов, особенно в сельской местности, приводит к их   размещению в несанкционированных местах и неудовлетворительному  содержанию территорий. В связи с  этим необходимо предусмотреть    выделение площади из расчета не менее 0,02 га на 1 тыс. человек под полигоны и мини-полигоны для   захоронения коммунальных отходов на срок не менее 5 лет согласно СНиП 2.07.01-89 «Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений» (таблица 12).  Вывоз коммунальных отходов с территории населенных мест осуществляется по графикам, утверждаемым местными   исполнительными и распорядительными органами 

	10. Норматив потребления электроэнергии в домах с газовыми плитами  

с электроплитами           
	60 кВт/ч 

в месяц на одного человека 

90 кВт/ч 

в месяц на одного человека 


	нормативы потребления электроэнергии установлены на основе среднестатистических данных  потребления электроэнергии гражданами, проживающими в жилых домах с использованием минимально необходимого для комфортного  проживания набора элект-роприборов (осветительные приборы, холодильник, телевизор, пылесос, утюг, стиральная машина)                             

	11. Норма расхода газа для целей пищеприготовления

природный газ              

сжиженный емкостный газ    

сжиженный баллонный газ    


	8 куб. м в месяц на одного человека

3 куб. м в месяц на одного человека  

10 баллонов                    в год на 

семью 
	нормы расхода газа для целей   пищеприготовления установлены на основе усредненных по республике данных предприятий газового хозяйства по учету потребления газа населением, которые используются также и для определения тарифов на  газ, отпускаемый  населению    


О состоянии борьбы с коррупцией, соблюдение организациями, гражданами требований антикоррупционного законодательства.
Одним из важных направлений государственной политики любого государства, уважающего права и интересы граждан и ставящего целью их защиты, является борьба с коррупцией.

Борьба с коррупционной преступностью становится актуальной и в нашей республике, где ежегодно выявляется значительное число фактов взяточничества и различных злоупотреблений служебными полномочиями. Основными нормативно-правовыми актами, направленными против коррупции, являются: Закон Республики Беларусь №165-З от 20.07.2006 г. «О борьбе с коррупцией» и Государственная программа по усилению борьбы с преступностью на 2006 – 2010 годы. 

Законом «О борьбе с коррупцией» установлена единая система государственных органов, осуществляющих борьбу с коррупцией: прокуратура, органы внутренних дел и государственной безопасности, в которых созданы специальные подразделения по борьбе с коррупцией.

Прокуратура определена Законом как государственный орган, ответственный за организацию борьбы с коррупцией и наделена здесь функцией координации деятельности других государственных органов.

Перечень коррупционных преступлений, исходя из требований Закона Республики Беларусь «О борьбе с коррупцией», определен совместным постановлением Генеральной прокуратуры, Министерства внутренних дел, Комитета государственной безопасности Республики Беларусь и обусловлен необходимостью повышения эффективности аналитической деятельности, направленной на реализацию требований антикоррупционного законодательства. Критериями отнесения преступлений к числу коррупционных являются соответствие одновременно 2 требованиям:

-преступление должно быть совершено государственным должностным лицом или приравненным к нему лицом с использованием своих служебных полномочий;

-совершено из корыстной или иной личной заинтересованности. По этим критериям к коррупционным отнесено 14 составов преступлений.

За 3 месяца 2010 года правоохранительными органами области выявлено и поставлено на учет 149 коррупционных преступлений, из которых: 49 - служебных подлогов, 47 - хищений путем злоупотребления служебными полномочиями, 37 – дач взятки, 6 - получений взятки, 4 – злоупотреблений властью или служебными полномочиями и по 2  бездействия должностного лица, превышения власти, получения незаконного вознаграждения.

В структуре коррупционных преступлений наибольший удельный вес в 2008 году составил служебный подлог - 32,9 %, хищения путем злоупотребления служебными полномочиями – 31,5 %, все формы проявления взяточничества – 28,9 %, злоупотребления властью и служебными полномочиями - 2,9%.
Наибольшее количество коррупционных преступлений выявлено в сферах торговли (35), промышленности (26), сельского хозяйства (23), строительства (19), органах государственного управления (9).

На территории Могилёвского района в 2010 году подразделениями органов внутренних дел выявлено 8 экономических преступлений (2009 г -7), из которых 3 преступления с элементами коррупции (хищение имущества путём злоупотребления служебными полномочиями -1, служебный подлог- 2).

Фактов коррупции среди сотрудников ОВД не зарегистрировано  

Судами области по  рассмотренным за истекший период 2010 года 11 уголовным делам коррупционной направленности постановлены обвинительные приговоры в отношении 16 лиц, которым назначено наказание: 9 лицам в виде лишения свободы, 4 - в виде ограничения свободы, 1 – в виде штрафа, 2-лишения права занимать определенные должности. В качестве дополнительной меры наказания лишение права занимать организационно-распорядительные и административно-хозяйственные обязанности сроком от 3 до 5 лет применено к 7 осужденным.

Судами к лишению свободы осуждаются, как правило, лица, совершившие тяжкие преступления, а также за взяточничество, являющиеся наиболее опасными проявлениями коррупции.

Так, приговором суда Октябрьского района г. Могилева бывший судебный исполнитель Хозяйственного суда Могилевской области Карасев О.М. признан виновным в том, что,  вступив в преступный сговор с адвокатом юридической консультации «Бизнес-право» г. Могилева Лазовским С.В., вымогали у индивидуального предпринимателя  взятку в сумме 20 000 долларов США за благоприятное решение вопроса, входящего в компетенцию Карасева О.М. об исполнении решения Хозяйственного суда о взыскании 395 млн. руб., вырученных от продажи магазина. 

За совершении вышеуказанного преступления  Карасеву О.М. назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 8 лет с конфискацией имущества и лишением права занимать должности, связанные с административно-хозяйственной деятельностью и выполнением юридически значимых действий сроком на 5 лет, с отбыванием наказания в исправительной колонии в условиях усиленного режима, а Лазовскому С.В -  виде лишения свободы сроком на 3 года с отбыванием наказания в исправительной колонии в условиях усиленного режима. 

Приговором суда Ленинского района г. Могилева от 12.03.2010 директор унитарного коммунального предприятия «Могилевский городской центр развития малого предпринимательства» Кравцов Д.В.  по фактам получения взяток на сумму более 3 000 долларов США   за положительное решение вопроса о заключении договоров подряда на выполнение ремонтных работ осужден к 5 годам  лишения свободы с конфискацией имущества и лишением права занимать должности, связанные с выполнением организационно-распорядительных функций сроком на 4 года

Одной из составляющей  работы по выявлению и пресечению фактов коррупции является создание в обществе нетерпимости ко всем её проявлениям, осуждение поведения коррупционера как по месту его работы, так и по месту жительства. С этой целью в практику деятельности правоохранительных органов области вводится не только освещение о совершенных коррупционных преступлениях в средствах массовой информации, но и доведение о совершенном коррупционером деянии и назначенном наказании, как по месту его работы, так и по месту жительства, а также проведение выездных судебных заседаний по уголовным делам данной категории.

Согласно результатам проведённого в 2010 году сотрудниками МВД РБ мониторинга общественного мнения (опрошено около 200 человек) 20,8 процента опрошенных жителей района указали о том, что им известно о проводимой ОВД работе по пресечению коррупционных преступлений, 18,8 % респондентов указали на неэффективную работу органов внутренних дел и 60,4 % ответили, что им неизвестно о проводимой ОВД работе по пресечению коррупционных преступлений. 





            
                       Прокуратура Могилёвской области,
                                                                     Могилёвский РОВД

«Чрезвычайно» необходимые правила безопасности. Предупреждение пожаров и других чрезвычайных ситуаций в весенне-летний период.

За три месяца 2010 года в Могилевском районе произошло 27 пожаров (в 2009-25), погибло 4 человека (в 2009-5), в том числе 2 детей.

Причинами пожаров явились:

- нарушение правил пожарной безопасности при устройстве и эксплуатации печного отопления и теплогенерирующих устройств - 11 пожаров;

- поджог- 7 пожаров;

- неосторожное обращение с огнем – 5 пожаров;

- нарушение правил эксплуатации электросетей и электрооборудования – 3 пожара;

- шалость детей с огнем (предварительная причина) – 1 пожар.

Пожары с гибелью людей:

 22.01.2010 года в 21:53 на центр оперативного управления Могилевского УМЧС поступило сообщение о пожаре по адресу: Могилевский район д.Вендорож, ул.Коммунистическая д.13. В данном домовладении проживала многодетная семья.

            В ходе проверки установлено, что хозяйка дома (мать ребенка) в районе 21 часа, ушла к мужу, который работает истопником в котельной административного здания филиала РУП «Могилевэнерго», оставив свою пятилетнюю дочь  без присмотра, закрыв входную дверь в дом на замок. Через некоторое время произошло возгорание дома, в результате чего погиб ребенок.

 25.01.2010 года  в 03:20 на центр оперативного управления  Могилевского УМЧС поступило сообщение о пожаре дачного дома по адресу: д.Грибаны, ул. Ленина д.23. На момент прибытия пожарных подразделений строение дома горело изнутри открытым пламенем, обрушилась крыша и перекрытие. Входная дверь была закрыта изнутри на внутренний засов.

В результате пожара погибла хозяйка дачного дома 1964 года рождения, жительница г.Могилева. Причина пожара – короткое замыкание электропроводки.

 Еще не успели отойти от этой трагедии произошедшей в д.Вендорож, как пришла новая беда… 

 02.02.2010 года произошел пожар в квартире дома расположенного на ст.Буйничи, ул.Легендарная,10. 

В 15:05 на центр оперативного управления Могилевского УМЧС поступило сообщение о загорании. На момент прибытия первых подразделения МЧС входная дверь в квартире была закрыта на замок. При вскрытии двери выяснено, что источником задымления является прогар в диване находящийся в зале, рядом с диваном был обнаружен ребенок, лежащий в детской кроватке, однако спасти его не удалось.

Накануне произошедшего отец, уложив спать ребенка, пошел на работу, оставив двухлетнего сына одного.

 10.03.2010 года произошел пожар жилого дома расположенного по адресу д.Черемушки.  
Сообщение поступило на центр оперативного управления Могилевского УМЧС в 14:35. Пожар обнаружил сосед который помог выбраться из дома хозяину и его сыну, однако из-за сильного задымления  спасти жену хозяина дома не удалось. 

В результате пожара погибла пенсионерка 1951 года рождения. Причина пожара – неосторожное обращение с огнем при курении.

Наибольшее количество выездов в весеннее - летний пожароопасный период приходится на возгорание травы и мусора, высохших под теплым весенним солнцем и горящими как порох. Одной из частых причин таких возгораний является неосторожное обращение с огнем граждан (непотушенные сигареты и спички, сжигание мусора во дворах).

Подразделениями МЧС области в 2009 году совершено 212 выездов на тушение травы, сухой растительности, стерни и пожнивных остатков на общей площади более 170 га., что на 65,7% больше чем в 2008 году (128 выездов, площадь 120 га.). Только в Могилевском районе было совершено 24 выезда по сообщениям о загорании травы и сухой растительности.

Сжигание сухой травы явление ежегодное и довольно массовое. За три года только подразделениями МЧС области совершено 390 выездов на тушение сухой растительности.

Существует ошибочное мнение, что жечь весной прошлогоднюю траву полезно для природы и что после палов зелень растет лучше. В действительности, нет ничего более вредного для природы, чем огонь. Конечно, через 2-3 недели после палов сквозь черноту пожарища начинает пробиваться зелень, но здесь уже не увидишь прежнего разнотравья. А вот многолетние сорняки с мощной развитой корневой системой легко переносят палы и потом захватывают большие освободившиеся территории.

С наступлением весны люди спешат привести в порядок свои владения и дачные участки, при этом, забыв о правилах пожарной безопасности сжигают бытовой мусор и сухую растительность, не задумываясь о том, что могут причинить вред не только своему имуществу, но и рискуют получить серьезные травмы и потерять самое дорогое – жизнь.

От выжигания сухой растительности, стерни, сжигания мусора вблизи построек за период 2006-2009 годы в области зарегистрировано 80 пожаров, ущерб от которых составил более 400 млн. рублей, погибло 3 человека, огнем уничтожено и повреждено 82 строения, из них 28 жилых домов. В 2009 году от выжигания сухой растительности и мусора в области произошло 18 пожаров в домовладениях граждан, огнем уничтожено и повреждено 37 строений, из них 10 жилых домов.
Так, 5 апреля 2009 года произошел пожар в д.Новоселки Дашковского сельсовета Могилевского района. В ходе расследования было выяснено, что из-за сжигания сухой растительности загорелся гараж. В результате пожара уничтожена деревянная обшивка металлического гаража и автомобиль «Москвич».

19 апреля 2006 года вблизи д.Основной Белыничского района в результате выжигания сухой травы вдоль обочины огонь распространился на поле, и далее в сторону деревни. При тушении травы около своего приусадебного участка погибла гражданка Грибайло Зоя Александровна.

4 мая 2006 года в садоводческом кооперативе «Ясень» Осиповичского района при тушении травы около своего дачного участка погибла гражданка Осипенко Галина Михайловна.

9 апреля 2009 года пожар в д. Золотва Быховского района унес жизнь жителя деревни 1941 г.р. Мужчина наводил порядок у себя в огороде, сжигал мусор. Огонь по сухой растительности мгновенно перебросился на близлежайшие подворья. Попытка самостоятельно ликвидировать загорание в силу возраста пенсионера и скорости распространения пожара не увенчалась успехом, а привела к тому, что только усугубила ситуацию – на мужчине вспыхнула одежда. Подоспевшие соседи залили одежду водой и вызвали спасателей. Мужчина получил ожоги 28 % тела 2-3 степени тяжести, был госпитализирован в ЦРБ, однако спасти его жизнь не удалось. В результате пожара огнем были уничтожены кровли и перекрытия двух домовладений и два сарая.

Довольно часто люди получают серьезные травмы на подобных пожарах. 

Нередки случаи, когда люди, своими необдуманными действиями наносят огромный материальный ущерб и себе и соседям. 

Так, 9 апреля 2009 года произошел пожар в д. Лучки Глусского района, в результате которого огнем было уничтожено два сарая, веранда и кровля жилого дома. Виновницей произошедшего невольно стала хозяйка сгоревшего дома, которая накануне произошедшего «дедовским» способом избавлялась от прошлогоднего мусора, а затем уехала по делам. Результат не замедлил сказаться – она осталась без крыши над головой, а соседи без надворных построек.

Статьей 15.58. Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях за разжигание костров в запрещенных местах предусмотрена ответственность в виде предупреждения или наложение штрафа в размере до 12 базовых величин.

Кроме материальных убытков, сельхозпалы наносят огромный вред экологии, так как происходит повторный выброс радионуклидов в атмосферу и перенос их на большие расстояния. При сгорании остатков удобрений и ядохимикатов образуются крайне вредные для здоровья высокотоксичные соединения, сгорает огромное количество кислорода.

11 апреля 2009 г. горела свалка резинотехнических изделий в д.Бабино Бобруйского района. В результате в воздух было выброшено огромное количество вредных веществ и нанесен значительный вред окружающей среде и экологии. 

Ежегодно проводятся превентивные мероприятия по профилактике травяных пожаров и сельхоз палов. За нарушение правил пожарной безопасности работниками инспекций государственного пожарного надзора привлечено к административной ответственности 160 человек и 40 лиц оштрафованы представителями комитета природных ресурсов и охраны окружающей среды.

К сожалению, как показывает практика, в ряде случаев пожары обусловлены и недостаточной культурой производства. Это, прежде всего, касается содержания территории  объектов. Риск возникновения пожаров усугубляется тем, что предпосылки для возникновения пожаров создают сами должностные лица ответственные за противопожарное состояние.

Осенью сельхозпредприятия не везде успевают убрать с полей солому. А весной поднять ее сложно, техника ломается. Как вариант – запахивание, однако эта работа требует дополнительных затрат. Дешевле - поджечь. В итоге целые районы задыхаются в дыму.


Отдельные руководители, несмотря  на запрет, санкционируют  проведение сельхозпалов. 21.04.2009 года на поле, принадлежащем ОАО «Агрокомбинат «Восход», расположенном непосредственно за территорией машинно-транспортного парка в д. Сидоровичи Могилёвского района производилось санкционированное выжигание прошлогодней соломы в волках на общей площади 1,5 га. В ходе разбирательства было установлено, что распоряжение по проведению пала  прошлогодней соломы было дано заместителем директора. Установленные виновные лица привлечены к административной ответственности. 

Статьей 15.57 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях за выжигание сухой растительности, трав на корню, а также стерни и пожнивных остатков на полях либо непринятие мер по ликвидации палов земельных участках, предусмотрена ответственность в виде штрафа в размере от 10 до 40 базовых величин.

Многие горожане  в выходные дни проводят время в пригородных лесных массивах, выезжают на рыбалку. Часто такой досуг сопровождается разведением костров, а это вполне может послужить причиной лесных и торфяных пожаров. Их тушение огромный труд многих людей и существенные материальные затраты. Так тушение торфа возле д. Красница Быховского района на землях Унитарного коллективного сельскохозяйственного предприятия «Совхоз Воронино» продолжалось более двух недель.

Тушение торфяника на землях Сельскохозяйственного производственного кооператива «Искра» Хотимского района проводилось в течение 6 дней.

В 2009 году подразделениями МЧС и лесхозов области ликвидировано 119 лесных пожаров на площади более 55 га. и 9 торфяных пожара на площади 1,8 га.
Административная ответственность за нарушение требований правил пожарной безопасности  в лесах или  на торфяниках предусмотрена статьей 15.29 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях:
ч.1 -  нарушение требований пожарной безопасности в лесах или на торфяниках либо запрета на их посещение, не повлекшее причинение ущерба, –

влечет предупреждение или наложение штрафа в размере до 25 базовых величин;

ч.2 - нарушение требований пожарной безопасности в лесах или на торфяниках, повлекшее уничтожение или повреждение леса либо торфяников, –

влечет наложение штрафа в размере от 25 до 50 базовых величин.

Особую тревогу вызывают случаи, когда  виновниками,  а  иногда и жертвами пожара становятся дети. 

5 апреля 2009 года днем произошел пожар в д. Телуша Бобруйского района. Два брата удили рыбу на озере. Клева, по всей видимости, не было, и, поэтому, чтобы не было скучно, они подожгли небольшую кучку сухой травы. Огонь мгновенно распространился по полю, в сторону находившихся стогов соломы. Увидев проезжавший мимо трактор, братья испугались и убежали. В результате «невинной» шалости с огнем уничтожено 15 тонн соломы. 

Необходимо существенно изменить сложившуюся ситуацию, каждый из нас должен осознать всю важность существующей проблемы. Ведь в подавляющем большинстве своем виновниками происходящего являемся мы с вами, а точнее, наши беспечность и бескультурье.

ПОМНИТЕ! Только строгое соблюдение правил пожарной безопасности может предупредить пожары и не допустить больших материальных затрат!

Управление внутренних дел Могилёвского облисполкома, 

Могилёвский РОЧС

О ходе подготовки к выборам депутатов местных Советов депутатов в Могилёвском районе


В  соответствии с календарным планом организационных мероприятий по подготовке и проведению выборов в местные Советы депутатов образована районная избирательная комиссия по выборам депутатов районного Совета депутатов в составе 13 человек, 2 окружные избирательные комиссии (Вейнянского № 29 и Буйничского № 28 избирательных округов) по выборам депутатов в областной Совет депутатов – по 13 человек каждая, 15 сельских избирательных комиссий по выборам депутатов сельских Советов депутатов и 40 участковых избирательных комиссий. В составе комиссий есть представители политических партий, общественных организаций, трудовых коллективов и выдвинутые гражданами путём подачи заявлений.

Проведены совещания с председателями и секретарями сельских и участковых избирательных комиссий.


В районе образован штаб по обеспечению устойчивости работы народного хозяйства района в период полготовки и проведения выборов, который возглавляет председатель райисполкома.


Решением районной избирательной комиссии на территории района образовано 40 избирательных округов по выборам депутатов районного Совета депутатов. Сельскими избирательными комиссиями на территории сельсоветов образованы избирательные округа ( от 11 до 15 округов, в зависимости от количества избирателей) по выборам в сельские Советы депутатов. Всего в районе образован 181 избирательный округ по выборам в сельские Советы депутатов.


Решением райисполкома для проведения выборов в местные Советы депутатов на территории района образовано 40 участков для голосования. Также образованы участковые комиссии, в состав которых включено 395 человек, из них 266 женщин (67,3 %), 17 государственных служащих (4,3 %), 26 граждан в возрасте до 30 лет (6,6 %).


275 человек (в составе комиссий) выдвинуты гражданами путём подачи заявлений, 12 – трудовыми коллективами, 108 – общественными объединениями (ОО «Белая Русь», «БРСМ», Союз женщин, ветеранская организация, профсоюзы, «Красный Крест»).


В областной Совет депутатов зарегистрировано 4 кандидата в депутаты (по 2 кандидата на каждый округ).


В районный Совет депутатов зарегистрировано 72 кандидата в депутаты. Среди зарегистрированных кандидатов в депутаты 20 женщин (28 %), 17 депутатов действующего созыва (23,6 %), представители образования, культуры, государственных и правоохранительных органов, промышленности, сельского хозяйства (43%). Также среди кандидатов в депутаты 2 члена Коммунистической партии Беларуси и 1 член партии БНФ.

В сельские Советы депутатов зарегистрировано 198 кандидатов в депутаты. На 17 округах зарегистрировано по 2 кандидата в депутаты. Среди зарегистрированных 1 член Коммунистической партии Беларуси, 1 член партии БНФ. 54 % - депутаты действующего созыва, 48 % - женщины, 40 % - работники сельского хозяйства.


Решением райисполкома определены места для размещения агитационных печатных материалов кандидатов в депутаты, места встреч с кандидатами в депутаты и их доверенными лицами. Составлен график проведения встреч.


За каждым избирательным участком закреплены ответственные работники райисполкома, руководители организаций для оказания помощи и содействия участковым комиссиям в работе по подготовке и проведению выборов. 




                                                                         Отдел организационно-кадровой

                                                                         работы Могилёвского райисполкома 

 О готовности сельскохозяйственных  предприятий  Могилёвского района к весенне-полевым  работам 


В текущем году зерновая группа в общественном секторе составит            30 600 га или 48 процентов в структуре пашни. Под урожай 2010 года произведен посев озимых культур на площади 14 915 га. Яровой сев 2010 года составит 30 629 га, при этом
яровые зерновые будут посеяны на площади 15 685 га.


Посевы льна будут размещены на площади 50 гектар в РУП «Могилевская  ОСХОС  НАН Беларуси».


Посевные площади для рапса составляют 6 220 га, что на 1 028 га выше, чем в прошлом году.


Площадь посева овощных культур составит 683 га, картофеля - 842 га.  

Для обеспечения намеченных планов сева в хозяйствах выполнена засыпка семян яровых зерновых и зернобобовых культур в количестве 4296 тонн или 100,3 процента к плану. Для улучшения репродукционного состава зерновых яровых  культур сельскохозяйственным организациям выделено 420 тонн элитных семян. 

 Весь семенной материал доведен до посевных стандартов и является кондиционным. 

Выполнена засыпка семенного картофеля в объеме 3 320 тонн. 

Площадь посева многолетних трав составляет 7 870 га, из них бобовых   5 510 га, бобово-злаковых 1 574 га, злаковых 787 га. Району доведено задание по созданию культурных долголетних пастбищ на площади – 1 337 гектаров. 

Под яровой сев и проведение подкормки посевов озимых культур и многолетних трав требуется внести минеральных удобрений 17,5 тысяч тонн действующего вещества, в том числе азотных 7,5 тысяч тонн, фосфорных 2,5 тысячи тонн, калийных 7,5 тысяч тонн, что в пересчете на один гектар составит в среднем 273 кг действующего вещества. 

По состоянию на апрель 2010 года обеспеченность района  минеральными удобрениями составляет 88 процентов или 15,3 тысячи тонн действующего вещества.  Недостающее количество будет приобретаться за счет:  

-   областного бюджета                            -  2 525 млн. рублей,

· республиканского фонда поддержки -  4 740 млн. рублей,

· собственных средств организаций     -  1 177 млн. рублей,

 Таким образом, общая обеспеченность минеральными удобрениями ожидается  на уровне 100 процентов. 

Запланировано известкование кислых почв на площади 7200 га. В настоящее время произвестковано 1 240 гектаров.

В текущем году необходимо заготовить в сельскохозяйственных организациях района 680 тысяч тонн органических удобрений, заготовлено 680 тысяч тонн или 100 процентов к плану. Вывезено на поля 536 тысяч тонн органических удобрений или 79 процентов от заготовленного количества. 

Весной текущего года  планируется протравить 3691 тонн семян. Планируется провести химпрополку  яровых зерновых и зернобобовых культур на площади 13 725 гектаров. Мероприятия по проведению защиты посевов от болезней будут проводится согласно плану на площади 20 650 га. Техника для проведения этой работы в хозяйствах имеется. 

На проведение весенне-полевых работ по району требуется 2000 тонн дизельного топлива, 420 тонн бензина, 198 тонн масла.
Согласно произведенным расчетам общая сумма расходов на проведение весенне-полевых работ с января по май 2010 года составит 177, 057 млн. рублей, в том числе на приобретение горюче-смазочных материалов – 6,625 млн. рублей, выплату заработной платы с начислениями 27,940 млн. рублей, приобретение удобрений – 11,616 млн. рублей, средств защиты растений – 3,036 млн. рублей, запасных частей и проведение ремонта техники – 3,259 млн. рублей, закупку семян – 3,200 млн. рублей. Доходы за указанный период планируются в размере 161,354 млн. рублей. Исходя из этого недостаток денежных средств составляет 15,703 млн. рублей, который будет перекрыт за счет кредитных ресурсов  выделенных на весенне-полевые работы, 

За 2009 год приобретено новой сельскохозяйственной техники: энергонасыщенных тракторов – 14 единиц, комбинированные посевные почвообрабатывающие агрегаты – 12 единиц, МТЗ-82/1221/1523 – 21 единиц, разбрасыватели органических удобрений – 12 единиц, погрузчики Амкодор – 5 единиц, плуги – 11 единиц, что значительно укрепило материально-техническую базу хозяйств.

Для проведения весенне-полевых работ в районе имеется 557  тракторов.

  
Для качественного проведения весенне-полевых работ в оптимальные сроки, согласно разработанному рабочему плану и организации двухсменной работы энергонасыщенных тракторов, требуется 600 механизаторов (имеется 542, недостает – 58). Недостающее количество механизаторов будет восполнено за счет практикантов и выпускников ПТУ и учебно-курсового комбината – 13 человек, с привлечением с других работ в хозяйствах – 15 человек, из  промышленных предприятий города 30 человек.

В период весенне-полевых работ в сельскохозяйственных  организациях будет организовано 2-х  разовое горячее питание с  доставкой  на  рабочие места. 

* Утверждены постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 30 мая 2003 г. № 724.


* Утверждена постановлением Совета Министров Республики Беларусь                от 30 мая 2003 г. № 724 (с изменениями и дополнениями).
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