«Декрет № 3 «О содействии занятости населения»: как подтвердить, что гражданин работает или учится за границей»

Управление по труду, занятости и социальной защите Могилевского райисполкома приглашает незанятое население принять участие в оплачиваемых общественных работах 
на ОАО «Фирма «Кадино» 

выполнение подсобных, сельскохозяйственных и других видов работ 

Профобучение в ноябре-декабре 2018 г.

Управление по труду, занятости и социальной защите Могилевского райисполкома в ноябре-декабре 2018 года организует профессиональную подготовку, переподготовку и повышение квалификации по следующим профессиям и специальностям:

кондитер;

стропальщик;

слесарь по ремонту автомобилей;

мастер по маникюру и педикюру;

электрогазосварщик;

электромонтер по ремонту и обслуживанию 

электрооборудования;

водитель троллейбуса;

основы бизнес-планирования.

Отдел занятости населения (г. Могилев, ул. Челюскинцев, 63а, каб. 7):

· регистрация  граждан в качестве безработных, учет граждан, обратившихся по вопросам трудоустройства, оказание содействия в подборе подходящей работы, профориентационных услуг, направление на профессиональную подготовку,  переподготовку и повышение квалификации;

· назначение и выплата пособий по безработице, стипендий, материальной помощи безработным и членам их семей, а также гражданам в период их профессиональной подготовки, переподготовки и повышения квалификации по направлению управления;

· обеспечение занятости граждан, особо нуждающихся в социальной защите и не способных на равных условиях конкурировать на рынке труда;

· организация работы по переселению граждан и членов их семей в связи с переездом в другую местность на новое место жительства и работы;

· организация и проведение оплачиваемых общественных работ;

· содействие в организации предпринимательской деятельности, деятельности в сфере агроэкотуризма, ремесленной деятельности;

· назначение пособий по беременности и родам безработным;

· выплата пособия (материальной помощи) на погребение (в случае смерти лиц, зарегистрированных в качестве безработных или их детей) 

Отдел  ведет прием граждан ежедневно с 8-00 до 13-00, с 14-00 до 17-00. Выходные – суббота, воскресенье. 

Начальник отдела: Агинская Галина Эдуардовна, каб. № 7,         тел. 74 46 70. Прием граждан осуществляет по понедельникам с 8-00 до 13-00. Специалисты: тел. 74 46 70. 

