В помощь абитуриенту
Руководство отдела внутренних дел Могилевского райисполкома приглашает Вас принять участие во вступительной кампании в учреждения образования Министерства внутренних дел

Республики Беларусь.
Мы организуем набор граждан в УО «Академия МВД Республики Беларусь» и в УО «Могилевский институт МВД Республики Беларусь». 

Вступительные испытания проводятся в форме централизованного тестирования по предметам:
- русский (белорусский) язык;
- иностранный язык;
- обществоведение.

Срок обучения 4 года.
Курсант на период обучения находится на полном государственном обеспечении (питание, вещевое и медицинское обеспечение) и получает стипендию, в размере - 320 белорусских рублей.

По окончании учебных заведений системы МВД Республики Беларусь присваивается квалификация «юрист» и специальное звание «лейтенант милиции», кроме этого государством гарантированы: назначение на офицерскую должность и перспективы служебного роста, стабильная заработная плата, медицинское обеспечение в медучреждениях МВД сотрудников и членов их семей, бесплатное обеспечение форменной одеждой, возможность получения пенсии в 48 лет, отпуск от 30 до 45 дней в зависимости от выслуги, возможность льготного кредитования строительства жилья.

Чтобы стать офицером и настоящим профессионалом лучше всего пройти «милицейские университеты» – поступить в Академию МВД или Могилевский институт МВД Республики Беларусь. 

Перед поступлением на учебу в Академию МВД или Могилевский институт МВД абитуриенты должны пройти военно-врачебную комиссию, иметь хорошие характеристики по месту учебы и жительства, обладать глубокими знаниями по всем учебным дисциплинам школьного курса, успешно сдать государственное централизованное тестирование по предметам: русский (белорусский) язык, иностранный язык, обществоведение. По результатам тестирования приемная комиссия учебных заведений МВД принимает решение о зачислении на учебу.

Академия МВД и Могилевский институт МВД предоставляют: 
- бесплатное качественное высшее юридическое образование;
- полное государственное обеспечение во время учебы (бесплатное проживание, питание, обмундирование, а также стипендия);
- гарантированное трудоустройство после окончания учебы, с достойной заработной платой, социальными гарантиями и перспективой карьерного роста.

Подготовка будущих офицеров МВД с высшим образованием осуществляется за счет бюджетных средств: 

- в Академии МВД:
на факультете милиции – готовит специалистов для подразделений криминальной милиции, милиции общественной безопасности. Подготовка осуществляется по двум специальностям: «Правоведение» и «Экономическое право». По специальности «Правоведение» готовят сотрудников по следующим специализациям: 

• оперативно-розыскная деятельность – для работы в подразделениях уголовного розыска, по борьбе с организованной преступностью и коррупцией, по наркоконтролю и противодействию торговле людьми;

• административно-правовая деятельность – для работы в подразделениях по гражданству и миграции, на должностях участковых инспекторов милиции, инспекций по делам несовершеннолетних, ГАИ и др.

По специальности «Экономическое право», специализация – оперативно-розыскная деятельность, готовятся специалисты для подразделений по борьбе с экономическими преступлениями. Выпускники получают диплом с квалификацией – юрист со знанием экономики.

- в Могилевском институте МВД:
на факультете милиции – подготовка специалистов осуществляется по специальности «правоведение» (специализации «административно-правовая деятельность», «правовое обеспечение общественной безопасности», «правовое обеспечение оперативно-розыскной деятельности»).

Срок обучения в учреждениях образования МВД составляет 4 года. По окончании учебы выпускникам выдается диплом государственного образца с квалификацией «юрист» и присваивается специальное звание «лейтенант милиции».

Срок службы в органах внутренних дел Республики Беларусь исчисляется с момента зачисления курсанта в учреждение образования МВД. После прохождения первоначальной подготовки (курс молодого бойца) курсанты принимают Присягу и становятся полноправными сотрудниками органов внутренних дел.
Также Могилевский РОВД в настоящее время проводит работу по отбору кандидатов из числа юношей в 10 класс правовой направленности государственного учреждения образования «Могилевское областное кадетское училище» в текущем году.

Вступительные испытания проводятся на базе 9 классов в июне текущего года (русский или белорусский язык – диктант, математика – контрольная работа, проверка уровня физической подготовки).

Кандидаты, зачисленные в класс правовой направленности, находятся на полном государственном обеспечении, учеба и проживание кадетов осуществляется на базе государственного учреждения образования «Могилевское областное кадетское училище» по адресу: г.Могилев, ул.К.Маркса, д.2/18.

Подробную информацию о порядке приема в учреждения образования МВД Республики Беларусь, в государственное учреждение образования «Могилевское областное кадетское училище», поступления на службу в органы внутренних дел можно узнать в группе кадров ОВД Могилевского райисполкома по адресу: г. Могилев ул. Плеханова, д. 18 а, каб.№33 или по телефонам: 22-41-62, 22-15-98.
Заместитель начальника Могилевского РОВД
по идеологической работе и кадровому обеспечению 
подполковник милиции Алексей Васильевич Добрыгин
