«Не имей 100 друзей, а имей 100 рублей»
     Приговором суда Могилевского района  от 30.11.2018 за совершение мошенничества, повторно и в особо крупном размере осужден сорокалетний житель г. Могилева К.

     Период преступной деятельности К. охватывается  2009-2016 годами.   

     Изначально действовал преступник на территории г. Орши, Оршанского района. Там путем обмана и злоупотребления доверием, обещая обратившимся к нему гражданам оказать содействие в продаже их автомобилей, завладел автомашинами потерпевших, действительно продал их, однако деньги от продажи бывшим собственникам не передал, а потратил их на собственные нужды.

      Спустя определенное время К. сменил место жительства, трудоустроился  в одну из организаций Могилевского района, которая оказывает услуги по продаже автомобильных запасных частей, в том числе и под заказ. Работа специалиста по продажам позволила К. находиться в постоянном контакте с клиентами предприятия. Данное обстоятельство К. незамедлительно использовал с выгодой для себя.
      Так, в один из дней февраля 2011 года за приобретением двигателя к автомобилю обратился Р.  К. принял  от Р. в счет оплаты двигателя 500 долларов США,  данный факт не задокументировал, двигатель обещал покупателю предоставить в течение недели. Спустя месяц Р. отчаялся получить двигатель от К. и приобрел его у другого продавца. Однако, уплаченных  денег назад не получил. На протяжении нескольких лет Р. смог добиться возврата лишь 200 долларов из уплаченной суммы, в 2013 и 2015 годах! 300 долларов  так и не были К. ему возвращены и на день судебного разбирательства.

     Используя данный метод, К. обманул еще несколько постоянных покупателей, причинив людям ущерб на сумму  от 50 рублей до 5000 долларов США. Всего от преступных действий обвиняемого пострадало 10 человек, чьими денежными средствами он завладел на общую сумму 21 783, 73 деноминированных рубля, распорядившись ими по собственному усмотрению.
     Судом назначено К. наказание в виде 3 лет лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии в условиях усиленного режима с конфискацией имущества. Приговором удовлетворены иски потерпевших  о возмещении причиненного вреда.
       Старший помощник 
       Прокурора Могилевского района                                        В.В. Черкас
