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О некоторых правовых гарантиях семьям, воспитывающим 
детей-инвалидов
В Республике Беларусь наряду с общепринятыми гарантиями семьям, воспитывающими детей, семьи, воспитывающие детей-инвалидов, имеют дополнительные гарантии.

Так, в соответствии с Законом Республики Беларусь от 29 декабря 2012 г. «О государственных пособиях семьям, воспитывающим де​тей» на ребенка-инвалида в возрасте до 3 лет назначается пособие по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет — в размере 45 % среднемесячной заработной платы (на детей, не являющихся инвалидами размер пособия составляет 35 % на первого ребенка и 40 % на второго и последующих).

Семья, в которой воспитывается ребенок-инвалид, имеет право на пособие на детей старше 3-х лет из отдельных категорий семей, если в семье:
-воспитывается ребенок-инвалид в возрасте до 18 лет;

-воспитывается ребенок в возрасте до 18 лет, инфицированный вирусом иммунодефицита человека;

-отец (отчим) или усыновитель (удочеритель) проходят срочную военную службу, альтернативную службу;

 Обязательное условие — занятость отца в полной семье или родителя в неполной семье в предшествующем году не менее 6 месяцев, а также на момент обращения за пособием (если родитель в неполной семье осуществляет уход за ребенком-инвалидом, либо за инвалидом первой группы или лицом, достигшим 80-летнего возраста, то он считается занятым).

Также право на пособие на детей старше 3-х лет из отдельных категорий семей имеют семьи, в которых оба родителя в полной семье либо родитель в неполной семье, усыновитель (удочеритель) являются инвалидами I или II группы, а также, если один из родителей в полной семье является инвалидом I группы, а второй осуществляет уход за ним и получает пособие, предусмотренное законодательством. Такие семьи имеют право на пособие со дня установления инвалидности без каких-либо условий в отношении занятости (не требуется занятость ни на момент обращения, ни в предшествующем году).
Размеры пособия на детей старше 3-х лет из отдельных категорий семей:

- на ребенка-инвалида в возрасте от 3 до 18 лет — 70 % бюджета прожиточного минимума;
 
- на других детей старше 3 лет – в размере 50 % бюджета прожиточно​го минимума;

- на ребенка в возрасте до 18 лет, инфицированного вирусом иммунодефицита человека (назначается независимо от получения других видов пособий в размере 70% бюджета прожиточного минимума).

Пособие на детей старше 3 лет из отдельных категорий семей  назначается по месту работы (службы), учебы матери (мачехи) в полной семье, родителя в неполной семье, а если мать (мачеха) в полной семье не работает (не служит), не обучается – по месту работы (службы), учебы отца (отчима).
Пособие на детей старше 3 лет из отдельных категорий семей  назначается в органах по труду, занятости и социальной защите, если:

- оба родителя не работают (не служат), не обучаются;
- являются лицами, самостоятельно уплачивающими обязательные страховые взносы в бюджет фонда в соответствии с законодательством о государственном социальном страховании;

- выполняют работы по гражданско-правовым договорам;
- работают в коммерческих организациях со средней численностью работников до 15 человек включительно, у индивидуальных предпринимателей, нотариусов, осуществляющих нотариальную деятельность в нотариальных бюро, адвокатов, осуществляющих адвокатскую деятельность индивидуально;

- работают в религиозных организациях;

- являются священнослужителями;

- зарегистрированы в органах по труду, занятости и социальной защите в качестве безработных либо проходят профессиональную подготовку, переподготовку, повышение квалификации или осваивают содержание образовательной программы обучающих курсов по направлению этих органов.
В целях усиления социальной поддержки семей, в которых воспитываются дети-инвалиды, предоставлено право родителям осуществлять уход за ребенком-инвалидом с получением пособия по уходу за ребенком – инвалидом в возрасте до 18 лет, если они не являются занятыми или если они заняты на следующих условиях:

- работают на условиях неполного рабочего времени (не более половины месячной нормы рабочего времени) у одного или нескольких нанимателей или выполняют работу на дому у одного нанимателя;
- являются индивидуальными предпринимателями, нотариусами, адвокатами, лицами, осуществляющими ремесленную деятельность, деятельность в сфере агроэкотуризма,  и соответствующая деятельность приостановлена;

- являются индивидуальными предпринимателями и не осуществляют предпринимательскую деятельность в связи с нахождением в процессе прекращения деятельности;

- находятся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста 3 лет или академическом отпуске;

- получают пенсию или ежемесячную страховую выплату в соответствии с законодательством об обязательном страховании от несчастных случаях на производстве и профессиональных заболеваний.
При этом отцу такое пособие назначается при условии занятости матери.
Другим лицам, фактически осуществляющим уход за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет, пособие по уходу за ребенком-инвалидом назначается и выплачивается при условии, если они не являются занятыми, не получают пенсию или ежемесячную страховую выплату в соответствии с законодательством об обязательном страховании от несчастных случаях на производстве и профессиональных заболеваний, а оба родителя в полной семье, родитель в неполной семье не имеют права на такое пособие либо не могут осуществлять уход за ребенком-инвалидом в связи с инвалидностью первой группы. 
Размер пособия по уходу за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет составляет: 

- по уходу за ребенком-инвалидом, имеющим первую или вторую степень утраты здоровья, - 100 % наибольшей величины бюджета прожиточного минимума;

- по уходу за ребенком-инвалидом, имеющим третью или четвертую степень утраты здоровья, до достижения им 3 лет включительно – 100 % наибольшей величины бюджета прожиточного минимума, после достижения ребенком возраста 3 лет – 120 % наибольшей величины бюджета прожиточного минимума.
Пособие по уходу за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет назначается и выплачивается в органах по труду, занятости и социальной защите.
