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                                                                                   УТВЕРЖДЕНО

                                                                                   Председатель комиссии

                                                                                                   Н.Н.Шепелевич
                                                                                    «19» сентября 2018 года
ПРОТОКОЛ № 3
ЗАСЕДАНИЯ ОБЩЕСТВЕННО - КОНСУЛЬТАТИВНОГО СОВЕТА           ПО РАЗВИТИЮ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА ПРИ МОГИЛЕВСКОМ РАЙИСПОЛКОМЕ.

от 19 сентября 2018 года                                                                  г. Могилев

ПРИСУТСТВОВАЛИ:

Шепелевич Н.Н. – заместитель председателя райисполкома, председатель совета;


Шаров А.Л. – начальник отдела экономики райисполкома, заместитель председателя совета;


Большакова Е.В. – заместитель начальника отдела экономики райисполкома, секретарь совета.

Члены совета:

Башаримов В.И. – директор частного торгово-производственного унитарного предприятия «БИН и ВИ – торг»;

Еленская Е. В. – заведующий юридическим сектором райисполкома;

Круталевич А.И. – директор частного производственно-торгового унитарного предприятия «Гермес-Транс»;

Куцанов С.И. – директор унитарного частного торгово-производственного предприятия «Куцанов»;

Седуков А.Н. – директор частного производственного унитарного предприятия «Газосиликатстрой».
На заседании присутствовало 8 членов комиссии из 10.
ПРИГЛАШЕННЫЕ:
Инспекция МНС по Могилевскому району (Бондаренко М.В.), районный отдел по чрезвычайным ситуациям (Миколуцкий М.С.), представители: Могилевского РОВД, УЗ «Могилевского зонального центра гигиены и эпидемиологии (Матвеенко Н.Г. и Кустрей У.В.), Могилевское райпо (Барлюгова Т.М.), ОДО «Авис-М» (Станпаков А.В.), ЧТУП «Гривня» (Тепляков А.И.), ЧТУП «Грандес Трэвэл» (Грабский А.А.), ЧТУП «Лобанова» (Лобанова Т.А.), ЧТУП «МишЛерТорг» (Фурманов А.С.), ЧТУП «Видинол» (Адамова О.В.), ЧТУП «Солтан Плюс» (Солтан В.П.), ЧТУП «СЛВ-Магнат» (СкробачеваЛ.В.),                       ИП Ковалькова Светлана Федоровна, ИП Какулькина Наталья Сергеевна, ИП Волкова Ирина Васильевна, ООО «СолАлАн» (Солодухина А.А.), ЧТУП «Мириевых» (Мириева С.А.), представители:                                     ЗАО «Агрокомбинат «Заря», ОАО «Агрокомбинат «Восход»,                       ОАО «Фирма «Кадино», ОАО «Фирма «Вейно», ОАО «Агрокомбинат «Приднепровский», РДУП по обеспечению нефтепродуктами «Могилевнефтепродукт», ИООО «Лукойл-Белоруссия», ООО «РЕСТАН-ТОРГ», ООО «ЛакиСтазис», ООО «Мясной клуб», представители субъектов агроэкотуризма, усадьбы: «У Денисовича» (Скобелев Н.Д.), «Гармония» (Драпей А.П.), «Приозерная» (Фригина Э.А.), «Серая шейка» (Маханькова С.Г.), «У Лявона» (Плешков А.А.), «У Князева» (Князев А.С.), « Райский уголок» (Пушкина Л.А.), «Русский двор» (Погодин Г.А.), «Сосновый бор» (Павлюк С.К.), «У Истока» (Макасеева И.Р.).
ОТСУТСТВОВАЛИ:

Щуцкий А.А. – директор общества с ограниченной ответственностью «Протос Авто».

Мазурик В.А. – член совета, директор закрытого акционерного общества «Серволюкс Агро».
ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О мероприятиях, проводимых в рамках V Форума регионов Беларуси и России. 

2. О создании благоприятных условий для развития предпринимательства в рамках Декрета  Президента Республики Беларусь от 23 ноября № 7 «О развитии предпринимательства», привлечения инвестиций и вовлечения в хозяйственный оборот неиспользуемого государственного имущества.

3. Проблемные вопросы при осуществлении предпринимательской деятельности.

СЛУШАЛИ:
Заместителя председателя райисполкома, председателя совета Шепелевича Н.Н., начальника отдела экономики, заместителя председателя совета Шарова А.Л. - об основных и сопутствующих мероприятиях V Форума регионов Беларуси и России: выставка-ярмарка ремесел, праздничные экспозиции, выставки-продажи изделий художественных ремесел, народные игровые аттракционы и др. 

СЛУШАЛИ:

Начальника ИМНС Могилевского района Бондаренко М.В. - об основных нарушениях налогового законодательства Республики Беларусь, выявленных при проведении мониторинга отдельных субъектов хозяйствования.
Начальника районного отдела по чрезвычайным ситуациям Миколуцкого М.С. – о первоочередных мерах по предупреждению пожаров и других чрезвычайных ситуаций на объектах с массовым пребыванием людей, соблюдение законодательства в области пожарной безопасности.
Начальник ОБЭП Могилевского РОВД Янушков Д.Н. – о принимаемых мерах по организации безопасности, пребыванию и размещению граждан и участников V Форума регионов Беларуси и России, соблюдение валютного законодательства, взаиморасчетов за наличную валюту.
И.О. зав. отделом эпидемиологии УЗ «МЗЦГЭ» Матвеенко Н.Г., врач - гигиенист УЗ «МЗЦГЭ» Кустрей Е.В. - о санитарном состоянии торговых помещений, профилактике различных заболеваний, проведение вакцинации против гриппа.
Заместителя председателя райисполкома, председателя совета Шепелевича Н.Н., начальника отдела экономики, заместителя председателя совета Шарова А.Л. – о реализации 23 ноября № 7 «О развитии предпринимательства», привлечении инвестиций и вовлечения в хозяйственный оборот неиспользуемого государственного имущества.

В собственности Могилевского района находится капитальное строение общей площадью 1408,20 кв.м, расположенное по адресу: Могилевский район, аг. Вендорож. Работы по перепрофилированию бывшего детского сада под дом-интернат повышенной комфортности  ведутся с 2014 года, однако, на 2015-2018 г.г. средства на разработку проектно-сметной документации в областном бюджете не предусмотрены. 

Предложено субъектам предпринимательства рассмотреть вопрос приобретения, аренды или безвозмездного пользования объектов в аг.Вендорож под оформленные договором обязательства по созданию новых рабочих мест для дальнейшего определения способа вовлечения в хозяйственный оборот данного объекта. 

В Могилевский райисполком обратилось Могилевское райпо о передаче в коммунальную собственность неиспользуемого здания бывшего магазина, расположенного в аг.Сидоровичи, ул. Центральная, 84а., общей площадью 148,6 кв.м. Могилевским райисполкомом использование данного здания в собственных целях не планируется.
Рекомендовано субъектам торговли рассмотреть вопрос приобретения или аренды здания в аг.Сидоровичи для дальнейшего использования по целевому назначению. При заинтересованности обращаться в Могилевское райпо. 
Нежилое помещение бывшего ГУО «ДС д. Семукачи», расположенное по адресу: Могилевский район, Семукачский с/с,                         аг. Семукачи площадью 309,6 кв.м. и сарай с подвалом площадью 74,0 кв.м. в 2017-2018 годах выставлялось на аукционные торги по начальной цене,  с понижением начальной цены продажи на 20 %, 50 % и 80 % и дважды с установлением начальной цены продажи, равной одной базовой величине. Все аукционы признаны несостоявшимися в связи с отсутствием желающих. В связи с невостребовательностью  данного объекта предложено рассмотреть вопрос о сносе данного здания.
Присутствующими высказано мнение, что в связи с тем, что объект недвижимости находится в удовлетворительном состоянии, расположен в центре агрогородка (численность населения 355 человек) с достаточно развитой инфраструктурой (имеется: жилье, объекты культурного назначения, сфера ЖКХ, систем здравоохранения, дошкольного воспитания, образования, розничная торговля, железнодорожный транспорт, отделение банка), снос данного объекта нецелесообразен.
Кроме того, было отмечено о необходимости представления в совет предложений для обеспечения стабильной работы отраслей промышленности, торговли и общественного питания на территории района.
РЕШИЛИ:
1.
Рекомендовано руководителям субъектов хозяйствования принять активное участие в мероприятиях, проводимых в рамках V Форума регионов Беларуси и России.
2.
Руководителям субъектов хозяйствования активизировать работу по открытию производственных объектов, торговых объектов, объектов общественного питания и бытового обслуживания на территории района, обратив особое внимание на неиспользуемое имущество в агрогородках Вендорож, Сидоровичи, Семукачи. Для оказания необходимого содействия целесообразно обращаться в совет или отдел экономики райисполкома.

3.
Отделу экономики райисполкома (Шаров А.Л.) совместно с заинтересованными продолжить работу по поиску потенциальных инвесторов по неиспользуемым объектам в агрогородках Вендорож, Сидоровичи и Семукачи. При наличии потенциальных покупателей выставить объекты на аукционные торги.

4. Проблемные вопросы, возникающие у субъектов предпринимательства в ходе осуществления деятельности на территории Могилевского района и другие вопросы, требующие рассмотрения на уровне совета не поступали.

Вел протокол:

секретарь комиссии                                                          Е.В.Большакова
