СООБЩЕНИЕ


Пашковская сельская избирательная комиссия по выборам депутатов сельского Совета депутатов в соответствии со статьями 40 и 68 Избирательного кодекса Республики Беларусь и на основании протоколов участковых избирательных комиссий сообщает итоги выборов в Пашковский сельский Совет депутатов двадцать восьмого созыва

Приснянский избирательный округ №1

БОЕВ Александр Васильевич, 28 ноября 1969 года рождения, учитель государственного учреждения образования «Средняя школа № 5 г.Могилёва», проживает в д.Присно 2 Могилевского района, беспартийный.

Старо-Пашковский избирательный округ №2

СТЕПАНЕНКО Виктор Александрович, 3 октября 1989 года рождения, начальник участка Мосток  открытого акционерного общества «Полыковичи», проживает в аг.Полыковичи Могилевского района, беспартийный.

1-й Ново-Пашковский избирательный округ №3
ДАВЫДОВ Геннадий Анатольевич, 27 июля 1963 года рождения, заместитель председателя по растениеводству сельскохозяйственного производственного кооператива «Полыковичи» Могилевского района, проживает в д.Новое Пашково Могилевского района, беспартийный.

2-й Ново-Пашковский избирательный округ №4
ИСАЕВ Игорь Эдуардович,  13 ноября 1964 года рождения, глава крестьянско-фермерского хозяйства  в д.Гаи Могилёвского района, проживает в д.Новое Пашково, беспартийный.

3-й Ново-Пашковский избирательный округ №5
СОЛОВЕЙ Валентин Адамович, 30 января 1960 года рождения, председатель Могилёвского районного Совета депутатов, проживает в д.Тишовка Могилевского района, беспартийный.

Софиевский избирательный округ №6
БУРДЕЛЕВ Василий Михайлович, 16 января 1966 года рождения, заместитель генерального директора по птицеводству закрытого акционерного общества «Агрокомбинат «Заря» Могилевского района, проживает в д.Софиевка Могилевского района, беспартийный.

Хатковский избирательный округ №7
ЗАХАРЕНКО Александр Владимирович, 29 июня  1975 года рождения, инженер контрольно-измерительных приборов и автоматики  закрытого акционерного общества «Агрокомбинат «Заря» Могилевского района, проживает в г.Могилеве, беспартийный.

Грибачевский избирательный округ №8


ГОРБАТЕНКО Николай Николаевич, 25 июня  1963  года рождения, главный энергетик закрытого акционерного общества «Агрокомбинат «Заря» Могилевского района, проживает в аг.Речки Могилевского района, беспартийный.

Речковский избирательный округ №9
БАДЕЕВА Татьяна Геннадьевна, 24 декабря 1986 года рождения, заместитель генерального директора по ветеринарии закрытого акционерного общества «Агрокомбинат «Заря» Могилевского района, проживает в аг.Речки  Могилевского района, беспартийная.

Речковский избирательный округ №10


ИГНАТЕНКО Ирина Васильевна, 1 октября 1984 года рождения, заместитель генерального директора по свиноводству закрытого акционерного общества «Агрокомбинат «Заря» Могилевского района, проживает в аг.Речки Могилевского района, беспартийная.

Речковский избирательный округ №11
ДЕМЕНКОВА Ольга Николаевна, 29 июня 1976 года рождения, исполняющая обязанности  председателя Пашковского сельского исполнительного комитета Могилевского района, проживает в городе Могилёве, беспартийная.

