«Тестирование на ВИЧ. Узнай свой статус»
С 20 по 23 ноября 2018 года отделением социальной адаптации и реабилитации, совместно с ОО «Женский центр поддержки и самообразования» проведена акция, приуроченная к Всемирному дню профилактики ВИЧ/СПИД «Тестирование на ВИЧ. Узнай свой статус».

В  социальных  пунктах:  аг. Полыковичи,  аг. Кадино,  аг.Дашковка,  аг. Восход проведено анкетирование и тестирование многодетных семей, семей, находящихся в социально опасном положении, лиц из числа детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 
Главная цель акции – увеличить количество людей, знающих свой ВИЧ-статус, и сократить позднее выявление ВИЧ-инфекции. 
Тестирование на ВИЧ часть мероприятий по обеспечению всеобщего доступа к комплексным  услугам по профилактике ВИЧ-инфекции. Применение экспресс  тестов (известных как «тесты на месте»),  обладающих высокой чувствительностью и не требующих сложного лабораторного оборудования, является важным достижением здравоохранения. 
Выданы буклеты: «ВИЧ/СПИД – Угроза жизни», «Об этом должен знать каждый», «Любовь и ВИЧ, «ИППП», «Что необходимо знать о распространении ВИЧ инфекции», «Что такое качественный презерватив» и другие.
