О вопросе уголовной ответственности за заражение полового партнера вирусом иммунодефицита человека
Инфекция, вызванная ВИЧ, - заболевание, вызываемое вирусом иммунодефицита человека, включающее комплекс клинических синдромов, а также ряд различных ассоциированных заболеваний. Прогрессирующее снижение иммунитета приводит к развитию инфекций и опухолей, которые приводят к синдрому приобретенного иммунодефицита (СПИД) и возможному летальному исходу. Период от момента инфицирования до смерти больного различен, без лечения составляет 10 - 12 лет.

Одним из преступлений против жизни и здоровья является заражение другого лица по легкомыслию или с косвенным умыслом вирусом иммунодефицита человека лицом, знавшим о наличии у него этого заболевания, или преступление, предусмотренное ч.2 ст.157 УК.

Непосредственным объектом данного преступления следует считать не только здоровье, но и жизнь человека.

Заражение ВИЧ - это действия лица, знавшего о наличии у него указанного заболевания, последствием которых явилось заражение им другого лица.

Преступление имеет место при совершении виновным действий, ставящих в опасность заражения ВИЧ другого лица (половое сношение, воздействие на кровь человека путем инъекций, переливания и др.), последствие которых выражено в виде заражения другого лица ВИЧ.

В настоящее время заражение ВИЧ-инфекцией уголовно наказуемо лишь при совершении описанных действий лицом, знавшим о наличии у него заболевания ВИЧ.
К примеру, больная ВИЧ-инфекцией жительница Могилевского района Х., предупрежденная о наличии у нее этого заболевания, а также об уголовной ответственности за заражение другого лица ВИЧ, предвидя возможность заражения, не желая, но сознательно допуская наступление таких последствий, относясь к ним безразлично, в апреле 2017 года, находясь в состоянии алкогольного опьянения, по месту своего жительства неоднократно вступала в половую связь со своим знакомым без использования контрацептивов, в результате чего заразила его ВИЧ.

Приговором суда Могилевского района от 25.10.2018 обвиняемой назначено наказание по ч.2 ст.157 УК в виде 2 лет и 6 месяцев лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии в условиях общего режима.
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