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ПОЛОЖЕНИЕ
о районном молодежном фотоконкурсе
 «Малая Радзіма моладзі вачыма», 
посвященном Году малой родины 

ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ 
В рамках проведения комплекса мероприятий, посвященных Году малой родины, отдел идеологической работы, культуры и по делам молодежи Могилевского райисполкома и районная организация РОО «Белая Русь» проводят районный фотоконкурс «Малая Радзіма моладзі вачыма». 
ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ 
Целями и задачами фотоконкурса являются гражданско-патриотическое воспитание,  развитие творческого потенциала молодёжи, сохранение и приумножение традиций белорусского народа. 
УЧАСТНИКИ
К участию в фотоконкурсе приглашаются молодые люди в возрасте до 31 года, которые проживают, обучаются или работают в Могилевском районе. 

СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ

Фотоконкурс проводится с 1 по 28 декабря 2018 года. Конкурсные работы (фотографии) принимаются до 25 декабря 2018 года по электронной почте mogilev-rik@tut.by либо по адресу: Могилев ул. Челюскинцев, 63а, каб. 19. Справки по телефону 42-31-00. Итоги конкурса подводятся до 28 декабря 2018 года.  

УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ
Фотоконкурс проводится в двух номинациях: 
1. «Деревенька моя» (пейзажные зарисовки, подчеркивающие красоту и неповторимость малой Родины);
2. «Дорогие мои земляки» (фотопортреты людей, которые проживают или трудятся в Могилевского районе, прославляют его своими достижениями, сохраняют лучшие традиции). 
 К участию в фотоконкурсе допускаются авторские цветные или черно-белые фотографии в электронном виде. От каждого участника принимается не более трех фоторабот. 
Работы в обязательном порядке сопровождаются пояснительной запиской, в которой указываются следующие данные: Ф.И.О. автора (полностью), возраст, место работы (учебы), номинация и название работы, краткая аннотация, адрес и номер контактного телефона. Представленные работы остаются у организаторов конкурса, которые имеют право использовать фотоматериалы по своему усмотрению. 
КРИТЕРИИ ОЦЕНКИ РАБОТ 
Основные критерии отбора лучших фотографий: 
- раскрытие темы номинации; 
- художественная выразительность; 
- профессиональное мастерство (техника и качество исполнения фотоснимка); 
- оригинальность идеи и содержания фотографии. 
 ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ И НАГРАЖДЕНИЕ
В каждой номинации конкурса работы оцениваются отдельно. Победители, занявшие 1, 2, 3 места, награждаются дипломами и ценными призами за счет средств организаторов конкурса. Работы победителей будут размещены на официальном Интернет-сайте Могилевского райисполкома.   
