О представлении налоговых деклараций (расчетов) по налогу при УСН и по единому налогу для производителей сельскохозяйственной продукции при отсутствии объектов налогообложения в налоговом периоде
В соответствии с пунктом 15 Закона Республики Беларусь от 30.12.2022 № 230-З «Об изменении законов по вопросам налогообложения» часть третья пункта 2 статьи 40 Налогового кодекса Республики Беларусь (далее – Кодекс) дополнена абзацем пятым, устанавливающим обязанность плательщиков представить налоговые декларации (расчеты) по налогу при упрощенной системе налогообложения и единому налогу для производителей сельскохозяйственной продукции при отсутствии объектов налогообложения в налоговом периоде по истечении такого налогового периода. 
В случае возникновения объекта налогообложения в отчетном периоде налогового периода налоговые декларации (расчеты) по вышеуказанным налогам представляются в порядке, определенном частью второй пункта 2 статьи 40 Кодекса. 
Положения абзаца пятого части третьей пункта 2 статьи 40 Кодекса вступили в силу с 01.01.2023. 
Следовательно, при отсутствии у плательщика в налоговом периоде 2023 года объектов налогообложения по вышеуказанным налогам соответствующие налоговые декларации (расчеты) должны быть представлены им за январь-декабрь 2023 года не позднее 22.01.2024.
