[bookmark: _Hlk160465587]«ФИНАНСОВАЯ ГРАМОТНОСТЬ ПОКУПАТЕЛЯ»
Физические лица – плательщики налога на профессиональный доход при реализации товаров (работ, услуг) обязаны сформировать чек и обеспечить его передачу покупателю (заказчику).
Чек, сформированный в мобильном приложении «Налог на профдоход», является документом, подтверждающим прием наличных денежных средств и безналичных средств платежа при продаже товаров, выполнении работ, оказании услуг (в том числе при приеме предварительной оплаты, аванса, задатка).
Законодательство обязывает передать сформированный чек в электронной форме или на бумажном носителе, за исключением отказа покупателя (заказчика) в его получении.
[bookmark: Par82]В электронной форме сформированный чек передается путем:
направления его покупателю (заказчику) с использованием средств связи (СМС-сообщение, сообщение на адрес электронной почты или другое);
обеспечения покупателю (заказчику) возможности в момент формирования чека считать QR-код, содержащийся на чеке мобильным телефоном, смартфоном или компьютером, включая планшетный компьютер.
За неформирование чека статьей 13.14 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях предусмотрена мера административной ответственности в виде штрафа в размере до 30 базовых величин. 
Информацию о фактах неформирования чеков плательщиками налога на профессиональный доход, граждане вправе сообщить в контакт-центр МНС по телефонам 375 17 229 79 79 или 189.
Получение покупателем (заказчиком) чека гарантирует защиту прав потребителя и уплату налогов в бюджет!
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