Проект
«Поддержка жертв нацизма Семукачского сельисполкома»
Учреждение «Могилевский районный центр социального обслуживания населения»  совместно с Могилёвским областным отделением общественного отделения «Белорусский фонд милосердия и здоровья» в лице председателя правления фонда, Вороновой Зои Викторовны, участвует в реализации проекта «Поддержка жертв нацизма Семукачского сельисполкома». 

Координатор проекта, Воронова З.В., определила цель проекта как развитие волонтёрской деятельности, которое предусматривает  обучение   волонтеров изучению основ организации досуга, социальной и творческой активности, оказанию помощи малоподвижным пожилым людям. Проект финансируется немецким фондом «Память, ответственность, будущее»,  координируется в РБ международным общественным объединением «Взаимопонимание» г.Минск.


Активное участие в проекте принимают учащиеся ГУО «Семукачский УПК ДС-СШ». Под руководством учителя Яскевич Тамары Николаевны по крупицам собираются воспоминания несовершеннолетних узников, проживающих на территории  Семукачского сельского совета. Воспоминания станут основным материалом передвижного стенда - памяти.
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Проект

“Укрепление материальной  базы отделения дневного пребывания для инвалидов и граждан пожилого возраста учреждения “Могилевский районный центр социального обслуживания населения” (аг. Княжицы)
Учреждением «Могилевский районный центр социального обслуживания населения” в декабре 2021 года реализован проект “Укрепление материальной  базы отделения дневного пребывания для  инвалидов и граждан пожилого возраста в агрогородке  Княжицы.
В рамках проекта Посольство Федеративной Республики Германия для укрепления материальной  базы отделения предоставило в качестве твердой суммы финансирования безвозвратное пособия в размере 14,650 белорусских рублей.

Финансовое пособие предназначено для создания демонстрационного участка для получения опыта по использованию принципов природного земледелия, а также проведения практических заниятий по курсу “Природное земледелие: шаг за шагом” в рамках работы кружка.

Целью данного проекта является повышение качества жизни пожилых граждан Могилевского района через внедрение принципов природного земледелия на собственных приусадебных участках, в том числе:

· Ознакомление населения с альтернативными способами и подходами к выращиванию собственной проукции;

· Демонстрация в режиме реального времени принципов природного земледелия;

· Продвижение данной технологии среди жителей Могилевского района;

· Повышение экологичности приусадебных участков через восстановление почвы и отказ от использования ядохимикатов;

· Снижение физической нагрузки пожилых людей при работе на приусадебных участках за счет минимальной обработки почвы;
Проект

“Укрепление материальной  базы отделения социальной помощи на дому и отделения дневного пребывания для граждан пожилого возраста и инвалидов учреждения “Могилевский районный центр социального обслуживания населения””
Учреждением «Могилевский районный центр социального обслуживания населения” в декабре 2022 года реализован проект “Укрепления материальной  базы отделения социальной помощи на дому и отделения дневного пребывания для граждан пожилого возраста и инвалидов учреждения “Могилевский районный центр социального обслуживания населения””
В рамках проекта Посольство Федеративной Республики Германия для укрепления материальной  базы отделения социальной помощи на дому и отделения дневного пребывания для граждан пожилого возраста и инвалидов учреждения “Могилевский районный ЦСОН” предоставило в качестве твердой суммы финансирования безвозвратное пособия в размере 16.730,00 белорусских рублей.

Финансовое пособие предназначено исключительно для покрытия связанных с данным проектом расходов, а именно  для  приобретения: 

· велосипедов для социальных работников отделения социальной помощи на дому  ( 48 штук )
·  палок для скандинавской ходьбы для граждан пожилого возраста и инвалидов, посещающих отделение  дневного пребывания для граждан пожилого возраста и инвалидов (31 штука)
Обеспечение средствами передвижения, несомненно, позволит социальным работникам рационально использовать рабочее время при выполнении должностных обязанностей, тем самым повысить своевременность и качество оказываемых социальных услуг на дому, в том числе разовых социальных услуг, гражданам, не состоящим на социальном обслуживании в отделении социальной помощи на дому, а также увеличить количество получателей социальных услуг в форме социального обслуживания на дому и охват населенных пунктов, в том числе отдаленных и малонаселенных.

Граждане пожилого возраста и инвалиды, посещающие отделение  дневного пребывания для граждан пожилого возраста и инвалидов, ведут малоподвижный образ жизни, в основном занимаясь ручным трудом в помещениях отделения, где двигательная активность ограничена, вследствие чего в организм поступает недостаточное  количества кислорода. Одним из эффективных способов решения данной проблемы могут стать групповые занятия скандинавской ходьбой.
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