Организация  деятельности учреждения здравоохранения  по оказанию помощи лицам, пострадавшим от домашнего насилия 

 В рамках оказания помощи лицам, пострадавшим от домашнего насилия,  учреждение здравоохранения осуществляет свою деятельность в соответствии с действующим законодательством Республики Беларусь, а также ведомственными нормативно-правовыми документами (приказами, распоряжениями, инструкциями, указаниями  и др.).

– Законом Республики Беларусь от 18 июня 1993 г. «О здравоохранении»; 

– Законом Республики Беларусь от 7 января 2012 г. № 349-3 «Об оказании психиатрической помощи»; 

– приказом Министерства здравоохранения Республики Беларусь и Министерства внутренних дел Республики Беларусь от 4 августа 1994 г.№183/176 «О порядке учета граждан, обратившихся (поступивших) в лечебные учреждения с травмами, отравлениями или другими механическими повреждениями криминального характера». 

При  получении учреждением здравоохранения информации о домашнем насилии, медицинские работники обязаны:

в установленном Законом порядке осуществлять прием и регистрацию указанной информации; 

информировать жертву насилия о государственных органах (организациях, «кризисных» комнатах) в которые она может обратиться за оказанием психологической, правовой, материальной и иной помощью, распространять информационные буклеты, содержащие информацию по оказанию помощи жертвам домашнего насилия;

предложить пострадавшему от домашнего насилия ознакомиться и подписать «информированное согласие»; 

при подписании жертвой насилия в семье «информированного согласия», в течение трех суток направить его в центр для оказания необходимой помощи и коррекционной работы в семье;

владеть актуальной информацией о расположенных на территории города (района) «кризисных» комнатах, а также контактах специалистов центра, осуществляющих работу в указанных комнатах.

В случае непосредственного обращения гражданина, подвергшегося домашнему насилию, в учреждение здравоохранения медицинские работники: 

– выясняют фамилию, имя, отчество жертвы домашнего насилия, место жительства (место пребывания); 

– описывают в медицинских документах подробный анамнез случая домашнего насилия, все телесные повреждения, в том числе на коже, слизистых полости рта и области половых органов и заднепроходного отверстия; 

– если характер телесных повреждений и объяснения жертвы домашнего насилия свидетельствуют о том, что травма получена при обстоятельствах, влекущих уголовную или иную ответственность самого клиента или иных лиц, немедленно ставят об этом в известность оперативного дежурного ОВД по телефону 102, затем вносят соответствующую запись в журнал учета информации; 

– в случае, когда жертва домашнего насилия указывает о сексуальном насилии, проводят изъятие биологического материала; 

– рекомендуют обратиться в ОВД по месту происшествия с целью написания заявления о факте домашнего насилия.
