	
                                                             
[bookmark: _GoBack]          Уведомление о начале процедуры общественных обсуждений отчета об оценке воздействия на окружающую среду (ОВОС) по объекту: «Создание производства беленой химико-термомеханической массы (БХТММ) в свободной экономической зоне «Могилев»» 

ООО «Нор-Бел Палп» совместно с ООО «НПФ «Экология» уведомляет о начале процедуры общественных обсуждений отчета об оценке воздействия на окружающую среду планируемой хозяйственной деятельности «Создание производства беленой химико-термомеханической массы (БХТММ) в свободной экономической зоне «Могилев»». 
Заказчик планируемой деятельности:
ООО «Нор-Бел Палп» 
Юридический/почтовый адрес: 212035, Республика Беларусь, Могилевская область, г. Могилев, проспект Шмидта, д. 45, адм.-быт. корпус №2, каб. 409, e-mail: info@nor-bel.by, тел. +375 33 390 01 90
Цели планируемой деятельности:
Целью проекта является строительство предприятия по производству товарной беленой химико-термомеханической массы (БХТММ) на территории СЭЗ «Могилев» с созданием соответствующей инженерной, производственной инфраструктуры и систем инженерного обеспечения. БХТММ представляет собой волокнистый полуфабрикат, получаемый из растительного сырья, подвергнутого химической и тепловой обработке с последующим размолом в дисковых мельницах под давлением.
Обоснование планируемой деятельности:
БХТММ применяется для изготовления: высококачественной бумаги для полиграфии, пищевых упаковочных материалов, картонов различного назначения, санитарно-гигиенической бумаги.
Сегодня на мировом рынке отмечается растущий спрос на БХТММ. В соответствии с инвестиционным проектом, весь объем выпущенной продукции будет поставляться на рынки дальнего зарубежья.
Планируемая технология производства БХТММ соответствует международным экологическим стандартам.
Следует принять во внимание, что обязательным условием современного промышленного проектирования является внедрение передовых ресурсосберегающих, безотходных и малоотходных технологических решений, позволяющих максимально сократить или избежать поступлений вредных химических или биологических компонентов выбросов в атмосферный воздух, почву и водные объекты, предотвратить или снизить воздействие физических факторов до гигиенических нормативов и ниже.
Создание современного и конкурентоспособного производства БХТММ позволит обеспечить рост экспорта в страны Европы и СНГ, обеспечить приток инвестиций, рост налоговых отчислений и создание новых рабочих мест в регионе.
Описание планируемой деятельности:
Планируемая производственная программа по выпуску товарной БХТММ – 250 000 т/год (684,93 т/сут.).
БХТММ предусматривается выпускать в виде товарной продукции, которая упаковывается в кипы массой по 250 кг.
Основное сырье – круглый лес (осина).
Для организации производства БХТММ предусматривается: 
- древесно-подготовительное производство для изготовления БХТММ, годовой мощностью 0,7 млн.м3 древесины: строительство карт для складирования балансов древесины, узла приёма и переработки древесины (линии окорки древесины и рубки щепы, закрытого склада щепы для БХТММ), транспортной галереи для подачи щепы с закрытого склада в производство БХТММ; две производственные линии БХТММ, включающие рафинирование (размол), отбелку и обезвоживание; аэрофонтанная сушка БХТММ и пресс; две линии упаковки; склад готовой продукции; склад химикатов; котельная, включающая котел, работающий на коре и древесных отходах, паровой бойлер; химическая водоподготовка котловой воды и воды для приготовления химикатов; комплекс очистных сооружений, который имеет в своём составе сооружения по очистке сточных вод (механическая, биологическая), сооружения по обработке осадков сточных вод; очистные сооружения поверхностных сточных вод; офисные помещения, лаборатории; административно-бытовой корпус; КПП, прочие объекты.
Для производства БХТММ на предприятии будет использован способ производства механической массы с химической щелочно-пероксидной обработкой и с предварительным размолом, разработанный и запатентованный фирмой Андриц в 90-е годы прошлого столетия. Этот процесс соответствует наилучшим доступным техническим методам.
Информация о принимаемом в отношении деятельности решении и государственном органе, ответственном за принятие такого решения:
[bookmark: _Hlk144890129]Могилевский районный исполнительный комитет, г. Могилев,                              ул. Челюскинцев, 63а, тел. +375 222 42 30 33, e-mail: otdel_ais@mogrik.gov.by.


Место осуществления планируемой деятельности:
Могилевская обл., Могилевский район, Вейнянский с/с, участок № 4 СЭЗ «Могилев».
Сроки осуществления планируемой деятельности: 
Разработка проектной документации – сентябрь 2023 – апрель 2025 гг., строительство объекта – май 2025 – май 2028 гг., ввод объекта в эксплуатацию – 2028 г.
Орган, принимающий решение о разрешении строительства:
Могилевский районный исполнительный комитет, г. Могилев,                               ул. Челюскинцев, 63а, тел. +375 222 42 30 33.

Информация об общественных обсуждениях
Сроки проведения общественных обсуждений и представления замечаний:
18 сентября – 18 октября 2023 года.

С документацией по ОВОС можно ознакомиться:
[bookmark: _Hlk144890299]Могилевский районный исполнительный комитет (в электронном виде и на бумажном носителе):
Юридический/почтовый адрес: 212003, г. Могилев, ул. Челюскинцев, 63а. 
Официальный сайт Могилевского районного исполнительного комитета: http://mogilev.mogilev-region.by.
[bookmark: _Hlk144890557][bookmark: _Hlk144890178]Контактное лицо – начальник отдела архитектуры и строительства Петрова Юлия Геннадьевна, каб. 44, тел. +375 222 42 30 70, e-mail: otdel_ais@mogrik.gov.by.
Могилевский городской исполнительный комитет (в электронном виде):
Юридический/почтовый адрес: 212030, г. Могилев, ул. Первомайская, 28а.
Официальный сайт Могилевского городского исполнительного комитета: http://mogilev.gov.by.
ООО «Нор-Бел Палп» (в электронном виде и на бумажном носителе)
[bookmark: _Hlk144890605]Юридический/почтовый адрес: 212035, Республика Беларусь, Могилевская область, г. Могилев, проспект Шмидта, д. 45, адм.-быт. корпус №2, каб. 409, e-mail: info@nor-bel.by, тел. +375 33 390 01 90.
Официальный сайт ООО «НПФ «Экология»: http://ekolog.by.
Контактное лицо – директор Степанов Владимир Николаевич,                                        e-mail: info@nor-bel.by, тел. +375 33 390 01 90.

Замечания и предложения по документации по ОВОС в течение объявленного срока можно направить:
Могилевский районный исполнительный комитет
Юридический/почтовый адрес: 212003, г. Могилев, ул. Челюскинцев, 63а.
Контактное лицо – начальник отдела архитектуры и строительства Петрова Юлия Геннадьевна, каб. 44, тел. +375 222 42 30 70, e-mail: otdel_ais@mogrik.gov.by.
 
ООО «Нор-Бел Палп»
[bookmark: _Hlk144891602]Юридический/почтовый адрес: 212035, Республика Беларусь, Могилевская область, г. Могилев, проспект Шмидта, д. 45, адм.-быт. корпус №2, каб. 409, e-mail: info@nor-bel.by, тел. +375 33 390 01 90.
Контактное лицо – директор Степанов Владимир Николаевич, e-mail: info@nor-bel.by, тел. +375 33 390 01 90.

Заявление о необходимости проведения собрания можно направить в срок по 02 октября 2023 года (включительно) в адрес Могилевского райисполкома по адресу: 212003, г. Могилев, ул. Челюскинцев, 63а,                                  тел.  +375 222 42 30 33, тел./факс +375 222 42 30 34. 
Заявления, поданные после указанных сроков, рассматриваться не будут.

Заявление о намерении проведения общественной экологической экспертизы можно направить в срок по 02 октября 2023 года (включительно) в адрес заказчика: 212035, Республика Беларусь, Могилевская область,                              г. Могилев, проспект Шмидта, д. 45, адм.-быт. корпус №2, каб. 409,                                        e-mail: info@nor-bel.by, тел. +375 33 390 01 90
Контактное лицо – директор Степанов Владимир Николаевич,                                         e-mail: info@nor-bel.by, тел. +375 33 390 01 90. 
Заявления, поданные после указанных сроков, рассматриваться не будут.

Место и дата опубликования уведомления:
- в печатных СМИ: газета «Могилевские ведомости», выпуск от 13.09.2023 г., газета «Прыдняпроýская нiва», выпуск от 13.09.2023;
- в электронном виде – с 13.09.2023 г. на сайте Могилевского районного исполнительного комитета: http://mogilev.mogilev-region.by и на сайте Могилевского городского исполнительного комитета: http://mogilev.gov.by в разделе «Общественные обсуждения».



