О переходе с 1 июля 2025 года на использование кассового оборудования соответствующего новым требованиям

С 1 июля 2025 года субъекты хозяйствования должны использовать кассовые суммирующие аппараты, соответствующие требованиям постановления Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь и Государственного комитета по стандартизации Республики Беларусь от 14 октября 2022 г. № 29/99 «О требованиях к кассовым суммирующим аппаратам, в том числе совмещенным с таксометрами, билетопечатающим машинам», и программные кассы, соответствующие требованиям постановления Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь от 29 марта 2018 г. № 10 «О требованиях к программной кассовой системе, программной кассе, оператору программной кассовой системы и о работе комиссии по оценке на соответствие предъявляемым требованиям» (в редакции постановлений Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь от 29 декабря 2022 г. № 41 и от 15 марта 2024 г. № 8).
Кроме того, в соответствии с постановлением Совета Министров Республики Беларусь и Национального банка Республики Беларусь от 6 июля 2011 г. № 924/16 «Об использовании кассового и иного оборудования при приеме средств платежа» (в редакции постановления Совета Министров Республики Беларусь, Национального банка Республики Беларусь от 23 октября 2023 г. № 712/19) с 1 июля 2025 г. расширены:
- перечень случаев, в которых субъекты хозяйствования обязаны использовать кассовое оборудование;
- перечень объектов (видов деятельности), в которых субъекты хозяйствования используют платежные терминалы.
Также с указанной даты (с 1 июля 2025 г.) субъекты хозяйствования обязаны использовать кассовые суммирующие аппараты в т.ч. совмещенные с таксометрами, билетопечатающие машины, включенные в Государственный реестр моделей (модификаций) кассовых суммирующих аппаратов и специальных компьютерных систем, используемых на территории Республики Беларусь, и программные кассы, обеспечивающие в т.ч. считывание и передачу в систему контроля кассового оборудования информации о реализации товаров, маркированных унифицированными контрольными знаками или средствами идентификации.
Плательщикам необходимо заранее обновить применяемое в торговых объектах кассовое оборудование. В случае если используемое оборудование не может быть доработано до соответствия новым требованиям, то субъектам хозяйствования необходимо приобрести другие модели (модификации) кассового аппарата или программной кассы.
В целях проведения необходимых работ по обновлению парка используемого кассового оборудования МНС и Госстандартом утвержден План мероприятий по внедрению новых требований к кассовому оборудованию по выводу из оборота маркированных товаров.
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