О проведении испытаний кассовых суммирующих аппаратов на соответствие новым требованиям (актуализированная информация по состоянию на 05.04.2024)
Инспекция МНС по Могилевской области напоминает, что с 1 июля 2025 г. субъекты хозяйствования обязаны использовать кассовые суммирующие аппараты, в том числе совмещенные с таксометрами, билетопечатающие машины, модели (модификации) которых включены в Государственный реестр моделей (модификаций) кассовых суммирующих аппаратов и специальных компьютерных систем, используемых на территории Республики Беларусь, соответствующие требованиям постановления Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь, Государственного комитета по стандартизации Республики Беларусь от 14.10.2022 № 29/99 «О требованиях к кассовым суммирующим аппаратам, в том числе совмещенным с таксометрами, билетопечатающим машинам».
В целях проведения необходимых работ по обновлению парка используемого кассового оборудования МНС и Госстандартом утвержден План мероприятий по внедрению новых требований к кассовому оборудованию по выводу из оборота маркированных товаров.

В целях обеспечения планомерной работы по проведению заявителями испытаний КСА, включенных в Государственный реестр моделей (модификаций) кассовых суммирующих аппаратов и специальных компьютерных систем, используемых на территории Республики Беларусь, утвержденный постановлением Государственного комитета по стандартизации Республики Беларусь от 14.10.2011 № 74, и новых моделей КСА на соответствие новым требованиям НПРУП «Белорусский государственный институт стандартизации и сертификации» актуализирован по состоянию на 05.04.2024 график на подачу заявок для проведения испытаний доработанных и новых моделей (модификаций) КСА, соответствующих новым требованиям, для включения в Государственный реестр.
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