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Информация о нарушениях законодательства, 
установленных финансовым отделом Могилевского райисполкома
 при осуществлении контрольно-надзорной деятельности 
в первом полугодии 2024 года

В первом полугодии 2024 года финансовым отделом Могилевского районного исполнительного комитета проведено две выборочные проверки соблюдения бюджетного законодательства, а также законодательства, предусматривающего использование бюджетных средств, в том числе целевого и эффективного использования средств, выделяемых из районного бюджета (в том числе одна совместная проверка с представителями ГУ МФ РБ по Могилевской области).

Проверкой организаций социальной защиты и обслуживания, подчиненных областным, городским, районным исполнительным комитетам, Мингорисполкому установлены следующие нарушения бюджетного законодательства:

- в нарушение требований подпункта 2.1-1 пункта 2 статьи 82 Бюджетного кодекса Республики Беларусь и подпункта 30.1 пункта 30  Постановления Министерства финансов Республики Беларусь от 
31 декабря 2008 г. № 208 «О бюджетной классификации Республики Беларусь» водителям учреждения в феврале и сентябре 2022 года производилась оплата выходных дней в связи с проведением республиканского референдума и районного фестиваля-ярмарки тружеников села «Дожинки-2022», что явилось причиной использования с нарушением бюджетного законодательства средства районного бюджета на вышеуказанные выплаты;
- в нарушение требований подпункта 2.1-1 пункта 2 статьи 82 Бюджетного кодекса Республики Беларусь и подпункта 30.1 пункта 30 Постановления Министерства финансов Республики Беларусь от 
31 декабря 2008 г. № 208 «О бюджетной классификации Республики Беларусь» производилось списание топлива за работу в выходные дни в связи с проведением республиканского референдума и районного фестиваля-ярмарки тружеников села «Дожинки-2022», что явилось причиной использования с нарушением бюджетного законодательства средства районного бюджета.

Проверкой организаций культуры (в том числе библиотеки, музеи), подчиненных областным, городским, районным исполнительным комитетам, Мингорисполкому установлены следующие нарушения бюджетного законодательства:

- в нарушение пунктов 10 и 18 Положения о порядке формирования внебюджетных средств, осуществления расходов, связанных с приносящей доходы деятельностью, направлениях и порядке использования средств, остающихся в распоряжении бюджетной организации, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 19.07.2013 № 641, в связи с возмещением за проверяемый период косвенных расходов  (по оплате коммунальных услуг) в бюджет не в полном объеме незаконно получены средства районного бюджета;

- в нарушение подпункта 44.6 пункта 44 Инструкции о порядке применения бюджетной классификации Республики Беларусь, утвержденной постановлением Министерства финансов Республики Беларусь от 31.12.2008 № 208 «О бюджетной классификации Республики Беларусь» и подпункта 2.1-1 пункта 1 статьи 82 Бюджетного кодекса Республики Беларусь в связи с необоснованной оплатой расходов на оказание услуг электросвязи допущено использование средств районного бюджета с нарушением бюджетного законодательства.

В рамках осуществления предварительного и текущего контроля за соблюдением бюджетного законодательства в первом полугодии 2024 года финансовым отделом Могилевского райисполкома проведено две камеральные проверки, по результатам которых выявлено использование средств с нарушением бюджетного законодательства, а также предотвращено использование средств с нарушением бюджетного законодательства.
