Об ответственности получателей государственных пособий семьям, воспитывающим детей

В соответствии со статьей 6 пункта 2 Закона «О государственных пособиях семьям, воспитывающим детей» получатели государственных пособий семьям, воспитывающим детей, обязаны сообщать в пятидневный срок сведения об обстоятельствах, влекущих прекращение выплаты государственного пособия или изменение его размера.
К таким обстоятельствам относятся: 
занятость получателя пособия (трудоустройство);
изменения в составе семьи и занятости ее членов;
зачислении ребенка (детей) в учреждение образования с круглосуточным режимом пребывания, учреждение социального обслуживания, осуществляющее стационарное социальное обслуживание;
отобрание ребенка (детей) из семьи;
[bookmark: _GoBack]лишение родительских прав;
выезд ребенка за пределы Республики Беларусь сроком более чем на два месяца;
проживание ребенка (детей) более 183 дней в году и (или) обучение в дневной форме получения образования за пределами Республики Беларусь;
предоставление матери ребенка отпуска по беременности и родам (в случае если другое лицо находится в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста 3 лет.
Излишне выплаченные суммы государственных пособий (вследствие предоставления документов с заведомо недостоверными сведениями, непредставления либо несвоевременного представления сведений о наступлении обстоятельств, влекущих изменение размера государственного пособия или прекращение его выплаты, других изменений, влияющих на право государственного пособия, а также вследствие иных переплат) подлежат возврату получателем государственного пособия.
В случае отказа получателя государственного пособия от возврата излишне выплаченных сумм в добровольном порядке их удержание производится из сумм государственных пособий, заработной платы, денежного довольствия, стипендии или иного дохода на основании решения комиссии по назначению пособий в размере не более 20 процентов от действующего размера государственного пособия ежемесячно до полного погашения задолженности.
При прекращении выплаты государственного пособия, заработной платы, денежного довольствия, стипендии или иного дохода оставшаяся задолженность взыскивается с получателя пособия в судебном порядке.



 

