[bookmark: _Hlk155340952]О применении индивидуальными предпринимателями отдельных видов налоговых вычетов

Инспекция Министерства по налогам и сборам по Могилевскому району напоминает индивидуальным предпринимателям – плательщикам подоходного налога (далее – ИП): 
- об увеличении с 01.01.2024 размера налогооблагаемого дохода, уменьшенного на сумму расходов, предусмотренных ст. 205 Налогового кодекса (далее – НК), за календарный квартал, для целей применения ИП, не имеющими места основной работы (службы, учебы), стандартного налогового вычета, установленного подп. 1.1 ст. 209. С 2024 г. он установлен в сумме 3167 руб. 
- об увеличении размеров стандартных налоговых вычетов. Вычет на ИП с 2024 г. составляет 174 руб. в месяц, на ребенка до 18 лет, каждого иждивенца - 51 руб. в месяц; а родителям, имеющим 2 и более детей в возрасте до 18 лет или детей-инвалидов в возрасте до 18 лет, - 97 руб. в месяц на каждого ребенка (п. 1 ст. 209 НК).
ИП документы, подтверждающие право на применение стандартных налоговых вычетов, представляются в налоговый орган при подаче декларации за первый отчетный период календарного года, в котором применяется вычет (ч. 2 п. 5 ст. 209 НК).

В отношении социальных налоговых вычетов, а также имущественного налогового вычета, указанного в подп. 1.1 ст. 211 НК, исключено условие об отсутствии у ИП, места основной работы (службы, учебы). И установлено, что такие вычеты можно применить при исчислении подоходного налога только при подаче налоговой декларации за налоговый период, т.е. за календарный год (ч. 2 п. 2 ст. 210, ч. 18 подп. 1.1 ст. 211 НК).
 
   
