О взносах в бюджет фонда за 2024 год индивидуальному предпринимателю 
[bookmark: 16]Фонд социальной защиты населения информирует, что для индивидуальных предпринимателей порядок уплаты взносов в бюджет фонда за 2024 год не изменился. Участие в системе государственного пенсионного страхования для этой категории обязательно, следовательно, индивидуальные предприниматели должны уплачивать обязательные страховые взносы в бюджет фонда за периоды осуществления предпринимательской деятельности.
[bookmark: 20][bookmark: 21][bookmark: 22][bookmark: 23]В добровольном порядке могут участвовать в формировании своих пенсионных прав индивидуальные предприниматели, которые одновременно с осуществлением предпринимательской деятельности являются получателями пенсий, имеют право на пособие по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет или получают общее среднее, профессионально-техническое, среднее специальное, высшее образование в дневной форме получения образования.
[bookmark: 24][bookmark: 26]Сумма обязательных страховых  взносов, причитающаяся к уплате в бюджет фонда за 2024 год при условии полной занятости в течение года, исчисленная из минимальной заработной платы, установленной и проиндексированной в соответствии с законодательством, составляет  2629,20 рублей (626,00 рублей (размер МЗП)  х 12  х 35%). Уплата должна быть произведена не позднее 1 марта 2025 года.
Рассчитать сумму взносов, подлежащую к уплате при частичной занятости, можно при помощи калькулятора, размещенного на официальном сайте Фонда ssf.gov.by (Раздел / Сбор и уплата страховых взносов / Уплата страховых взносов / Калькулятор).
Периоды неосуществления предпринимательской деятельности декларируются в документах персонифицированного учета по форме ПУ-3, которую необходимо предоставить не позднее 31 марта 2025 года. Предоставить сведения и отчеты индивидуальные предприниматели должны через портал Фонда социальной защиты населения путем открытия личного кабинета либо с использованием электронно-цифровой подписи.
При помощи мобильного приложения каждый гражданин  может узнать о периодах своей трудовой деятельности и периодах выполнении работ по гражданско-правовым договорам. Данные периоды зарегистрированы в Фонде в рамках персонифицированного учета с 1 января 2003 года. Также мобильное приложение ФСЗН содержит информацию о данных страхового свидетельства, о назначении пособий по временной нетрудоспособности, беременности и родам, семьям, воспитывающим детей, и о дополнительной накопительной пенсии (при наличии договора добровольного страхования).
Дополнительную информацию о мобильном приложении можно получить на сайте Фонда (Раздел/Мобильное приложение Фонда), а также в любом территориальном отделе Фонда.

