Механизм оказания семьям помощи к новому учебному году
 Ежегодно в преддверии нового учебного года проводится кампания по оказанию семьям помощи в подготовке детей к школе.
Поддержка оказывается через предоставление единовременной материальной помощи, государственной адресной социальной помощи, благотворительной помощи, а также помощи по месту работы родителей.
ЕДИНОВРЕМЕННАЯ МАТЕРИАЛЬНАЯ ПОМОЩЬ
[bookmark: _GoBack]Кому предоставляется: многодетным семьям (воспитывающим троих и более детей) независимо от дохода семьи.
Размер выплаты: на каждого ребенка-школьника – 30% бюджета прожиточного минимума (БПМ), действующего на 1 августа текущего года. 
Куда обращаться: в орган по труду, занятости и социальной защите в соответствии с регистрацией по месту жительства (месту пребывания) матери. 
ГОСУДАРСТВЕННАЯ АДРЕСНАЯ СОЦИАЛЬНАЯ ПОМОЩЬ
Кому предоставляется: малообеспеченным семьям (в том числе многодетным).
Размер выплат определяется районными комиссиями в каждом случае индивидуально, исходя из дохода семьи и конкретной жизненной ситуации.
Куда обращаться: в службу «Одно окно» местного исполнительного и распорядительного органа в соответствии с регистрацией по месту жительства (месту пребывания) одного из родителей.
ПОМОЩЬ ПО МЕСТУ РАБОТЫ
Работникам, воспитывающим детей-школьников, помощь может быть оказана по месту работы в соответствии с коллективными договорами, локальными актами нанимателя.
БЛАГОТВОРИТЕЛЬНАЯ ПОМОЩЬ
В июле-августе по всей стране проводятся благотворительные акции, организованные территориальными центрами социального обслуживания населения, благотворительными фондами и общественными объединениями.
