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В соответствии с Законом Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении» пенсии назначаются со дня обращения за пенсией, но не ранее возникновения права на пенсию, кроме следующих случаев, когда пенсии назначаются с более раннего срока:
· пенсии по инвалидности назначаются со дня установления инвалидности, если обращение за пенсией последовало не позднее 3 месяцев со дня установления инвалидности;
· пенсии по случаю потери кормильца назначаются со дня возникновения права на пенсию, но не более чем за 12 месяцев перед обращением за пенсией.
Днем обращения за пенсией считается день приема заявления (представления) о назначении пенсии со всеми необходимыми документами органом, осуществляющим пенсионное обеспечение.
Если заявление (представление) о назначении пенсии пересылается по почте и при этом прилагаются все необходимые документы, то днем обращения за пенсией считается дата, указанная на почтовом штемпеле места их отправления.
Работающие граждане подают заявление о назначении пенсии через работодателя по месту последней работы. Работодатель в 10-дневный срок со дня поступления заявления оформляет необходимые для назначения пенсии документы и вместе с поданным заявлением и своим представлением направляет их в орган, осуществляющий пенсионное обеспечение, по месту жительства заявителя.
Заявление о назначении пенсии не работающими гражданами подается самостоятельно непосредственно в орган, осуществляющий пенсионное обеспечение, по месту жительства заявителя.
(статьи 75,80 Закона «О пенсионном обеспечении»). 
С 01.01.2025 г. в целях упрощения для граждан порядка обращения за пенсией введено право обращения с заявлением о назначении пенсии как за месяц до возникновения права на пенсию, так и в течение одного месяца после возникновения права на пенсию (кроме пенсий по инвалидности и по случаю потери крмильца).

