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В современном мире нет ничего важнее семьи, которая играет огромную роль в воспитании и становлении личности человека, его социализации. Она является проводником тех ценностей и норм поведения, которые приняты в обществе. Как человек ведёт себя в семье, так он ведет себя и в социуме. 
Знакомство с семейными ценностями начинается уже с малых лет. Ребёнок впитывает те нормы и правила поведения, которые ему прививают взрослые. Родители являются для своего ребёнка неким идеалом и образцом поведения.
Если ребёнок воспитывается в любви и гармонии, честности и уважении к себе и окружающим, то он будет нести добро в общество. 
Если в семье конфликтные отношения, скандалы, недоброжелательная обстановка, ребёнок будет создавать «беспорядок» вокруг себя и возможно станет человеком, для которого плохие поступки будут нормой поведения. 
Важно, чтобы в семье царила атмосфера любви. Истинная и безграничная любовь отца и матери к ребёнку, безусловная и полная доверия любовь ребёнка к своим родителям.
Если люди любят, они не держат зла и не зацикливаются на обидах. Они пытаются найти компромисс. Дети должны знать, что дома их всегда поймут и простят. В трудную минуту всегда важно знать, что есть родные и близкие люди, которые всегда тебя выслушают, помогут или дадут совет. 
Приучая с малых лет детей к ответственности, мы способствуем их самостоятельности и пунктуальности. Помогая родителям по дому, они приучаются к семейным хлопотам. Так вырабатывается положительное отношение к труду. Ребёнок чувствует свою причастность и нужность сначала к своей семье, а затем и к обществу в целом.
Именно поэтому очень важно закладывать в детях только хорошие качества, учить их доброте на своём личном примере, семейных ценностях, обычаев и традиций. 


