Уведомление о проведении общественных обсуждений отчета об ОВОС по объекту «Техническая модернизация предприятия по производству резинотехнических изделий по адресу: г. Могилев, пр-т Шмидта, 45»
Заказчик планируемой хозяйственной и иной деятельности
Иностранное общество с ограниченной ответственностью «СБИ Каучук»; почтовый адрес: 212035, Могилевская обл., г. Могилев, пр-т Шмидта, д. 45; электронный адрес: info@sbi.by; тел/факс: +375 222 74-58-42, +375 222 74-58-66;
Цели планируемой хозяйственной и иной деятельности 
Целью данного проекта является модернизация существующего производственного здания.
Разработчик документации
ООО «Научно-производственная фирма «Экология»»; УНП 790622518;
юридический адрес: 212027, г.Могилев, ул.Гагарина, д. 52А, каб. 3, изолированное помещение 52А-4;
почтовый адрес: 212027, г.Могилев, ул.Гагарина, д. 52А, каб. 3, изолированное помещение 52А-4;
тел./факс: 8 (0222) 60-07-01, моб. +375 (44) 539-77-76; электронный адрес: npf_ekolog@tut.by.
Обоснование необходимости и описание планируемой хозяйственной и иной деятельности 
Проектными решениями предусматривается перепланировка помещений. Проектными решениями не предусматривается изменение производственной программы.
Проектными решениями настоящего проекта предусмотрены следующие работы:
- в помещении по производству резиновых смесей (помещение №4) лаборатория, санитарно-бытовые помещения (санузлы с душевой);
- на участке упаковки (помещение №6) комната для переговоров, санитарно-бытовые помещения;
- в вестибюле (помещение №25) бытовые помещения для женщин, бытовое помещение;
- в цехе экструзии (помещение №1) архив;
- перепланировка душевой и санузла;
- устройство ворот;
- установка пресс гидравлического в помещении производства резиновых смесей;
- установка пневмостеплера и палетообмотчика автоматического на участке упаковки и хранения готовой продукции;
- вдоль стен цеха подготовки и смешения сырья и склада сырья установка стеллажей;
- в помещении производства резиновых смесей установка крана мостового электрического подвесного с грузоподъемностью 2т;
- увеличение фона рабочего времени источника выбросов №0010 (зона выгрузки сыпучих материалов) с 1040 часов в год до 6048 часов в год без изменения производственной программы.
Информация о месте размещения планируемой хозяйственной и иной деятельности
Производство ИООО «СБИ Каучук» расположено на территории площадки ОАО «Могилевхимволокно» на участке №4 СЭЗ «Могилев» по адресу: г. Могилев, пр-т Шмидта, 45. Строительство предусматривается на территории производственной площадки предприятия.
Информация об общественных обсуждениях
Сроки проведения общественных обсуждений и направления замечаний и предложений по отчету об ОВОС с 03.05.2025 по 03.06.2025 включительно.
Информация о том, где можно ознакомиться с отчетом об ОВОС и куда направлять замечания и предложения по отчету об ОВОС
на бумажном носителе в Могилевском городском исполнительном комитете по адресу: г.Могилев, ул. Первомайская, 28а, каб.313; на официальном интернет-сайте Могилевского городского исполнительного комитета http://mogilev.gov.by, в разделе «Общественные обсуждения»; почтовый адрес Могилевского городского исполнительного комитета: 212030, г.Могилев, ул. Первомайская, 28а; контактное лицо – главный специалист сектора капитальной застройки Могилевского городского исполнительного комитета Жампейсов Константин Олегович, тел.8(0222) 42-26-32, электронный адрес: arch@mogilev.gov.by;
на бумажном носителе в Могилевском районном исполнительном комитете по адресу: г.Могилев, ул. Челюскинцев, 63а, каб. 44; на официальном интернет-сайте Могилевского районного исполнительного комитета https://mogilev-rik.gov.by/, в разделе «Общественные обсуждения»; почтовый адрес Могилевского районного исполнительного комитета: 212003, г.Могилев, ул. Челюскинцев, 63а; контактное лицо – заместитель начальника отдела архитектуры и строительства Могилевского районного исполнительного комитета Борздов Константин Петрович, тел.8 (0222) 42-30-70, факс 8 (0222) 42-30-34; электронный адрес: otdel_ais@mogrik.gov.by;
на бумажном носителе в ИООО «СБИ Каучук» по адресу: г. Могилев, пр-т Шмидта, д. 45; почтовый адрес ИООО «СБИ Каучук»: 212035, Могилевская обл., г. Могилев, пр-т Шмидта, д. 45; электронный адрес: info@sbi.by; тел/факс: +375 222 74-58-42, +375 222 74-58-66; контактное лицо ведущий инженер технолог ИООО «СБИ Каучук»  Займист Анастасия Сергеевна; тел: +375 (29)  638-45-66, +375 (29) 318-56-17; электронный адрес: info@sbi.by;
на бумажном носителе в ООО «Научно-производственная фирма «Экология»» по адресу: г.Могилев, ул.Гагарина, д. 52А, каб. 3, изолированное помещение 52А-4; почтовый адрес ООО «Научно-производственная фирма «Экология»»: 212027, г.Могилев, ул.Гагарина, д. 52А, каб. 3, изолированное помещение 52А-4; контактное лицо заместитель директора ООО «Научно-производственная фирма «Экология»» Гуриков Дмитрий Алексеевич; тел: + 375 (29) 3053637; электронный адрес: Gurikov@ekolog.by.
Информация о местном исполнительном и распорядительном органе, ответственном за принятие решения в отношении хозяйственной и иной деятельности
Могилевский городской исполнительный комитет (официальный интернет-сайт: http://mogilev.gov.by); почтовый адрес: 212030, г.Могилев, ул. Первомайская, 28а; тел./факс 8 (0222) 42-20-33, 42-24-67, электронный адрес: mgec@mogilev.by.
Сроки и порядок направления заявления о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС и заявления о намерении проведения общественной экологической экспертизы
Заявление о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС можно направить:
в Могилевский городской исполнительной комитет (официальный интернет-сайт: http://mogilev.gov.by); почтовый адрес: 212030, г.Могилев, ул. Первомайская, 28а; тел./факс 8 (0222) 42-20-33, 42-24-67, электронный адрес: mgec@mogilev.by;
в Могилевский районный исполнительный комитет (официальный интернет-сайт: https://mogilev-rik.gov.by/); почтовый адрес: 212003, г.Могилев, ул. Челюскинцев, 63а; тел./факс 8 (0222) 42-30-33, 42-30-34, электронный адрес: info_rik@mogrik.gov.by.
Заявление о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС направить в течение 10 рабочих дней с даты начала общественных обсуждений отчета об ОВОС (в срок по 19.05.2025 включительно).
В случае поступления от общественности заявления о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС дата и место его проведения будут сообщены дополнительно в средствах массовой информации.
Заявление о намерении проведения общественной экологической экспертизы можно направить в ИООО «СБИ Каучук»; почтовый адрес: 212035, Могилевская обл., г. Могилев, пр-т Шмидта, д. 45; электронный адрес: info@sbi.by; тел/факс: +375 222 74-58-42, +375 222 74-58-66; в течение 10 рабочих дней со дня начала проведения общественных обсуждений, до 19.05.2025 (включительно).
Место и дата опубликования уведомления
в печатных средствах массовой информации уведомление опубликовано в газете «Магілёўскія ведамасці» от 03.05.2025, в газете «Прыдняпроўская ніва» от 03.05.2025;
в электронном виде:
на официальном интернет-сайте Могилевского городского исполнительного комитета http://mogilev.gov.by, в разделе «Общественные обсуждения» – 03.05.2025;
на официальном интернет-сайте Могилевского районного исполнительного комитета https://mogilev-rik.gov.by, в разделе «Общественные обсуждения» – 03.05.2025.


