О проведении месячника
безопасного труда

На основании решения Могилевского районного исполнительного комитета от  25 ноября 2024 г. № 68-1	«О ходе выполнения в 2024 году на территории Могилевского района требований Директивы Президента Республики Беларусь от 11 марта 2004 г. № 1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины», в соответствии с поручением председателя Могилевского областного исполнительного комитета, в целях профилактики производственного травматизма, соблюдения требований законодательства об охране труда на территории Могилевского района в период с 01.07.2025 по 31.07.2025 распоряжением председателя Могилевского райисполкома объявляется месячник безопасного труда в организациях малого предпринимательства Могилевского района (далее – месячник), которым утвержден план мероприятий по его проведению.
Организациям малого предпринимательства Могилевского района необходимо разработать комплекс мероприятий по вопросам охраны труда, предотвращающих получение травм, назначить ответственных должностных лиц по контролю за исполнением комплекса мероприятий, технологической и трудовой дисциплины. 
В период проведения месячника безопасного труда совместно с заинтересованными службами Могилевского района  будут организованы выезды мобильной группы райисполкома по оказанию практической и методической помощи в обеспечении соблюдения законодательства об охране труда в организациях негосударственного сектора экономики и строительства в организации малого предпринимательства Могилевского района, с целью оказания им помощи в вопросах, направленных на предупреждение производственного травматизма и профессиональных заболеваний, соблюдения требований законодательства об охране труда.
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