Более 117 тыс. рублей предъявлено к уплате в бюджет по результатам проверки организации, в ходе которой выявлена схема незаконной минимизации налоговых обязательств
В ходе проведения инспекцией МНС по Горецкому району внеплановой проверки ООО «А», основным видом деятельности которого является производство спецодежды, на основании анализа и оценки в совокупности установленных обстоятельств, а также собранных проверкой доказательств установлен факт подмены трудовых отношений с работником, зарегистрированным в качестве индивидуального предпринимателя (далее – ИП), хозяйственными отношениями между субъектами предпринимательской деятельности в целях избежания уплаты в бюджет подоходного налога. Общая стоимость оформленных от имени ИП услуг составила более 400 тыс. рублей.
Проверкой денежное вознаграждение данного ИП признано его заработной платой, в связи с чем проверяемый субъект признан налоговым агентом и из сумм выплаченных физическому лицу доходов обязан исчислить подоходный налог.
В соответствии с пунктами 4, 5 статьи 33 Налогового кодекса Республики Беларусь проверкой произведена корректировка налоговой базы и по результатам проверки, с учетом иных нарушений, предъявлены к уплате налоги и пени в сумме 117,2 тыс. рублей. Организация привлечена к административной ответственности в виде штрафа.
Предъявленные суммы поступили в бюджет в полном размере.
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