Более 686 тыс. рублей предъявлено к уплате в бюджет по результатам проверки организации, в ходе которой выявлена схема незаконной минимизации налоговых обязательств
В ходе проведения инспекцией МНС по Ленинскому району г.Могилева выездной проверки ЧПУП «Н», применяющего особый режим налогообложения – упрощенную систему налогообложения (далее – УСН), на основании анализа и оценки в совокупности установленных обстоятельств, а также собранных проверкой доказательств установлено, что бизнес по производству прочих готовых изделий был намеренно «раздроблен» между двумя субъектами, что позволило распределить совокупную выручку с целью сохранения возможности применения проверяемым субъектом УСН при превышении установленных законодательством критериев выручки.
Кроме того, проверкой установлены факты подмены трудовых отношений с 6 работниками, зарегистрированными в качестве индивидуальных предпринимателей (далее – ИП), хозяйственными отношениями между субъектами предпринимательской деятельности в целях избежания уплаты в бюджет подоходного налога с физических лиц.
Проверкой денежное вознаграждение данных ИП признано их заработной платой, в связи с чем проверяемый субъект признан налоговым агентом и из сумм выплаченных физическим лицам доходов обязан исчислить подоходный налог с физических лиц.
В соответствии с пунктами 4, 5 статьи 33 Налогового кодекса Республики Беларусь проверкой произведена корректировка налоговой базы и по результатам проверки, с учетом иных нарушений, предъявлены к уплате налоги и пени в сумме 686,2 тыс. рублей, уменьшена разница между суммой налоговых вычетов и общей суммой налога на добавленную стоимость, исчисленной по реализации товаров (работ, услуг), на 455,4 тыс. рублей. По совокупности выявленных нарушений организация привлечена к административной ответственности.
Предъявленные суммы поступили в бюджет в полном размере.
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