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Инспекция Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Могилевскому району в очередной раз напоминает, что внимание налоговых органов сфокусировано на плательщиках, умышленно нарушающих налоговое законодательство и использующих схемы уклонения от уплаты налогов. Выплата заработной платы «в конверте» является одним из звеньев в цепочке нарушений законодательства. 
Для противодействия сокрытию доходов граждан посредством выплаты заработной платы «в конверте» контрольная работа строится с целью вскрытия и пресечения всей схемы уклонения от уплаты налогов. 
Одним из источников выплаты заработной платы «в конверте» по-прежнему остается наличная выручка, принятая с нарушением порядка приема средств платежа при реализации товаров (работ, услуг) и в последующем сокрытая от налогообложения. 
Стоит напомнить недобросовестным плательщикам, что в случае установления налоговым органом факта неправомерного неудержания сумм подоходного налога такой налог будет взыскиваться исключительно за счет средств налогового агента (без последующего удержания у физического лица, фактически получившего доход).

За нарушение законодательства в части выплаты заработной платы без удержания подоходного налога предусмотрены административная и уголовная ответственность.

О фактах выплаты заработной платы «в конвертах» можно сообщить по телефону 189 (Контакт-центр Министерства по налогам и сборам)

