Уведомление об общественных обсуждениях ОВОС по объекту: 
«Разработка и рекультивация месторождения строительных песков «Гребенёво» (участок 4), строительство и обслуживание подъездной автомобильной дороги к нему в Могилёвском районе Могилёвской области»

[bookmark: _GoBack]Отчет об оценке воздействия на окружающую среду объекта «Разработка и рекультивация месторождения строительных песков «Гребенёво» (участок 4), строительство и обслуживание подъездной автомобильной дороги к нему в Могилёвском районе Могилёвской области».

Информация о планируемой деятельности

Заказчик планируемой деятельности: ЧПУП «Газосиликат Могилёв», 213105, д. Затишье, Вейнянский сельсовет, Могилевский район, Могилевская область, +375 (222) 777-700.
Обоснование необходимости планируемой деятельности: Акт, удостоверяющий горный отвод, зарегистрирован в государственном реестре горных отводов 19 апреля 2023 г. № 28203-19-6-23/30.

Описание планируемой деятельности: 
Добычу полезного ископаемого планируется производить двумя добычными уступами: сухим и обводненным с параллельным перемещением фронта добычных работ.
Первый добычной уступ (сухой) отрабатывается экскаватором «обратная лопата» с погрузкой в автосамосвалы.
Разработка обводненного полезного ископаемого (2-ой уступ) будет производиться земснарядом.
После полной отработки запасов полезного ископаемого в границах предоставленного горного отвода земельный участок будет рекультивирован под водоем и передан в состав земель запаса Могилевского района.

Согласно закону РБ от 18 июля 2016 г. №399-З «О государственной экологической экспертизе, стратегической экологической оценке и оценке воздействия на окружающую среду» запланированные проектные решения относятся к решениям, требующим разработку отчета об ОВОС - ст. 7 п. 1.17 (объект добычи полезных ископаемых (кроме торфа) открытым способом при разведанной площади залегания полезных ископаемых 20 гектаров и более).
Альтернативные варианты:
1Вариант - размещения проектируемого объекта по принятым технологическим решениям: «Разработка и рекультивация месторождения строительных песков «Гребенёво» (участок 4), строительство и обслуживание подъездной автомобильной дороги к нему в Могилёвском районе Могилёвской области».
2 Вариант - Провести разведку полезных ископаемых на более удаленных территориях. Разработать новый проект горного отвода и получить распоряжение Президента Республики Беларусь о представлении горного отвода. Запроектировать и построить новую подъездную дорогу к данному участку.
3 Вариант - «Нулевой вариант» - отказ от строительства объекта.

Место осуществления планируемой деятельности: горный отвод месторождения «Гребенёво» расположен в Могилевской области, Могилевском районе, в 4,5 км на северо-запад от дер. Вильчицы, в 6,7 км на северо-восток от дер. Новоселки и в 4,0 км на северо-восток от дер. Салтановка.

Сроки осуществления планируемой деятельности: 2023 – 2030 г.г.

Орган, принимающий решение о разрешении строительства: Могилевский районный исполнительный комитет, 212003, г. Могилев, ул. Челюскинцев, 63а, электронная почта: otdel_ais@mogrik.gov.by.

Информация об общественных обсуждениях

Сроки проведения общественных обсуждений и представления замечаний и предложений по отчету об ОВОС: с 13.05.2023 по 11.06.2023.

С документацией по ОВОС можно ознакомиться: 

- в Могилевском районном исполнительном комитете (в электронном виде и на бумажном носителе): 212003, г. Могилев, ул. Челюскинцев, 63а, на официальном интернет-сайте Могилевского районного исполнительного комитета: https://mogilev.mogilev-region.by в разделе «Жителям» – «Общественные обсуждения», электронная почта: otdel_ais@mogrik.gov.by, Могилевский районный исполнительный комитет (212003, г. Могилев, ул. Челюскинцев, 63а, каб. 44);
- ЧПУП «Газосиликат Могилёв» (на бумажном носителе), 213105, д. Затишье, Вейнянский сельсовет, Могилевский район, Могилевская область. +375 (222) 777-700.

Замечания и предложения по отчету об ОВОС в течение объявленного срока можно направлять: 
- в Могилевский районный исполнительный комитет, 212003, г. Могилев, ул. Челюскинцев, 63а, каб. 44, электронная почта: otdel_ais@mogrik.gov.by, официальный сайт Могилевского  районного комитета: https://mogilev.mogilev-region.by;

- ЧПУП «Газосиликат Могилёв», 213105, д. Затишье, Вейнянский сельсовет, Могилевский район, Могилевская область. +375 (222) 777-700.

Заявление о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС можно направить (в течение 10 рабочих дней с начала общественных обсуждений 13.05.2023-25.05.2023 г.г.). Заявления, поданные после указанных сроков, рассматриваться не будут.:
- в Могилевский районный исполнительный комитет, 212003, г. Могилев, ул. Челюскинцев, 63а, каб. 44, электронная почта: otdel_ais@mogrik.gov.by, официальный сайт Могилевского  районного комитета: https://mogilev.mogilev-region.by.
В случае поступления заявления о необходимости проведения собрания дата и место его проведения будут сообщены в течение пяти рабочих дней со дня обращения посредством размещения объявления на официальном сайте Могилевского районного исполнительного комитета, а также публикации в газете «Прыдняпроўская нiва».


Заявление о намерении проведения общественной экологической экспертизы можно направить (в течение 10 рабочих дней с начала общественных обсуждений 13.05.2023-25.05.2023 г.г.). Заявления, поданные после указанных сроков, рассматриваться не будут:
ЧПУП «Газосиликат Могилёв», 213105, д. Затишье, Вейнянский сельсовет, Могилевская район, Могилевская область. +375 (222) 777-700.

Место и дата опубликования уведомления: 
- в печатных СМИ: газета «Прыдняпроўская нiва», выпуск от 13.05.2023 г.;
- в электронном виде: с 13.05.2023 г. – на сайте Могилевского районного исполнительного комитета: http://mogilev.mogilev-region.by.









