[bookmark: _GoBack]53,4 тыс. рублей подоходного налога уплатила коммерческая организация из г.Быхова, применившая схему подмены трудовых отношений
По результатам мероприятий камерального контроля в отношении ООО «Г», осуществляющего деятельность по прочим отделочным работам, установлена схема подмены трудовых отношений гражданско-правовыми.
С целью избежания уплаты подоходного налога с физических лиц организация оплачивала услуги индивидуальных предпринимателей – бывших работников, применявших упрощенную систему налогообложения, выручка которых была сформирована на 98,9-100% за счет поступлений от ООО «Г». За 3 года ООО «Г» осуществляло регулярные перечисления денежных средств на расчетные счета индивидуальных предпринимателей и их общая сумма составила 432,6 тыс. рублей.
Сотрудники инспекции МНС по Быховскому району направили в адрес ООО «Г» уведомление с предложением в добровольном порядке исчислить и уплатить в бюджет причитающуюся сумму подоходного налога.
Уведомление плательщиком было исполнено в полном объеме. С сумм денежных средств, выплаченных в адрес индивидуальных предпринимателей, организацией исчислен и уплачен в бюджет подоходный налог с физических лиц в размере 53,4 тыс. рублей.

