Ахвяры неаб’яўленай вайны

Праз іх жыццё прайшла вайна

Пра вайну ў Афганістане, удзел у ёй нашай арміі і сёння ячшэ вядома не ўсё. Але, як там не было, тая вайна прайшлася па лёсах нашых многіх землякоў. Аплакваюць і доўга яшчэ будуць аплакваць загінуўшых, цяжка жыць і астаўшыся інвалідам і іх сем’ям. Душэўны дыскамфорт і сёння спытваюць, як прызнаюцца самі, амаль усе былыя ўдзедьнікі афганскіх падзей. Жывуць яны сярод нас, не прэтэндуючы на асаблівыя ўвагу і клопат. Мноства сваіх праблем стараюцца вырашаць самастойна, хоць не заўсёды ў сілах справіцца з імі. Каб хоць неяк аблегчыць жыццё, больш поўна прадстаўляць свае інтарэсы, воіны-інтэрнацыяналісты аб’ядналіся ў адзін рэспубліканскі саюз. На месцах яны таксама маюць свае адпаведныя фарміраванні. Але і гэтых мер не заўсёды дастаткова, каб усё ў жыцці “афганцаў” ішло спакойна і добра. Не абысціся і ім без увагі мясцовых улад. Кіраўніцтва нашага раёна добра ведае і разумее праблемы воінаў-інтэрнацыяналістаў. Гэта яшчэ раз паказала сустрэча супрацоўнікаў райвыканкама, кіраўнікоў служб раёна з воінамі-інтэрнацыяналістамі, якая прайшла ў СПТВ №1 імя  К.П. Арлоўскага. Размова атрымалася шчырай і дзейнай. “Афганцы” высветлілі многае з таго, што іх цікавіла. Так, напрыклад, ваенком раёна У.М. Гарбаценка не толькі расказаў аб сучасным становішчы ў арміі, але і адказаў на шматлікія пытанні аб сацыяльнай абароненасці, ільготах і дапамогах воінам-інтэрнацыяналістам.
З цікавасцю слухалі воіны-інтэрнацыяналісты выступленні старшыні Магілёўскай асацыяцыі ветэранаў вайны ў Афганістане Мікалая Казлова і старшыні аб’яднання воінаў-інтэрнацыяналістаў “Афганветцэнтр” Валерыя Дулебенца, якія расказалі аб дзейнасці сваіх арганізацый, запрасілі “афганцаў” раёна прыходзіць у асацыяцыю і ў цэнтр з узнікаючымі пытаннямі, праблемамі, прапановамі.
У каго што баліць, той аб гэтым і гаворыць, – кажуць у народзе. Так і на гэтай сустрэчы было: набалелае і хвалюючае выплёсківала цераз край. У асноўным  гэта датычыла жыллёвых праблем. Яно і зразумела: маладым сем’ям былых “афганцаў” хочацца мець свой уласны кут. Вось толькі як? Перспектывы атрымаць дзяржаўныя кватэры ёсць рэдка  ў  каго, будавацца ўласнымі сіламі – не кожнаму па кішэні пры сённяшняй дарагоўлі на ўсё. Выйсце адно – узяць пазыку на будаўніцтва. Але і гэта, як гаварылі многія з прысутных, – даволі праблематычная справа. То ўзнікаюць праблемы з выдзяленнем зямлі, то яшчэ што якое. А тым, хто пакуль не паспеў сям’ёй абзавесціся, і заікацца пра пазыку нельга – не дадуць.
Узнімаліся на сустрэчы і пытанні аб забеспячэнні палівам, набыцці машын, прыватызацыі і абмену жылля, харчовых “пайках”, уладкаванні дзяцей ў садкі
Праблемы, праблемы, праблемы… Такое жыццё. Такі час. І ўсё ж прайшоўшы праз пекла афганскіх падзей былыя воіны-“афганцы” даволі аптымістычна глядзяць у будучае, вераць у лепшае.
Н.Міхайлава
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