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Инспекция Министерства по налогам и сборам по Могилевской области напоминает!
Граждане, имеющие во владении, собственности либо в пользовании жилые помещения в многоквартирных и (или) блокированных жилых домах, жилые дома, гаражи, дачи и иные строения, транспортные средства, а также земельные участки являются плательщиками налога на недвижимость, транспортного налога, земельного налога.
С 1 января 2024 г. уплата имущественных налогов производится единым имущественным платежом по месту регистрации (прописки) физического лица.
Оплату налогов можно произвести любым способом:
· посредствам интернет-банкинга, через систему ЕРИП, в том числе в Личном кабинете плательщика на сайте МНС:
· через инфокиоск;
· в любом отделении банка или на почте.
Алгоритм уплаты налогов через систему ЕРИП:
«Система «Расчет» (ЕРИП)»- «Налоги»- город/область/район-ИМНС (управление по работе с плательщиками (УРП), отдел по работе с плательщиками (ОРП)) по месту регистрации (прописки) физического лица - «Единый имущественный платеж»- учетный номер плательщика (УНП).
Узнать свой УНП можно на сайте МНС www.nalog.gov.by - «Сервисы» - «Государственный реестр плательщиков» - «Поиск физических лиц» - заполнить данные в таблице - «Поиск».
Убедительно просим не откладывать уплату налогов на последние дни!
Срок уплаты единого имущественного платежа – не позднее 15  ноября 2024 г.
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