Утварэнне саўгаса «Бялевічы»

Утварэнне саўгаса адбылося 1 красавіка 1965 года. Да гэтага на дадзенай тэрыторыі было 7 калгасаў. У 1965 годзе ў саўгасе "Бялевічы" было 420 кароў, 8 гусенічных і 16 колавых трактароў. 5600 га зямлі, з якой 3980 складала ворная). 0.5 га было пад цяпліцамі, 100-га пад морквай, 100га пад капустай і агуркамі. Спецыялізацыя саўгаса "Бялевічы" насіла малочна - агароднінны кірунак, але з-за нерэнтабельнасці агародніцтва быў зроблены ўпор на мяса-малочны кірунак. Створана 5 брыгад.
У 1985 годзе ў саўгасе "Бялевічы" машынна-трактарны парк складаецца з 10 гусянічных і 30 колавых трактароў, 24 машын, 24 збожжаўборачных камбайнаў, 4 кормаўборачных, 6-бульбаўборачных. Пагалоўе буйной рагатай жывёлы павялічылася. Дойны статак складаецца з 900 галоў. У саўгасе вырошчваюць свіней, авечак, маецца пчелопасека. Дзяржаве прададзена 2200кг воўны, 1590 г малака, 365 тон мяса, 1672 г збожжа (ураджайнасць складала 20.5 ц. з 1 га.)., бульбы - 185 ц з 1 га, 21 г яблыкаў. У саўгасе працавала 480 чалавек.
З 1965 па 2010 год у саўгасе "Бялевічы" пабудавана новая свінаферма, 3 адрыны для дойнага статка, мехмастэрская, кантора, дзіцячы сад, клуб, ФАП, зернесклад, будавалася жыллё і рамантаваліся дарогі. Пабудавана вадаправодная свідравіна і праведзены вадаправод ў дамы,. 
2010-пагалоўе 2500, у тым ліку дойны статак складаў 450 галоў. 30 адзінак колавых трактароў, 10 аўтамабіляў. 
2010 рэарганізацыя ў ААТ "Магілёўская РАПТ. "
2021- рэарганізацыя ў ААТ « СЕМБЕЛАГРО»
Найбольшы ўклад у развіццё гаспадаркі ўнеслі кіраўнікі: Уладзімір Азаранка, Пётр Кандратаў, Илья Тодараў, Міхаіл Мажынскі

Утварэнне саўгаса «Колас»

Саўгас "Колас" утвораны ў 1960 годзе . У складзе дадзенага саўгаса засталіся населеныя пункты: в. Алень, Вялікае і Малае Запаточча, Сінюга,
 п. Аляксандраў, Гарадзішча, Вазраджэнне, Смалярня, Пушча, Рог, Хімніца. Цэнтрам саўгаса была в. Семукачы. Вытворчыя брыгады знаходзіліся ў Вялікім Запаточчы, в. Алень, в. Гарадзішча. У в. Пушча знаходзілася брыгада агароднікаў. З 1960 па 1980гг.саўгасам былі пабудаваны 2 адрыны МТФ у в. Семукачы, цяпліцы ў в. Пушча, жыллё. З 1970 да сярэдзіны 1980гг пабудаваны мехмастэрская, піларама,зернасклад, жыллё.
З 1986-2007 гг.  пабудаваны МТФ на 420 галоў, больш за 60 дамоў, сепаратарны пункт ў в. Семукачы, звераферма ў в. Астраўшчына, сенасховішча ў в. Гарадзішча, Запаточча, Семукачы. Пабудаваны мост праз раку Друць, адсыпана пясчана-жвіровай сумессю дарога Семукачы-Гарадзішча, асфальтавана дарога па вул. Савецкай і Моладзежнай ў в. Семукачы і вул. Цэнтральная ў в. В. Запаточча. У 1997 г. парк тэхнікі складаўся з 33 аўтамабіляў, 56 трактароў, 10 збожжавых камбайнаў, 4-кормаўборачных, 10-бульбаўборачных. 
2007г адбылася рэарганізацыя ў ААТ "Магілёўская РАПТ".
2010 гг. пабудаваны малочна-таварны комплекс ў в. Семукачы. 
2021- рэарганізацыя ў ААТ « СЕМБЕЛАГРО»
  Самы вялікі ўклад у развіццё гаспадаркі ўнеслі кіраўнікі: Васіль Навуменка, Міхаіл Сазоненко, Віктар Шылаў.

