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Информация о нарушениях законодательства, установленных финансовым отделом Могилевского районного исполнительного комитета
 при осуществлении контрольно-надзорной деятельности в 2023 году 

Финансовым отделом Могилевского районного исполнительного комитета в 2023 году проведено четыре проверки соблюдения бюджетного законодательства, в том числе две выборочных проверки.
Проверкой проведенной в управлении по сельскому хозяйству и продовольствию Могилевского районного исполнительного комитета выявлены следующие нарушения законодательства:
- в нарушение абзаца третьего пункта 12, пункта 19 Положения о порядке организации оздоровления детей в оздоровительных, спортивно-оздоровительных лагерях, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 02.06.2004 № 662 произведена выдача путевки в детский оздоровительный лагерь;

- в нарушение Положения о выплате премии, единовременного пособия на оздоровление и оказания материальной помощи работникам произведена излишняя (необоснованная) выплата материальной помощи работникам к профессиональному празднику;

-  в нарушение статьи 102 Трудового кодекса Республики Беларусь, пункта 2 Положения о гарантиях при направлении на профессиональную подготовку, переподготовку, повышение квалификации и стажировку, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 24.01.2008 № 101, выявлены нарушения в начислении заработной платы при направлении работников Управления на переподготовку;

- в нарушение требований подпункта 2.1-1 пункта 2 статьи 82 Бюджетного кодекса Республики Беларусь, подпункта 21.1.4 пункта 21 и подпункта 44.4 пункта 44 Инструкции о порядке применения бюджетной классификации Республики Беларусь, утвержденной постановлением Министерства финансов Республики Беларусь от 31.12.2008 № 208 
«О бюджетной классификации Республики Беларусь», за счет сметных назначений, выделенных на обеспечение функционирования Управления произведено необоснованное возмещение командировочных расходов;

- в нарушение требований подпункта 44.10.8 пункта 44 Главы 6 «Применение экономической классификации расходов бюджета» Инструкции о порядке применения бюджетной классификации Республики Беларусь, утвержденной постановлением Министерства финансов Республики Беларусь от 31.12.2008 № 208 «О бюджетной классификации Республики Беларусь» произведено неверное отражение по данным бухгалтерского учета кассовых и фактических расходов на оплату курсов повышения квалификации, что, в свою очередь, повлекло искажение бухгалтерской отчетности;

- в нарушение пункта 6 Инструкции о порядке применения норм расхода топлива для механических транспортных средств, машин, механизмов и оборудования, утвержденной постановлением Министерства транспорта и коммуникаций Республики Беларусь от 31.12.2008 № 141, производилось списание топлива на работу легкового автомобиля по завышенной линейной норме расхода топлива (бензина) при отрицательных температурах;

- в нарушение подпункта 1.2 пункта 1 распоряжения Президента Республики Беларусь от 13.01.2020 № 6рп «Об оплате услуг сотовой подвижной электросвязи», распоряжения председателя Могилевского райисполкома от 03.02.2020 № 8 должностным лицам Управления производилась оплата услуг сотовой подвижной электросвязи;

- в нарушение требований пункта 10 Положений об учетной политике Управления на 2020-2022 гг. документы для проведения проверки предоставлены в несоответствующем виде, установленном учетными политиками (не сброшюрованы, не пронумерованы, не в хронологическом порядке);

- в нарушение части 2 пункта 13 Инструкции по инвентаризации активов и обязательств и признании утратившим силу нормативного правового акта Министерства финансов Республики Беларусь, утвержденной постановлением Министерства финансов Республики Беларусь от 30.11.2007 № 180, в проверяемом периоде материально ответственные лица включены в состав инвентаризационных комиссий для проверки находящихся у них в подотчете товарно-материальных ценностей, денежных средств;

- в нарушение требований Закона Республики Беларусь от 12.07.2013 № 57-3 «О бухгалтерском учете и отчетности» за период с 01.01.2020 по 31.12.2022 выявлены искажение данных бухгалтерской отчетности и месячных (квартальных, годовых) отчетов об исполнении бюджета в 2020-2022 гг., а также сведения о наличии кредиторской задолженности в 2021-2022 гг.
Проверкой проведенной в филиале «Могилевский райтопсбыт» МКОУПП «Облтопливо» выявлены следующие нарушения законодательства:

-  в нарушение подпункта 6.3 пункта 6 Положения о порядке обеспечения населения твердыми видами топлива и возмещения разницы в ценах на твердые виды топлива, реализуемые населению по фиксированным розничным ценам, утвержденного Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 09.11.2012 № 1028 «Об обеспечении населения твердыми видами топлива» филиалом «Могилевский райтопсбыт» МКОУПП «Облтопливо» при отпуске твердого топлива льготной категории граждан, в топливоснабжающей организации отсутствовали документы подтверждающих право потребителя на приобретение топлива по льготной цене; 

- в нарушение подпункта 2.1 пункта 2 Постановления Совета Министров Республики Беларусь от 09.11.2012 № 1028 установлены факты превышения предельных норм отпуска населению твердого топлива по фиксированным розничным ценам на одно домовладение в календарном году. 

Проверкой, проведенной в государственном учреждении культуры «Централизованная клубная система Могилевского района» выявлены следующие нарушения законодательства:
- в нарушение пунктов 10 и 18 Положения о порядке формирования внебюджетных средств, осуществления расходов, связанных с приносящей доходы деятельностью, направлениях и порядке использования средств, остающихся в распоряжении бюджетной организации, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 19.07.2013 № 641 не в полном объеме производилось возмещение в бюджет косвенных расходов  (по оплате коммунальных услуг);

- в нарушение подпункта 2.1.2 пункта 2 приложения 2 к постановлению Министерства антимонопольного регулирования и торговли Республики Беларусь от 13.02.2017 № 12 «О тарифах на услуги электросвязи и почтовой связи общего пользования» (с изменениями и дополнениями) по 5 филиалам учреждения применялись тарифы на услуги электросвязи общего пользования, превышающие предельный максимальный тариф;

- в нарушение подпункта 44.6 пункта 44 Инструкции о порядке применения бюджетной классификации Республики Беларусь, утвержденной постановлением Министерства финансов Республики Беларусь от 31.12.2008 N 208, подпункта 2.1-1 пункта 1 статьи 82 Бюджетного кодекса, за счет бюджетных средств производилась оплата разговоров на номера операторов мобильной связи, справочно-информационных услуг, дополнительных услуг электросвязи «clip» (определение номера вызывающего абонента), «музыкальный марафон» (замена стандартного тона вызова телефонной линии мелодиями, фразами или иными звуками).
Проверкой Заводскослободского сельского исполнительного комитета выявлены следующие нарушения законодательства:

- в нарушение раздела 6 главы III Рекомендаций по межотраслевым нормам труда на работы по техническому обслуживанию административных, общественных зданий, сооружений, санитарному содержанию помещений административных, общественных, производственных зданий, прилегающим к зданиям территории (далее – Рекомендации), пункта 14 Инструкции о порядке составления, рассмотрения и утверждения бюджетных смет, смет доходов и расходов внебюджетных средств бюджетных организаций, бюджетных смет государственных внебюджетных фондов, а также внесение в них изменений и (или) дополнений, утвержденной постановлением Министерства финансов Республики Беларусь от 30.09.2009 № 8 в штатные расписания Заводскослободского сельисполкома излишне введено 0,25 штатной единицы уборщика служебных помещений;

- вследствие выявленных проверкой нарушений требований подпункта 2.1-1 пункта 2 статьи 82 Бюджетного кодекса, раздела 6 главы III Рекомендаций по причине излишнего введения в штатные расписания Заводскослободского сельисполкома 0,25 штатной единицы уборщика служебных помещений при предоставлении уборщику трудового отпуска излишне начислены и выплачены отпускные;

- в нарушение требований Письма Министерства финансов Республики Беларусь от 16.01.2020 № 4-17/2 «О планировании средств на оплату труда работников государственных органов и расчете средств экономии, направляемых на их премирование», пункта 14 Инструкции о порядке составления, рассмотрения и утверждения бюджетных смет, смет доходов и расходов внебюджетных средств бюджетных организаций, бюджетных смет государственных внебюджетных фондов, а также внесение в них изменений и (или) дополнений, утвержденной постановлением Министерства финансов Республики Беларусь от 30.09.2009 № 8 и подпункта 2.1-1 1 статьи 82 Бюджетного кодекса, произведена выплата премии из экономии фонда оплаты труда, превышающей данный фонд;

- в нарушение абзаца 3 подпункта 1.1 пункта 1 постановления Совета Министров Республики Беларусь от 22.08.2012 № 776 «Об упорядочении использования служебных и специальных легковых автомобилей» установлена эксплуатация легкового служебного автомобиля без обоснования необходимости его использования для обеспечения деятельности сельисполкома.

