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Для стабилизации дорожно-транспортной обстановки на дорогах Могилевского района в период времени с 31 декабря 2023 года по 08 января 2024 года будут проходить целевые мероприятия, направленные на предупреждение дорожно-транспортных происшествий, связанных с участием в дорожном движении лиц, находящихся в состоянии опьянения и (или) не имеющих права управления
Наряды ДПС перейдут на усиленный вариант несения службы: инспекторы проведут целенаправленные отработки дорог и улиц, уделят внимание объектам торговли и заведениям, работающим в ночное время. Не меньшее внимание будет уделено и информационно-разъяснительной работе с населением о недопустимости управления транспортом в состоянии опьянения и последствиях нетрезвых ДТП. Также будет уделено особое внимание незащищенным участникам дорожного движения (пешеходам, велосипедистам, возчикам гужевого транспорта), которые своим поведением создают угрозу безопасности.

За истекший период текущего года на территории Могилевского района по вине пьяных водителей произошло 6 дорожно-транспортных происшествий: 3 человека погибло, 6 получили травмы.

Управление в нетрезвом состоянии остается грубейшим нарушением Правил дорожного движения. Алкоголь для водителей является сопутствующей причиной ДТП и создает угрозу для жизни и здоровья всех участников дорожного движения. В состоянии опьянения нарушается равновесие двигательных функций, замедляется скорость реакции, ухудшается зрение и слух.

Госавтоинспекция напоминает: за управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения либо передачу права управления нетрезвому, а также за отказ от прохождения освидетельствования водитель лишается права управления всеми видами транспортных средств. Кроме этого, за данное правонарушение предусмотрен внушительный штраф. За повторное в течение года нетрезвое вождение в отношении водителя возбуждается уголовное дело, а его транспортное средство конфискуется, вне зависимости от того, кому оно принадлежит.

Ответственность для лиц, которые управляют автомобилем в состоянии алкогольного опьянения, при наличии абсолютного этилового спирта в крови или выдыхаемом воздухе в концентрации до 0,8 промилле включительно, влечет штраф в размере 100 базовых величин с лишением права управления транспортными средствами на 3 года. Свыше 0,8 промилле – штраф в размере 200 базовых величин с лишением на 5 лет. 

За передачу управления своим автомобилем пьяному – владелец транспортного средства будет привлечен к административной ответственности в виде штрафа от 50 до 100 базовых величин с лишением прав на 3 года.

Если водитель употребил спиртное (наркотики, токсические или одурманивающие вещества) после того, как сотрудник ОВД подал сигнал об остановке, либо после совершения ДТП до того, как пройти освидетельствование, штраф составит 200 базовых с лишением права управления на 5 лет.

Госавтоинспекция призывает граждан не оставаться равнодушными к происходящему. Если вы видите, что за руль садится нетрезвый водитель и (или) не имеющий права управления, либо по проезжей части передвигается пьяный, необозначенный световозвращающими элементами пешеход или велосипедист, – незамедлительно сообщайте об этом по телефону 102. Возможно, именно ваш звонок поможет избежать трагедии и спасет чью-то жизнь!
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