Уведомление об общественных обсуждениях отчета об оценке воздействия на окружающую среду (ОВОС) по объекту: «Строительство пометохранилища ЗАО «Серволюкс Агро», расположенного в районе деревни Олень Могилевского района»
Информация о планируемой деятельности
Заказчик планируемой деятельности: Закрытое акционерное общество «Серволюкс Агро», 213136, Республика Беларусь, Могилевская область, Могилевский район, Дашковский с/с, аг. Межисетки, ул. Фабричная, 14, контактное лицо: заместитель директора по строительству Сасин Андрей Юрьевич,    тел. +375 29 747-29-05, e-mail: andrey.sasin@servolux.by, тел./факс (приемная) 8 0222 72-09-99, e-mail: office.agro@servolux.by.

Цели планируемой деятельности: строительство пометохранилища ЗАО «Серволюкс Агро», расположенного в районе деревни Олень Могилевского района. Реализация проектируемого объекта позволит создать резервные площади для хранения помета, образующегося от содержания птицы на предприятии ЗАО «Серволюкс Агро».

Обоснование планируемой деятельности: Акт выбора земельного участка от 08.11.2021 г.
Описание планируемой деятельности: Данным проектом предусматривается строительство пометохранилища ЗАО «Серволюкс Агро», расположенного в районе деревни Олень Могилевского района. Проектируемое пометохранилище предусматривается на землях сельскохозяйственного назначения, согласно акту выбора земельного участка от 08.11.2021 г. Размер площадки 130*130 м. Проектом будут предусмотрены природоохранные мероприятия, с целью минимизации воздействия проектируемого объекта на компоненты окружающей среды.

Информация о месте размещения планируемой хозяйственной и иной деятельности: Площадка размещения проектируемого объекта предусматривается в районе д.Олень Могилевского района
Информация о принимаемом в отношении хозяйственной и иной деятельности решении и государственном органе, ответственном за принятие такого решения:  Могилевский районный исполнительный комитет 212003, г.Могилев, ул.Челюскинцев, 63а, каб.44 тел.: 42-30-70 - Решение от 23.11.2021 №19–127 «О предоставлении земельных участков и утверждении актов о выборе места размещения земельных участков».

Сроки осуществления планируемой деятельности:  2022 - 2023 г., продолжительность строительства 6 месяцев, срок эксплуатации объекта не менее 30 лет.

Информация об общественных обсуждениях
Сроки проведения общественных обсуждений и представлений замечаний: с 30.04.2022 года по 31.05.2022 года (не менее 30 календарных дней). 
С документацией по ОВОС можно ознакомиться:
В электронном виде: на официальном интернет-сайте Могилевского районного исполнительного комитета (раздел «Общественное обсуждение») на сайте mogilev.mogilev-region.by
В печатном варианте: Могилевский районный исполнительный комитет, 212003, г. Могилев, ул. Челюскинцев, 63а, каб. 44, тел. 8 (0222) 42-30-70, контактное лицо: Контактное лицо Игнатов Владимир Владимирович - начальник отдела архитектуры и строительства, тел. 8(0222) 42-30-70; e-mail: ais@mogilev-rik.gov.by, а также в ЗАО «Серволюкс Агро», 213136, Республика Беларусь, Могилевская область, Могилевский район, Дашковский с/с, аг. Межисетки, ул. Фабричная, 14, контактное лицо: заместитель директора по строительству Сасин Андрей Юрьевич, тел. +375 29 747 29 05, e-mail: andrey.sasin@servolux.by.  
Замечания и предложения по отчету об ОВОС в течение объявленного срока можно направлять:
Могилевский районный исполнительный комитет, 212003, г. Могилев, ул. Челюскинцев, 63а, каб. 44, тел. 8 (0222) 42-30-70, контактное лицо: Игнатов Владимир Владимирович - начальник отдела архитектуры и строительства, тел. 8 (0222) 42-30-70, e-mail: ais@mogilev-rik.gov.by, а также в ЗАО «Серволюкс Агро», 213136, Республика Беларусь, 220030, г.Могилев, ул.Миронова, 4, контактное лицо: главный инженер проекта Сенькевич Ольга Владимировна +375 29 747-34-11, e-mail: olga.senkevich@servolux.by.

Заявление о необходимости проведения общественных слушаний (собрания) можно направить: в течение 10 рабочих дней с момента начала общественных обсуждений (с 30.04.2022 г.– по 14.05.2022 г.) в Могилевский районный исполнительный комитет 212003, г.Могилев, ул.Челюскинцев, 63а, каб.44 тел.: 8 (0222) 42-30-70, контактное лицо Игнатов Владимир Владимирович - начальник отдела архитектуры и строительства, тел. 8 (0222) 42-30-70. В случае наличия заявления от общественности о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС, дата и место его проведения будут сообщены позднее. Собрание может быть назначено не ранее, чем через 25 календарных дней с даты начала общественных обсуждений и не позднее дня их завершения.

Заявление о намерении проведения общественной экологической экспертизы можно направить в течение 10 рабочих дней (с 30.04.2022 г. – по 14.05.2022 г.)  с начала проведения общественных обсуждений Заказчику по адресу: 213136, Республика Беларусь, Могилевская область, Могилевский район, Дашковский с/с, аг. Межисетки, ул. Фабричная, 14, контактное лицо: заместитель директора по строительству: Сасин Андрей Юрьевич, тел. +375 29 747-29-05, e-mail: andrey.sasin@servolux.by. Заявления, поданные после указанных сроков, рассматриваться не будут.

Место и дата опубликования уведомления:

- в электронном виде – на официальном сайте Могилевского районного исполнительного комитета в разделе «Общественные обсуждения» mogilev.mogilev-region.by;

- в печатных средствах массовой информации – районная газета «Приднепровская НИВА», выпуск от 30.04.2022 года.
