Уведомление об общественных обсуждениях отчета об оценке воздействия на окружающую среду (ОВОС) по объекту: «Площадка по использования отходов с установкой модулей пиролиза "Фортан" и машины RN2000 по адресу: Могилевская обл., г.Могилев, пр-т Шмидта, д.55»


С целью информирования населения проводятся общественные обсуждения отчета об оценке воздействия на окружающую среду объекта.
Объект планируемой деятельности «Площадка по использования отходов с установкой модулей пиролиза "Фортан" и машины RN2000 по адресу: Могилевская обл., г.Могилев, пр-т Шмидта, д.55»
Заказчик планируемой деятельности: Общество с ограниченной ответственностью «МилкСервис Плюс» (ООО «МилкСервис Плюс»)
Юридический адрес: Республика Беларусь, 212022, г. Могилев, ул. Лазаренко, д.55А
Почтовый адрес: Республика Беларусь, 212022, г. Могилев, ул. Лазаренко, д.55А
Электронный адрес: milkservisplus@mail.ru
Телефон/факс +375 (22) 271-64-48
Цели планируемой деятельности: использование отходов для производства новых видов продукции (пиролизное топливо, компост).
Обоснование планируемой деятельности: снижение объема отходов, подлежащих захоронению, и повышение возможностей использования отходов, производство новых видов продукции (пиролизное топливо, компост).
Описание планируемой деятельности: предусматривается установка двух модулей пиролитической переработки, организация мест складирования сырья и навес готовой продукции, установка двух жилых вагончиков и биотуалета, контрольно-пропускной пункт, установка автоматической машины по переработке пищевых отходов R2000, при помощи ускоренной аэробной биоферментации (компостирования) на существующем земельном участке ОАО «Промжилстрой». 
[bookmark: _GoBack]Информация о принимаемом в отношении хозяйственной и иной деятельности решении: по результатам отчета оценки воздействия на окружающую среду будет принято решение о возможности реализации заявленных намерений, предпроектная документация будет представлена для проведения государственной экологической экспертизы.
Информация о государственном органе, ответственном за принятие решения в отношении хозяйственной деятельности: Могилевский городской исполнительный комитет, г. Могилев, ул. Первомайская, 28а.
Место размещения планируемой деятельности: на земельном участке ОАО «Промжилстрой». Адрес земельного участка: Могилевская обл., г. Могилев, пр-т Шмидта, 55.
Сроки реализации планируемой деятельности:
Реализация проекта – 2023-2034 год. Продолжительность строительства – не более 3,5 месяцев. Срок эксплуатации – не менее 30 лет.
Разработчик ОВОС: ООО «Экология-сервис»: 220033 г. Минск, ул. Серафимовича, 13, офис 18, телефон/факс: +375 (17) 353-24-79, e-mail:ecologia-service@mail.ru.
Сроки проведения общественных обсуждений и направления замечаний и предложений по отчету об ОВОС: с 01.11.2023 г. по 01.12.2023 г.
Предполагаемый срок принятия решения в отношении планируемой деятельности: 2023 год.
Орган, ответственный за принятие решения в отношении хозяйственной деятельности:
Могилевский городской исполнительный комитет, г. Могилев, ул.Первомайская, 28а.
С документацией по ОВОС можно ознакомиться:
[bookmark: _Hlk96189875]В электронном виде:
 на официальном интернет-сайте Могилевского городского исполнительного комитета http://mogilev.gov.by (раздел «Общественные обсуждения») 
В печатном варианте: 
- Могилевский городской исполнительный комитет, 212030, г. Могилев, ул. Первомайская, 28а,  контактное лицо — главный специалист сектора капитальной застройки Жампейсов Константин Олегович, тел. 8 (0222) 42 26 32, e-mail: uamgik1@rambler.ru
[bookmark: _Hlk76514612] - ООО «МилкСервис Плюс» по адресу: Республика Беларусь, 212022, г. Могилев, ул. Лазаренко, д.55А, электронный адрес: milkservisplus@mail.ru, телефон/факс +375 (22) 271-64-48. Контактное лицо — директор Балдыков Андрей Владимировия, тел 8-029-138-61-24, e-mail: milkservisplus@mail.ru.
-  ООО «Экология-сервис» по адресу: 220033 г. Минск, ул. Серафимовича, 13, офис 18, телефон/факс +375(17) 353-24-79, e-mail: ecologia-service@mail.ru. Контактное лицо — заведующий лабораторией Савенкова Анастасия Викторовна, тел. 8-029-709-35-98, e-mail: monasvik@yandex.ru.
Замечания и предложения по отчету об ОВОС в течение объявленного срока можно направлять: 
— Могилевский городской исполнительный комитет, юридический/почтовый адрес: 212030, г. Могилев, ул. Первомайская, 28а., каб. 313. Контактное лицо — главный специалист сектора капитальной застройки Жампейсов Константин Олегович, тел. 8 (0222) 42 26 32, e-mail: uamgik1@rambler.ru;
[bookmark: _Hlk149493784]- ООО «МилкСервис Плюс» по адресу: Республика Беларусь, 212022, г. Могилев, ул. Лазаренко, д.55А, электронный адрес: milkservisplus@mail.ru, телефон/факс +375 (22) 271-64-48. Контактное лицо — директор Балдыков Андрей Владимировия, тел 8-029-138-61-24, e-mail: milkservisplus@mail.ru.
- ООО «Экология-сервис» по адресу: 220033 г. Минск, ул. Серафимовича, 13, офис 18, телефон/факс +375 (17) 353-24-79, e-mail:ecologia-service@mail.ru. Контактное лицо — заведующий лабораторией Савенкова Анастасия Викторовна, тел 8-029-709-35-98, e-mail: monasvik@yandex.ru.
Заявление о необходимости проведения общественных слушаний (собрания) можно направить: в течение 10 рабочих дней с даты начала общественных обсуждений в адрес Могилевского городского исполнительного комитета: 212030, г. Могилев, ул. Первомайская, 28а., каб.313, e-mail: uamgik1@rambler.ru
В случае наличия заявления от общественности о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС, граждане, юридические лица будут уведомлены о дате и месте его проведения дополнительно. Проведение данного собрания может быть назначено не ранее, чем через 25 календарных дней с даты начала общественных обсуждений и не позднее дня их завершения. 
Собрание по обсуждению отчета об ОВОС не проводится, если граждане и юридические лица не обратятся в Могилевский городской исполнительный комитет с заявлением о необходимости его проведения в течение 10 рабочих дней со дня опубликования уведомления о проведении общественных обсуждений отчета ОВОС.
Заявление о намерении проведения общественной экологической экспертизы можно направить: ООО «МилкСервис Плюс», Республика Беларусь, 212022, г. Могилев, ул. Лазаренко, д.55А, электронный адрес: milkservisplus@mail.ru, телефон/факс +375 (22) 271-64-48, в течение 10 рабочих дней со дня опубликования данного уведомления. Заявления, поданные после указанных сроков, рассматриваться не будут.
Место и дата опубликования уведомления:
— в печатных СМИ: ООО «Газета «Вечерний Могилев», выпуск от 01.11.2023г.
— в печатных СМИ: «Редакция Могилевской районной газеты «Прыдняпроуская нiва», выпуск от 01.11.2023г.
— в электронном виде — с 01.11.2023г. на сайте Могилевского городского исполнительного комитета http://mogilev.gov.by в разделе «Общественные обсуждения».


