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Иностранные граждане, прибывшие в Республику Беларусь, могут временно пребывать, временно и постоянно проживать в Республике Беларусь. 
Чтобы иностранец с первого дня пребывания в стране не нарушал законодательство и находился здесь законно, существует срок временного пребывания, который определяется сроком действия выданной ему визы и не может превышать девяноста суток в календарном году.
Срок временного пребывания иностранцев, прибывших в Республику Беларусь в порядке, не требующем получения визы, не может превышать девяноста суток в календарном году, если иное не определено Законом Республики Беларусь №105-З «О правовом положении иностранных граждан и лиц без гражданства в Республике Беларусь», иными законодательными актами и международными договорами Республики Беларусь.
Иностранцы, прибывшие в нашу страну, обязаны в течении десяти суток зарегистрироваться в органе регистрации по месту фактического временного пребывания. 
В соответствии с международными договорами Республики Беларусь освобождаются от регистрации в течение 30 суток от даты въезда граждане Казахстана, Латвии, Литвы, Объединенных Арабских Эмиратов, Украины и Эстонии, а до 90 суток – граждане Российской Федерации.
Так у иностранных граждан имеется возможность произвести регистрацию в электронном виде, не обращаясь лично в органы внутренних дел. Для этого необходимо зайти на сайт единого портала электронных услуг portal.gov.by. Регистрация на портале электронных услуг бесплатная и доступна иностранцам, которые въехали в Республике Беларусь в пунктах пропуска через Государственную границу Республики Беларусь. Для регистрации понадобится мобильное либо стационарное устройство с доступом в интернет. Необходимо зайти на сайт Единого портала электронных услуг portal.gov.by, выбрать язык работы (русский либо английский), создать личный кабинет, используя действующий адрес электронной почты. Затем в личном кабинете во вкладке «Доступные услуги» выбрать категорию «Гражданство и миграция». Код административной процедуры для регистрации иностранных граждан или лиц без гражданства – 200.12.14.1. После нужно заказать услугу и заполнить заявление, в котором необходимо указать фамилию и имя иностранца в латинице или кириллице, согласно паспорта (достаточно одного варианта), сведения о паспорте, страховке, дату въезда в страну, планируемого выезда, адрес проживания и др. Иностранные граждане, которые не подлежат страхованию, в графе «Страховой полис» ставят прочерк. Иностранные граждане, приезжающие в Республику Беларусь в рамках безвизового режима, графу «виза» не заполняют. Необходимо внимательно и корректно внести информацию во все обязательные для заполнения поля, проверить данные и нажать «Отправить заявление». Через несколько секунд должно прийти сообщение об успешной регистрации, которое также будет отображаться в личном кабинете.
Для продления срока регистрации иностранец должен лично обратиться в подразделение по гражданству и миграции органа внутренних дел по месту своего пребывания в Беларуси.
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