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УВЕДОМЛЕНИЕ 
о проведении общественного обсуждения в форме информирования физических и юридических лиц и анализа общественного мнения 
эскизного проекта
«Здание музея Великой отечественной Войны в г. Могилеве»

Наименование проекта: «Здание музея Великой отечественной Войны в                   г. Могилеве».
Проектируемая территория: Проектируемый участок находится на территории мемориального комплекса «Буйничское поле». Проектом предусмотрено четыре варианта размещения здания музея на вышеуказанной территории. Объемно-планировочная концепция здания выполнена в виде Ордена Отечественной войны.
Общественные обсуждения объекта будут проводиться с 30.05.2022г. по 23.06.2022г. (25 дней).
Проведение экспозиции будет проводиться в отделе архитектуры и строительства Могилевского райисполкома (каб.44), 212003, г. Могилев,                         ул. Челюскинцев, 63а с 08-00 до 17-00. 
Презентация проекта будет проводиться в отделе архитектуры и строительства Могилевского райисполкома (каб.44), 212003, г. Могилев, ул. Челюскинцев, 63а.                     с 08-00 до 17-00.
Для ознакомления с графическими материалами во время проведения обсуждений можно обратиться в отдел архитектуры и строительства Могилевского райисполкома (каб.44), 212003, г. Могилев, ул. Челюскинцев, 63а. с 08-00 до 17-00 (кроме субботы и воскресенья).
Описание планируемой деятельности:
Проектируемый участок расположен на территории мемориального комплекса «Буйничское поле». Проектом предусмотрено четыре варианта размещения здания музея на вышеуказанной территории. Объемно-планировочная концепция здания выполнена в виде Ордена Отечественной войны. Здание одноэтажное. Крыша – совмещенная. Объект обеспечен удобными пешеходными связями.
Замечание и (или) предложения по проекту от участников общественного обсуждения направлять в срок с 30.05.2022г. по 23.06.2022г. по адресу: 212003, г. Могилев ул. Челюскинцев, 63а, тел./факс 80222-42-30-33,е-mail: info@mogrik.gov.by.
Контактное лицо – Начальник отдела архитектуры и строительства Могилевского районного исполнительного комитета – Игнатов Владимир Владимирович,тел. +375222423070, e-mail:  ais@mogrik.gov.by.
Замечание и (или) предложения участников общественного обсуждения, поступившие в ходе проведения обсуждения в письменной или электронной форме, будут рассмотрены и обобщены на архитектурно-градостроительном совете.
