Уведомление о планируемой деятельности
Могилевское городское коммунальное унитарное специализированное автопредприятие  просит подготовить уведомления об общественных обсуждениях отчета об оценке воздействия на окружающую среду (ОВОС) по объекту: «Возведение инсинератора для утилизации биологических отходов по адресу: Могилевский район, Подгорьевский сельсовет, 14/1 в районе деревни Амховая, 1»
       Информация о планируемой деятельности:
Утилизация падежа животных и различных биологических отходов поступающих на МГКУ САП и ветеринарной клиники на установке для сжигания отходов в «Инсинераторе ETН-Д-300 BIOFIRE». Основным технологическим процессом является утилизация павших животных в количестве 300 кг/сут., 14,4 тонн/год. «Инсинератор» рассчитан на загрузку 300 кг и работает в 1 смену для обеспечения потребности в сжигании.
       Режим работы «Инсинератора» — 4 часа/сут., 192 часа в год. Среднее количество рабочих дней в году — 48. Количество рабочих смен — 1. Количество рабочих – 2. Проектом не предусматриваются новые рабочие места.
Заказчик планируемой деятельности:

Могилевское городское коммунальное унитарное специализированное автопредприятие, адрес: 212013 г.Могилев, Гомельское шоссе, 58А, электронная почта: E-mail: mgkysap@tut.by, тел/факс 60-34-07.
Цели планируемой деятельности: возведение «Инсинератора» для утилизации  биологических отходов по адресу: Могилевский район, Подгорьевский сельсовет, 14/1 в районе деревни Амховая, 1».
Информация о принимаемом в отношении деятельности решении и государственном органе, ответственном за принятие такого решения: согласно п.п.4.4 Декрета Президента Республики Беларусь № 7 от 23.11.2017 «О развитии предпринимательства» получение разрешения не требуется.

Обоснование планируемой деятельности: согласно п.п.4.4 Декрета Президента Республики Беларусь № 7 от 23.11.2017 «О развитии предпринимательства» получение разрешения не требуется.

Описание планируемой деятельности: согласно проекту на бетонной площадке предусматривается установка «Инсинератора ETН-Д-300 BIOFIRE» под существующим навесом для уничтожения трупов животных, продуктов животного происхождения, не соответствующих требованиям ветеринарно- санитарных правил, методом сжигания. Для осуществления деятельности установки специализированного оборудования не требуется.

В ходе проведения работ, по использованию ОЭЭО воздействия на земли (включая почвы), атмосферный воздух, а также водные ресурсы не предусмотрено.

Место осуществления планируемой деятельности: размещение предусматривается по адресу: Могилевский район, Подгорьевский сельсовет, 14/1 в районе деревни Амховая, 1»

Режим работы крематора-3 часа/сут., 144 часа/год. Среднее количество рабочих дней в году – 48. Количество смен – 1. 
Проектом не предусмотрено создание новых рабочих мест. Подъезды к площадке, на которой размещается оборудование, имеют асфальтобетонное покрытие, благоустройство земельного участка существующее.

Сроки осуществления планируемой деятельности:
начало выполнения планируемой деятельности — 2021 г.
разработка проектной документации— 09.11. 2021 г.- 09.03.2022г.
сроки монтажа оборудования : — 2 кв. 2022 г.
срок эксплуатации — не менее 10 лет.

Орган, принимающий решение о разрешении строительства: согласно п.п.4.4 Декрета Президента Республики Беларусь № 7 от 23.11.2017 «О развитии предпринимательства» получение разрешения не требуется.

Информация об общественных обсуждениях.
Сроки проведения общественных обсуждений и представления замечаний: начало — 5.01.2022, окончание — 4.02.2022.

С документацией по ОВОС можно ознакомиться:
В Могилевский районный исполнительный комитет (212003 Могилевская область, г. Могилев, ул. Челюскинцев, д. 63 А, отдел архитектуры и строительства, контактное лицо – начальник отдела Игнатов Владимир Владимирович, тел. +375 222 42-30-70, e-mail: ais@mogilev-rik.gov.by
В Могилевском городском коммунальном унитарном специализированном автопредприятии, адрес: 212013 г.Могилев, Гомельское шоссе, 58А, электронная почта: E-mail: mgkysap@tut.by, тел/факс 60-34-07.

Замечания и предложения по документации по ОВОС можно направить:
В Могилевский районный исполнительный комитет (212003 Могилевская область, г. Могилев, ул. Челюскинцев, д. 63 А, отдел архитектуры и строительства, контактное лицо – начальник отдела Игнатов Владимир Владимирович, тел. +375 222 42-30-70, e-mail: ais@mogilev-rik.gov.by
В Могилевское городское коммунальное унитарное специализированное автопредприятие, адрес: 212013 г.Могилев, Гомельское шоссе, 58А, электронная почта: E-mail: mgkysap@tut.by, тел/факс 60-34-07.

Заявление о необходимости проведения общественных слушаний (собрания) можно направить в В Могилевский районный исполнительный комитет (212003 Могилевская область, г. Могилев, ул. Челюскинцев, д. 63 А, отдел архитектуры и строительства, контактное лицо – начальник отдела Игнатов Владимир Владимирович, тел. +375 222 42-30-70, e-mail: ais@mogilev-rik.gov.by
 (в течение 10 рабочих дней с начала общественных обсуждений) с заявлением о необходимости проведения такого собрания.

Заявления, поданные после указанных сроков, рассматриваться не будут.

В случае поступления заявления о необходимости проведения собрания, дата и место его проведения будут сообщены дополнительно.

Заявление о намерении проведения общественной экологической экспертизы можно направить в Могилевское городское коммунальное унитарное специализированное автопредприятие, адрес: 212013 г.Могилев, Гомельское шоссе, 58А, электронная почта: E-mail: mgkysap@tut.by, тел/факс 60-34-07.

Место и дата опубликования уведомления:
— в печатных СМИ — в газете «Приднепровская НИВА» выпуск от 05.01.2022

— в электронном виде — с 05.01.2022 на сайте Могилевского районного исполнительного комитета: http://mogilev.mogilev-region.by/ru/obsch-obsujdenie в разделе «Общественные обсуждения
