О декларировании физическими лицами доходов полученных в 2021 году 
Инспекция Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Могилевскому району напоминает о приближении срока представления налоговой декларации (расчета) по подоходному налогу с физических лиц в отношении доходов, полученных в 2021 году.
Налоговую декларацию необходимо представить                                                            не позднее 31 марта 2022 года гражданам, получившим в 2021 году доход: 
- от продажи в течение последних 5-ти лет более одного жилого дома или садового домика, машино-места, земельного участка, гаража, более одной квартиры или дачи, реализации иной недвижимости (например: торговых, офисных и административных помещений);
- от продажи в течение календарного года грузового автомобиля, автобуса, двух и более легковых машин; 
[bookmark: _Hlk98945375]- из-за или за границей (например, от работы по найму, от продажи акций или иных ценных бумаг); 
- в виде процентов по счетам (вкладам) в иностранных банках; 
- в виде дарения не от близких родственников или свойственников, в том числе из-за границы, в сумме, превышающей 7 521 рубль;
 - другие доходы, облагаемые подоходным налогом с физических лиц.
Налоговая декларация представляется в налоговый орган независимо от места постановки на учет (места жительства) в письменной форме (лично или через представителя, либо по почте) или в электронном виде через Личный кабинет плательщика.
Внимание! В Личном кабинете плательщика предусмотрено предварительное заполнение налоговой декларации с учетом сведений о доходах, имеющихся в налоговых органах, а также по выбору плательщика предусмотрена возможность формирования налоговой декларации посредством заполнения анкеты.
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