Обеспечение безопасности при 
эксплуатации авто- и электропогрузчиков
В настоящее время не редки несчастные случаи на производстве, связанные с нарушениями при эксплуатации авто- и электропогрузчиков при их наезде на работающих.

Для обеспечения безопасной эксплуатации напольного безрельсового транспорта при выполнении погрузочно-разгрузочных и складских работ необходимо выполнять требования по охране труда, установленные Межотраслевыми правилами по охране труда при эксплуатации напольного безрельсового транспорта и грузовых тележек, утвержденными постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 30.12.2003 № 165 (далее – Правила), а также иных актов законодательства об охране труда. При отсутствии в них требований по охране труда работодатель обязан принять необходимые меры, обеспечивающие сохранение жизни, здоровья и работоспособности работающих в процессе трудовой деятельности.

На основе Правил, других нормативных правовых актов, в том числе технических нормативных правовых актов, эксплуатационных документов организаций - изготовителей напольного безрельсового транспорта работодателем принимаются или приводятся в соответствие с ними инструкции по охране труда, другие локальные нормативные правовые акты.
В целях соблюдения законодательства об охране труда при эксплуатации авто- и электропогрузчиков наниматель обязан:
- назначить из числа специалистов лиц:

- ответственных за выпуск на линию в исправном состоянии напольного безрельсового транспорта; 

- своевременный осмотр и ремонт напольного безрельсового транспорта, грузовых тележек;

- безопасную эксплуатацию напольного безрельсового транспорта, грузовых тележек;

- удостовериться в том, что к управлению напольным безрельсовым транспортом, техническому обслуживанию и ремонту напольного безрельсового транспорта допускаются лица, прошедшие в установленном порядке обязательный медицинский осмотр, подготовку (обучение), переподготовку по соответствующей профессии, стажировку, инструктаж и проверку знаний по вопросам охраны труда;

- зарегистрировать напольный безрельсовый транспорт с присвоением инвентарного номера организации;

- закрепить напольный безрельсовый транспорт за водителями приказом (распоряжением);

- нанести на напольный безрельсовый транспорт надписи с указанием инвентарного номера, грузоподъемности;
- установить на видных местах, в том числе перед въездом на территорию организации, в производственных помещениях, других местах интенсивного движения транспортных средств схему движения транспортных средств, дорожные знаки;
- разработать и утвердить транспортно-технологическую схему движения напольного безрельсового транспорта на погрузочно-разгрузочных площадках и на подъездных путях;
- нанести разметку габаритов проездов напольного безрельсового транспорта внутри помещений;

- нанести предупредительную окраску на элементы строительных конструкций в зоне работы напольного безрельсового транспорта.
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