Вниманию плательщиков, исчисляющих НДС по «расчетной» ставке

Министерство антимонопольного регулирования и торговли Республики Беларусь приказом от 10.06.2021 № 130 утвердило Методические рекомендации по документальному оформлению и учету товарных операций, составу и учету расходов на реализацию в организациях торговли и общественного питания (далее – Методические рекомендации), вступившие в силу с 08.07.2021.
  
  Методическими рекомендациями определен порядок отражения в бухгалтерском учете реализации товаров из торговых объектов, в которых осуществляется розничная торговля, юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям. Указанные товары не включаются в расчет НДС исходя из налоговой базы и доли суммы НДС при реализации товаров по розничным ценам (то есть в определение «расчетной ставки»). Обороты по реализации указанных товаров будут облагаться НДС в общеустановленном порядке без учета особенностей, установленных пунктом 5 статьи 128 НК.

            Вышеизложенные подходы применяются с момента вступления в силу Методических рекомендаций.

        С письмом Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь от 14.07.2021 № 2-1-10/03910-вн по данному вопросу можно ознакомиться на сайте http://www.nalog.gov.by  в разделе «Разъяснения».

