Ответственность должна быть ответственной 
Статистическая информация по Могилевскому району за 2014 год показывает, что потери от непроизводительного выбытия сельскохозяйственных животных в животноводческой отрасли аграрного сектора экономики, чрезвычайно велики, и это, в свою очередь, влечет падение производства продукции животноводства, и как следствие, негативно отражается на потребительском рынке страны.

Прокуратурой района в 2014 года проведен ряд проверок по возмещению материального ущерба, причиненного непроизводительным выбытием сельскохозяйственных животных.  
Из анализа проведенных проверок следует, что падеж скота, в основном, происходит вследствие заболевания органов пищеварения, органов дыхания, по бесхозяйственности. При этом наиболее часто к заболеваниям органов дыхания относится бронхопневмония, органов пищеварения – диспепсия. Упомянутые заболевания возникают у животных по причине ненадлежащего ухода и кормления.
В ходе проверок изучены должностные  обязанности ветврачей и иных работников организаций с целью установления ответственных за непроизводительное выбытие животных. Как правило, виновными лицами в непроизводительном выбытии животных выступают: заведующие фермами, зоотехники, сторожа, операторы машинного доения, ветврачи, а также лица, совершившие хищение скота.

По результатам проверок также установлено, что за ненадлежащее исполнение своих должностных обязанностей по выполнению и соблюдению ветеринарно-зоотехнических норм и правил при содержании поголовья КРС, руководители в 2014 году не взыскивали с ответственных лиц причиненный хозяйствам ущерб, а ущерб в денежном выражении существенный. Так, за январь-декабрь 2014 по Могилевскому району пало КРС 465 голов на сумму 237,0 млн рублей. 
Хочется обратить внимание как руководителей организаций, так и ответственных работников, что трудовым законодательством предусмотрена как дисциплинарная ответственность (замечание, выговор), так и материальная ответственность за ущерб, причиненный нанимателю.

Пункт 1 статьи 404 ТК Республики Беларусь гласит, что работники несут материальную ответственность в полном размере ущерба, причиненного по их вине, в случае, когда между работником и нанимателем в соответствии со ст.405 настоящего Кодекса заключен письменный договор о принятии на себя работником полной материальной ответственности за не обеспечение сохранности имущества и других ценностей, переданных ему для хранения или для других целей.

В соответствии со ст.402 ТК РБ, работники, как правило, несут полную материальную ответственность за ущерб, причиненный по их вине нанимателю.

Статьей 408 ТК Республики Беларусь установлено, что распоряжение нанимателя должно быть сделано не позднее двух недель со дня обнаружения причиненного работником ущерба и обращено к исполнению не ранее 10 дней со дня сообщения об этом работнику.

Принимая во внимание изложенное, и учитывая, что в результате недобросовестного отношения к своим должностным обязанностям организациям непроизводительным выбытием сельскохозяйственных животных причинён значительный материальный ущерб, который на местах не возмещается, прокуратурой района принимаются меры для защиты интересов указанных организаций путем предъявления исков в суд Могилевского района. 
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