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ИНФОРМАЦИОННАЯ ЗАПИСКА

о результатах работы по исполнению законодательства об обращениях граждан и юридических лиц за 2014 год
Во исполнение требований приказа Генерального прокурора Республики Беларусь от 31.01.2012 № 2 «О порядке рассмотрения обращений граждан и юридических лиц в органах прокуратуры Республики Беларусь и утверждении Инструкции о порядке личного приема граждан, в том числе индивидуальных предпринимателей, а также представителей юридических лиц в Генеральной прокуратуре Республики Беларусь» прокуратурой Могилевского района обобщена работа по исполнению законодательства об обращениях граждан и юридических лиц за 2014 год.


В результате обобщения установлено, что в прокуратуру района в 2014 году поступило 227 письменных обращений граждан. Из поступивших письменных обращений граждан 136 рассмотрено прокурорскими работниками, 91 - направлены по подведомственности, 6 обращений возвращено в связи с неуплатой государственной пошлины, 2 обращения приобщено к надзорным производствам по уголовным делам. Из рассмотренных в прокуратуре района обращений признаны обоснованными и удовлетворены – 15.

В 2014 году общее количество поступивших обращений по сравнению с 2013 годом увеличилось с 224 до 227.
На личном приеме принято 55, из них лично прокурорами – 32, по месту жительства и работы 11. По вопросам обращений граждан в организациях проведено 27 бесед, лекций, 1 выступление по радио, 2 статьи в газете «Прыдняпроўская ніва».
В 2014 году проведено 5 проверок исполнения законодательства об обращениях граждан, по результатам которых внесено 3 представления и вынесено 3 предписания. По результатам проверок 2 лица привлечено к дисциплинарной ответственности.

Основными вопросами, с которыми обращаются граждане, по-прежнему остаются коммунально-бытовые вопросы и благоустройство населенных пунктов, жилищные вопросы, вопросы архитектуры и строительства, земельные вопросы и сельского хозяйства. 

Анализ обращений граждан, поступивших в организации района показал, что при рассмотрении обращений граждан имеются факты нарушения прав и законных интересов граждан. 
К примеру, в первом полугодии 2014 года прокуратурой Могилевского района в соответствии с п.2551 координационного плана контрольной (надзорной) деятельности по Могилевской области проведена проверка соблюдения филиалом КУП «Могилевоблдорстрой» - ДРСУ №128 требований законодательства об обращениях граждан и юридических лиц.

В ходе проверки установлено, что 23 сентября 2013 начальнику ДРСУ №128 поступило письменное обращение Маховского сельского исполнительного комитета Могилевского района с просьбой произвести ямочный ремонт покрытия дороги пригородного сообщения Могилев-Дубровка.

В соответствии с ч.3 ст. 17 Закона Республики Беларусь «Об обращениях граждан и юридических лиц» обращения, требующие дополнительного изучения и проверки должны быть рассмотрены в срок не позднее одного месяца со дня регистрации. Однако письменный ответ на вышеуказанное сообщение дан 12.11.2013, что явилось нарушением срока, установленного законодательством об обращениях граждан и юридических лиц.

Также установлено, что 26 декабря 2013 начальнику ДРСУ - 128 поступило письменное обращение садоводческого товарищества «Труд» с просьбой произвести ремонт подъездной дороги. В удовлетворении письменного обращения садоводческому товариществу «Труд» было отказано в связи с отсутствием документов, подтверждающих факт передачи подъезда в областную коммунальную собственность. 

Согласно ст. 18 Закона Республики Беларусь «Об обращениях граждан и юридических лиц» в случае, если в письменных ответах на письменные обращения содержатся решения о полном или частичном отказе в удовлетворении обращений, либо об оставлении обращений без рассмотрения по существу, в таких ответах указывается порядок их обжалования. Указание на порядок обжалования письменного ответа филиала КУП «Могилевоблдорстрой» - ДРСУ № 128 отсутствует.

По результатам проведенной проверки в КУП «Могилевоблдорстрой» - ДРСУ № 128 внесено представление с требованием об устранении выявленных нарушений.

Одновременно, за нарушение установленных сроков рассмотрения обращения главный инженер КУП «Могилевоблдорстрой» - ДРСУ № 128 привлечен к административной ответственности по ст.9.13 КоАП Республики Беларусь.

Также прокуратурой Могилевского района проводилась проверка  исполнения законодательства об обращениях граждан и юридических лиц в МУКП «Жилкомхоз». 

В соответствии с п.1 ч.1 ст.14 Закона Республики Беларусь «Об обращениях граждан и юридических лиц» от 18.07.2011 №300-З (далее - Закон), письменные обращения считаются рассмотренными по существу, если решены все изложенные в них вопросы, приняты надлежащие меры по защите, обеспечению реализации, восстановлению прав, свобод и (или) законных интересов заявителей и им направлены письменные ответы.

Однако вышеуказанное требование Закона в МУКП «Жилкомхоз» зачастую не соблюдается.

Так, в ходе изучения обращения Ковалева И.Г., проживающего по адресу: Могилевский район, аг.Буйничи, ул.Орловского, д.40, кв.4, поступившего в МУКП «Жилкомхоз» 08.07.2013 (№ Ко-155) по вопросу залития его квартиры в двух комнатах установлено, что последнему дан ответ о том, что все работы по устранению недостатков выполнены.

С выездом на место прокуратурой Могилевского района проведено обследование домовладения Ковалева И.Г.

В ходе обследования установлено, что в квартиру Ковалева И.Г. по – прежнему затекает вода через стыки стеновых панелей.

Кроме того, согласно объяснениях Ковалева И.Г. установлено, что после его обращения в МУКП «Жилкомхоз» к нему домой приходил работник данного учреждения, который осмотрел стыки плит, зафиксировал подтеки воды вдоль стен, однако никаких действий по устранению недостатков не предпринял.
Ввиду того, что вопросы, указанные в обращении Ковалева И.Г. не решены и не приняты надлежащие меры по защите, обеспечению реализации, восстановлению прав, свобод и законных его интересов, данное обращение является не рассмотренным.

Аналогичного характера нарушения допущены при рассмотрении обращения жителя ст.Буйничи Артёменко Т. А., поступившего в МУКП «Жилкомхоз» 11.06.2013 г. (№ ар-115) по вопросу залития квартиры. Меры по улучшению технического состояния квартиры не приняты.
04.01.2013 в МУКП «Жилкомхоз» (№ Дв-3) обратилась жительница д.Черноземовка Дворчук Л.С. по вопросам ремонта дорожного полотна в д. Черноземовка, ликвидации двух аварийных неиспользуемых колодцев. 

В соответствии с ответом, направленным 08.01.2013 из МУКП «Жилкомхоз» заявительнице следует, что работы по тампонажу двух аварийных неиспользуемых шахтных колодцев запланировано выполнить в первом квартале 2013 года.

В последующем ответе, направленном 20.03.2013 следует, что выполнить работы по тампонажу двух аварийных неиспользуемых шахтных колодцев в первом квартале 2013 года не представляется возможным в связи с неблагоприятными погодными условиями.

28.06.2013 директором МУКП «Жилкомхоз» Дворчук Л.С. дан ответ о том, что работы по тампонажу двух аварийных неиспользуемых шахтных колодцев выполнены.

Согласно ответа, направленного 18.02.2014 из МУКП «Жилкомхоз» заявительнице следует, что дорога д. Черноземовка внесена и утверждена в перечень объектов по ремонту улично-дорожной сети на 2014 год.
Вышеуказанное свидетельствует, что должностными лицами МУКП «Жилкомхоз» допущена волокита при рассмотрении обращения Дворчук Л.С., так как за период с 04.01.2013 по 18.02.2014 вопрос ремонта дорожного полотна в д. Черноземовка не рассматривался и ответ в этой части более года не давался.  

Также прокуратурой Могилевского района в соответствии с п.931 координационного плана контрольной (надзорной) деятельности по Могилевской области на первое полугодие 2014 года проведена проверка соблюдения СПК «Могилевский ленок» требований законодательства об обращениях граждан и юридических лиц. 

В соответствии с п.18 Постановления Совета Министров Республики Беларусь от 16 марта 2005 г. № 285 «О некоторых вопросах организации работы с книгой замечаний и предложений и внесении изменений и дополнения в некоторые постановления Совета Министров Республики Беларусь» ответственными за хранение книги являются руководитель организации или уполномоченное им лицо, индивидуальный предприниматель. 
Согласно протоколу заседания правления СПК «Могилёвский ленок» от 03.01.2014 № 1 Л.А. Матькова назначена ответственной за ведение книги замечаний и предложений. Однако в книге замечаний и предложений соответствующая запись отсутствует.

По результатам проверки в СПК «Могилевский ленок» внесено предписание с требованием внести запись об ответственном лице за ведение книги замечаний и предложений.

Также прокуратурой Могилёвского района по обращению Балабенко Л.И. проведена проверка соблюдения законодательства об обращениях граждан директором КУДП «Управление капитальным строительством Могилёвского района» Дроздовым Е.Е.

В ходе проверки установлено, что директор КУДП «Управление капитальным строительством Могилёвского района» Дроздов Е.Е. нарушил требования п.1 ст. 13, п.1 ст.14 и п.3 ст.17 Закона Республики Беларусь от 18.07.2011 г. №300-З «Об обращениях граждан и юридических лиц», а именно поданное заявление не зарегистрировано в книге учёта обращений граждан и юридических лиц и не рассмотрено по существу в установленный законом срок.
По результатам проведённой проверки директор вышеуказанной организации привлечен к административной ответственности по ст.9.13 КоАП Республики Беларусь. Жалоба Балабенко Л.И. признана обоснованной и удовлетворена.

Прокуратурой Могилевского района в газете «Прыдняпроўская ніва» от 15.01.2014 №3 освещен план работы прокуратуры Могилевского района по выездному приему граждан прокурорскими работниками прокуратуры района на предприятиях и организациях района. Также, в данном номере газеты напечатан график приема граждан работниками прокуратуры Могилевского района. 

Аналогичная информация содержится на интернет сайте Могилевского райисполкома. 

Информируя о состоянии работы по исполнению законодательства об обращениях граждан и юридических лиц, полагаю целесообразным:

1. Вопрос о состоянии законности при исполнении требований законодательства об обращениях граждан должностными лицами предприятий, учреждений и организаций Могилевского района рассмотреть на заседании Могилевского районного исполнительного комитета с целью исключения в дальнейшем фактов нарушения законодательства об обращениях граждан.

2. Потребовать от руководителей предприятий учреждений и  организаций Могилевского района принять меры по недопущению нарушений вышеуказанного законодательства подчиненными должностными лицами, устранения причин и условий порождающих указанные нарушения законодательства. 

О результатах рассмотрения и принятых мерах прошу сообщить в прокуратуру Могилевского района.

Прокурор Могилевского района

советник юстиции 


            
       

        А.А.Киселев
