СООБЩЕНИЕ об избранных депутатах Маховского сельского Совета депутатов двадцать восьмого созыва.

Маховская сельская избирательная комиссия по выборам депутатов районного Совета депутатов в соответствии со статьями 40 и 68 Избирательного кодекса Республики Беларусь зарегистрировала избранных депутатов Маховского сельского Совета депутатов двадцать восьмого созыва.

Костинский избирательный округ № 1
Моисеенко Александр Герасимович родился 8 февраля 1957 года, глава Фермерского хозяйства «Спадчына», проживает в г.Могилеве, беспартийный.

Холмянский избирательный округ  № 2
Шухаренко Наталья Фёдоровна родилась 14 сентября 1954 года, пенсионерка, проживает в д. Холмы Могилевского района, беспартийная.
1-ый Маховский избирательный округ  № 3
Волох Алла Валерьевна родилась 2 июня 1974 года, кладовщик склада горюче-смазочных материалов Открытого акционерного общества «Агрокомбинат» Восход», проживает в аг. Махово Могилевского района, беспартийная.

2-ый Маховский избирательный округ  № 4
Сёмкин Олег Владимирович родился 12 ноября 1972 года, директор ГУО «Маховский учебно-педагогический комплекс детский сад – средняя школа», проживает в г. Могилев, беспартийный

3-ый Маховский избирательный округ  № 5
Ярошовец Анна Анатольевна родилась 2 июня 1984 года,  бухгалтер Открытого акционерного общества «Агрокомбинат» Восход», проживает в аг. Махово Могилевского района, беспартийная.

4-ый Маховский избирательный округ  № 6
Зайцев Михаил Васильевич родился 23 февраля 1983 года, глава фермерского хозяйства «Маховское»,  проживает в аг. Махово Могилевского района, беспартийный.

5-ый Маховский избирательный округ  № 7

Астапков Николай Александрович родился 31 января 1959 года, завхоз государственного учреждения образования «Маховский учебно-педагогический комплекс детский сад – средняя школа», проживает в аг. Махово Могилевского района, беспартийный.

Старомилеевский избирательный округ  № 8
Езерский Олег Николаевич родился 21 мая 1970 года. Председатель Маховского сельского Совета депутатов, проживает в аг. Махово Могилевского района, беспартийный.

Липецкий избирательный округ  № 9

Астапов Виктор Иванович родился 5 июля 1969 года, рабочий по комплексному обслуживанию зданий и сооружений государственного учреждения образования «Маховский учебно-педагогический комплекс детский сад – средняя школа», проживает в д. Липец Могилевского района, беспартийный.

Малоосовецкий избирательный округ  № 10
Филимонов Павел Николаевич родился 28 апреля 1987 года, участковый инспектор милиции отдела охраны и правопорядка отдела внутренних дел Могилёвского районного исполнительного комитета, проживает в г. Могилев, беспартийный
Пустоосовецкий избирательный округ  № 11
Бабраницкий Владимир Анатольевич родился 16 июля 1960 года, Могилевское УКП «Жилкомхоз», слесарь-ремонтник котельной, машинист котельной, проживает в аг. Махово Могилевского района, беспартийный.

