О выплате единовременной материальной помощи
к 2020/2021 учебному году


В соответствии с подпрограммой 1 «Семья и детство» Государственной программы «Здоровье народа и демографическая безопасность Республики Беларусь» на 2016-2020 годы в августе 2020 года будет произведена выплата единовременной материальной помощи к учебному году семьям, воспитывающим троих и более детей (в том числе приемным и опекунским семьям, воспитывающим троих и более детей), на каждого учащегося, обучающегося в учреждениях общего среднего и специального образования (на уровне общего среднего образования) в размере 29,9 процента бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения, действующего на 1 августа 2020 года.

Единовременная помощь к учебному году выплачивается органами по труду, занятости и социальной защите по месту регистрации матери (при отсутствии матери - отца).


В случае регистрации матери (при отсутствии матери - отца) на территории Могилевского района для получения помощи необходимо обращаться в учреждение «Могилевский районный центр социального обслуживания населения» (г. Могилев, ул. Заводская, 23а), тел. 22-10-11.


Выплата единовременной материальной помощи будет производиться с 1 августа 2020 года через отделения банков путем зачисления денежных средств на карт-счет матери (при отсутствии матери - отца).
