По материалам уголовного дела.
Приговором суда Могилевского района  от 28.03.2019 за совершение кражи осужден 52-летний фельдшер УЗ «Могилевская городская станция скорой медицинской помощи».

Из приговора суда следует, что обвиняемый в феврале 2019 г., находясь в доме жителя деревни Михайловск Могилевского района, тайно похитил принадлежащие ему деньги в сумме 150 рублей.  
В указанный дом фельдшер прибыл в составе выездной бригады скорой медицинской помощи, вызванной к престарелой матери потерпевшего. Под видом поиска имевшихся в доме лекарств обвиняемый выдвинул ящик стола и, увидев хранящиеся в паспорте деньги, украл их. Часть денег потратил на собственные нужды, а оставшиеся были изъяты сотрудниками милиции.

Как гласит ст. 55 Закона Республики Беларусь «О здравоохранении», лица, получившие высшее медицинское образование в государственных учреждениях образования, осуществляющих подготовку специалистов с высшим медицинским образованием, при вручении им документов об образовании принимают в торжественной обстановке клятву врача Республики Беларусь. В частности, клятва содержит обязательство «беречь и развивать благородные традиции отечественной медицины, всегда помнить о высоком призвании врача, об ответственности перед белорусским народом и государством», а также обещание «верность этой клятве  пронести через всю свою жизнь».
Приговором суда обвиняемому назначено наказание в виде штрафа в размере 30 базовых величин, что составило 765 рублей.
       Старший помощник 
       Прокурора Могилевского района                                        В.В. Черкас

