СООБЩЕНИЕ об избранных депутатах Вейнянского сельского Совета депутатов двадцать восьмого созыва.

Вейнянская сельская избирательная комиссия по выборам депутатов сельского Совета депутатов в соответствии со статьями 40 и 68 Избирательного кодекса Республики Беларусь зарегистрировала избранных депутатов Вейнянского сельского Совета депутатов двадцать восьмого созыва.

Вильчанский избирательный округ № 1
КАКАГСКАЯ Наталья Михайловна, 15 января 1963 года рождения, участковая медсестра  учреждения здравоохранения «Могилёвская поликлиника №11» Вильчицкая амбулатория общей практики, проживающая в аг. Восход, Могилёвского района, беспартийная.

1-й Восходовский  избирательный округ № 2
ШКРЕДОВА Ольга Александровна, 29 августа 1979 года рождения, помощник врача учреждение здравоохранения «Могилёвская поликлиника №11» Вильчицкая амбулатория общей практики, проживающая в аг. Восход, Могилёвского района, беспартийная.  

2-й Восходовский  избирательный округ № 3

ОСЕТРОВА Татьяна Михайловна, 18 октября 1965 года рождения, специалист по социальной работе учреждения «Могилёвский районный центр социального обслуживания населения», проживающая в аг. Восход, Могилёвского района, беспартийная.  

3-й Восходовский  избирательный округ № 4


БИЛИДА Игорь Владимирович, 7 июня 1980 года рождения, участковый инспектор милиции отдела охраны правопорядка и профилактики отдела внутренних дел Могилёвского райисполкома, проживает  в г. Могилёве, беспартийный.
4-й Восходовский  избирательный округ № 5

СЕДНЕВА Татьяна Анатольевна, 1 мая 1966 года рождения, главный зоотехник открытого акционерного общества «Агрокомбинат «Восход»,  проживающая в аг. Восход, Могилёвского района, беспартийная.  

1-й Новосельский  избирательный округ № 6
СИДОРЕНКО Елена Александровна, 16 октября 1964 года рождения, заведующая государственного учреждения образования «Ясли-сад д. Новоселки», проживающая в аг. Вейно, Могилёвского района, беспартийная.

2-й Новосельский  избирательный округ № 7

КЛЕПЧУКОВ Руслан Николаевич, 26 августа 1980 года рождения, старший участковый инспектор милиции отдела охраны правопорядка и профилактики отдела внутренних дел Могилёвского райисполкома, проживает  в г. Могилёве, беспартийный.

Затишанский  избирательный округ № 8



ЯКИМЦОВА Алла Викторовна, 23 августа 1969 года рождения, воспитатель  государственного учреждения образования «Ясли-сад № 73 г. Могилева», проживающая в д. Затишье, Могилёвского района, беспартийная.
1-й Вейнянский  избирательный округ № 9

СТРАХ Светлана Эдуардовна, 10 июня 1963 года рождения, директор государственного учреждения образования «Вейнянская средняя школа», проживающая в аг. Вейно, Могилёвского района, беспартийная.

2-й Вейнянский  избирательный округ № 10

БАШАРИМОВ Валерий Иванович, 28 сентября 1974 года рождения, директор частного торгового производственного унитарного предприятия «БИНиВИ-торг», проживает в аг. Вейно, Могилёвского района, беспартийный.

3-й Вейнянский  избирательный округ № 11

ИОЧ Любовь Ивановна, 25 сентября 1968 года рождения, главный бухгалтер Могилёвской областной организации Белорусского профсоюза работников потребкооперации, проживающая в аг. Вейно, Могилёвского района, беспартийная.

4-й Вейнянский  избирательный округ № 12


СТИШЕНКОВА Светлана Владимировна, 14 декабря 1970 года рождения, председатель Вейнянского сельского исполнительного комитета, проживающая в аг. Восход, Могилёвского района, беспартийная.

5-й Вейнянский  избирательный округ № 13


САВОНЬКИН Андрей Николаевич, 18 сентября 1991 года рождения, лесничий Государственного лесохозяйственного учреждения «Могилёвский лесхоз» Вильчицкого лесничества, проживает  в г. Могилёве, беспартийный. 
