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О совершенных хулиганских действиях
Хулиганство является одним из наиболее опасных и распространенных преступлений против общественного порядка и общественной нравственности на территории Могилевского района. Несвоевременное принятие мер по пресечению хулиганских действий нередко способствует совершению более тяжких преступлений, для чего к лицам, совершившим хулиганство, как правило, применяется мера пресечения в виде заключения под стражу.
В частности, Могилевским межрайонным отделом             Следственного комитета Республики Беларусь окончено производство предварительного расследования по уголовному делу о совершении хулиганских действий двумя жителями аг.Вейно, в отношении которых прокуратурой района санкционирована мера пресечения в виде заключения под стражу.

Так, они, реализуя единый преступный умысел, будучи в состоянии алкогольного опьянения, в марте 2019 года, находясь в общественном месте, в общежитии МУКП «Жилкомхоз», расположенном в аг.Вейно, после сделанного им одним из жильцов замечания не мусорить, умышленно, из хулиганских побуждений, грубо нарушая общественный порядок и выражая явное неуважение к обществу, открыто, нагло, демонстрируя вседозволенность и безнаказанность, свое пренебрежительное отношение к общепринятым правилам поведения, подвергли его избиению, нанеся побои.

В последующем они, будучи в состоянии алкогольного опьянения,                       в апреле 2019 года, находясь в общественном месте, на территории парковой зоны отдыха, расположенной в аг.Вейно, совершили хулиганства при следующих обстоятельствах.
Одни из них, беспричинно, умышленно, из хулиганских побуждений, выломал дощатый пролет ограждения зоны отдыха, повредив забор. 
После чего другой, совершая противоправные действия, в результате чего со стороны граждан, выполняющих свой общественный долг по охране общественного порядка и пресечению правонарушений, в том числе председателя Вейнянского сельисполкома, ему сделано правомерное замечание, беспричинно, умышленно, из хулиганских побуждений, попытался нанести удар в голову одному из указанных граждан. Далее он, продолжая свои хулиганские действия, с угрозой применения другого предмета, используемого в качестве оружия для причинения телесных повреждений - ножа, держа его в руке, высказывая угрозы жизни и здоровью председателю Вейнянского сельисполкома, направлял лезвие ножа в ее сторону, демонстрируя готовность и имея реальную возможность применить указанный нож для причинения телесных повреждений.
Затем первый, продолжая свои хулиганские действия, отличающееся по своему содержанию исключительным цинизмом, в присутствии посторонних граждан, демонстрируя крайне презрительное отношение к основам нравственности, снял трусы, умышленно проявив бесстыдство, оголив половой орган перед находящимися в зоне отдыха гражданами.
Своим деянием отмеченные лица совершили злостное и особо злостное хулиганства. 
Таким образом, задачи и принципы уголовного закона могут быть достигнуты лишь в случае привлечения их к уголовной ответственности с назначением более строго наказания. Ввиду чего прокуратурой района данное уголовное дело направлено в суд для рассмотрения по существу.
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