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О незаконном обороте наркотиков
В целях обеспечения защиты жизни и здоровья граждан, создания условий для безопасного развития детей и молодежи, органами уголовного преследования принимается комплекс мер по пресечению распространения наркотических средств как угрозы для демографии и здоровья нации, обеспечения безопасности общества и государства.
Несмотря на принимаемые меры, проблема наркопреступности по-прежнему стоит очень остро. С учетом этого, выявление фактов сбыта наркотиков является одним из приоритетных направлений в работе правоохранительных органом.
В частности, благодаря должному взаимодействию территориальных органов внутренних дел в феврале текущего года на территории Могилевского района выявлены факты, связанные с распространением опасного наркотического средства - марихуаны на территории одного из учреждений образования, а также склонением к потреблению отмеченного наркотического средства учащихся, в том числе несовершеннолетнего.
Могилевским межрайонным отделом Следственного комитета Республики Беларусь по указанным фактам возбуждены уголовные дела по ст.328 УК (незаконный оборот наркотических средств, психотропных веществ, их прекурсоров и аналогов) и ст.331 УК (склонение к потреблению наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов).

В ходе производства предварительного расследования установлено, что ранее не судимый, совершеннолетний учащийся учреждения образования района незаконно из корыстных побуждений с целью сбыта приобрел в г.Славгороде Могилевской области марихуану, после чего перевез ее в общежитие по месту учебы, где хранил, а затем ее часть сбыл за денежные средства другому учащемуся, склонив его путем убеждений и рекламирования свойств марихуаны к совместному потреблению опасного наркотического средства, а также склонял и склонил к его употреблению еще двух учащихся, один из которых являлся несовершеннолетним.

Органом уголовного преследования указанному лицу предъявлено обвинение в совершении преступлений, предусмотренных                                ч.3 ст.328 и ч.2 ст.331 УК, т.е. незаконные с целью сбыта приобретение, хранение, перевозка и незаконный сбыт наркотических средств, совершенный на территории учреждения образования, склонение к потреблению наркотических средств, совершенное в отношении двух и более лиц, несовершеннолетнего, лицом, ранее совершившим преступление, предусмотренное ст.328 УК.
Поскольку обвиняемым совершено тяжкое и особо тяжкое преступление, за которое предусмотрено максимальное наказание - лишение свободы на срок до пятнадцати лет, в отношении него органом предварительного следствия с санкции прокурора применена мера пресечения в виде заключения под стражу.
В настоящее время уголовное дело прокуратурой района направлено в суд Могилевского района для рассмотрения по существу.
Необходимо подчеркнуть, что прежде чем сделать своей выбор, ввязываясь в незаконный оборот наркотиков, ради денег и удовольствия, стоит задуматься какой ценой это может обернуться.
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