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О незаконных действиях в отношении огнестрельного оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ

Легальный оборот оружия на территории Республики Беларусь, направлен на защиту жизни и здоровья граждан, собственности, обеспечение общественной безопасности, охрану окружающей среды и природных ресурсов, укрепление международного сотрудничества в борьбе с преступностью и незаконным распространением оружия.

Вместе с тем, по-прежнему имеют место случаи нарушения оборота оружия, несмотря на довольно суровую ответственность за это.
В частности, Могилевским межрайонным отделом             Следственного комитета Республики Беларусь окончено производство предварительного расследования по двум уголовным делам в отношении жителей Могилевского района, обвиняемых в совершении преступлений, предусмотренных ч.2 ст.295 УК, а именно: в незаконных действиях в отношении боеприпасов и взрывчатых веществ.

Так, один из них в точно неустановленное время и месте незаконно приобрел патроны (боеприпасы), из части которых по месту жительства извлек порох (взрывчатое вещество) общей массой не менее 475,04 г, где незаконно хранил с оставшимися патронами в количестве 119 штук, предназначенными для стрельбы из следующего огнестрельного оружия: автоматов «АК-74», «АКС-74», «АКС-74У», ручного пулемета «РПК-74», пистолета Макарова («ПМ»), автоматического пистолета Стечкина («АПС»), винтовок «ТОЗ» и «СВД». В конце мая 2019 г. сотрудники правоохранительных органов благодаря слаженным оперативно-розыскным мероприятиям обнаружили и изъяли указанные боеприпасы и взрывчатое вещество из незаконного оборота.
В другом случае обвиняемый в неустановленное время и месте нашел патроны (чем незаконно приобрел их), составной частью которых является взрывчатое вещество – порох, после чего находясь по месту жительства извлек его из патронов, и незаконно хранил до того, как указанное взрывчатое вещество изъято сотрудниками правоохранительных органов в ходе проведения осмотра жилища.
При производстве предварительного расследования обвиняемые признали свою вину.
Не исключен факт того, что запрещенные предметы обвиняемые могли получить, в том числе путем проведения несанкционированных раскопок в местах боевых сражений времен Великой Отечественной войны, а сами относятся к так называемым «черным копателям».
Прокуратурой Могилевского района указанные уголовные дела направлены в суд Могилевского района для рассмотрения по существу.

За совершение отмеченного преступления Уголовным кодексом предусмотрены следующие виды наказания: исправительные работы на срок до двух лет; арест до 3 месяцев; ограничение свободы на срок до пяти лет, лишение свободы на срок до семи лет со штрафом или без штрафа. 
Стоит подчеркнуть, что преступление, предусмотренное                  ч.2 ст.295 УК, относится к категории тяжких.
Однако согласно примечанию к ст.295 УК лицо, добровольно сдавшее огнестрельное оружие, боеприпасы, взрывчатые вещества, взрывные устройства или составные части (компоненты) отмеченных предметов, освобождается от уголовной ответственности, кроме случаев сбыта.

Добровольной признается такая сдача, когда лицо, имея возможность и далее обладать любым из этих предметов, по своей воле независимо от мотивов передает их или информацию об их месте нахождения представителям власти.
Таким образом, у лица, допустившего нарушения оборота оружия, сохраняется законный способ вовремя избежать уголовной ответственности, т.е. до того, как его действия станут предметом разбирательства правоохранительных органов.
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