О порядке осуществления закупок товаров (работ, услуг) за счет собственных средств


По общему правилу законодательство Республики Беларусь не ограничивает субъектов хозяйствования, использующих собственные средства для закупок товаров (работ, услуг), в выборе поставщиков (подрядчиков, исполнителей).

Однако для государственных организаций особенности их осуществления регулируются на законодательном уровне. В целях развития конкуренции, противодействия коррупции и другим злоупотреблениям в сфере закупок, обеспечения оптимального и эффективного расходования средств, информационной открытости и прозрачности закупок, защиты прав и законных интересов потенциальных поставщиков на законодательном уровне Советом Министров Республики Беларусь принято постановление от 15.03.2012 № 229 «О совершенствовании отношений в области закупок товаров (работ, услуг) за счет собственных средств», которым определен порядок организации и проведения закупок товаров (работ, услуг) за счет собственных средств.

Указанное постановление распространяет свое действие на республиканские унитарные предприятия, государственные органы, государственные объединения, иные юридические лица, имущество которых находится в республиканской собственности, либо хозяйственные общества, в уставных фондах которых более 25 процентов акций (долей) принадлежит Республике Беларусь или организациям, имущество которых находится в республиканской собственности, за исключением операторов сотовой подвижной электросвязи.

Аналогичным образом настоящие нормы закреплены в решениях местных Советов депутатов применительно к юридическим лицам, имущество, акции которых находятся в областной, городской и районной коммунальной собственности.

Однако, несмотря на довольно подробную регламентацию действующего законодательства, организациями Могилевского района повсеместно допускаются нарушения исполнения законодательства о закупках товаров (работ, услуг) за счет собственных средств.
К примеру, организацией определяется порядок осуществления закупок за счет собственных средств, который должен соответствовать требованиям законодательства, утвержден руководителем организации и размещен в открытом доступе в информационной системе «Тендеры» на сайте информационного республиканского унитарного предприятия «Национальный центр маркетинга и конъюнктуры цен» в течение трех рабочих дней после его утверждения.

Вместе с тем, при проведении проверки в ОАО «Агрокомбинат «Восход» установлено, что порядок закупок за счет собственных средств в информационной системе не размещен.

Не позднее 1 февраля в открытом доступе в информационной системе «Тендеры» размещаются сведения о количестве и общей стоимости договоров на закупки товаров (работ, услуг), заключенных организацией в предыдущем году, и количестве и общей стоимости договоров на закупки, заключенных по результатам конкурентных процедур закупок.

Однако в филиале «Вендорож» РУП «Могилевэнерго», ОАО «Фирма «Кадино», ОАО «Агрокомбинат «Приднепровский», ОАО «Агрокомбинат «Восход» указанное требование законодательства не соблюдалось.
Требует размещения в открытом доступе в информационной системе «Тендеры» сообщение о результате конкурентной процедуры закупки в течение пяти календарных дней после заключения договора на закупку либо принятия организацией решения об ином результате процедуры закупки.
Нарушение установленных требований к размещению сообщения о результате закупки выявлены в РУСПП «Госплемпредприятие», ОАО «Могилевский ленок», ОАО «Агрокомбинат «Восход».
Как правило, закупки товаров (работ, услуг) за счет собственных средств при ориентировочной стоимости закупки определяются исходя из потребности на основании квартальной необходимости, плана производства, заявок, перечней и т.п., разовых сделок.

Вместе с тем, при проведении проверки в ОАО «Агрокомбинат «Приднепровский» установлено, на протяжении 2018 г. общество производило дробление договоров поставок, закупая однородные товары, применяя упрощенные процедуры закупок.
Следует помнить, что победителем конкурентной процедуры закупки определяется лицо, предложившее лучшие условия в соответствии с критериями и способом оценки и сравнения, указанными в документации о закупке.
В нарушение установленного требования законодательства при проведении ОАО «Фирма «Кадино» открытого конкурса по выбору организации для поставки биологических средств защиты растений для закрытого грунта конкурсной комиссией выбран победитель без учета такого критерия оценки и сравнения предложения, как его цена.

По выявленным нарушениям законодательства о государственных закупках товаров (работ, услуг) за счет собственных средств прокуратурой района в вышеуказанные организации внесены акты прокурорского надзора, 4 должностных лица привлечены к административной ответственности по ст.11.77 КоАП за нарушение установленных законодательством требований к порядку осуществления закупок товаров (работ, услуг) за счет собственных средств юридических лиц, имущество которых находится в государственной собственности.
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