Встреча за «круглым» столом

Ежегодно учреждение «Могилевский районный центр социального обслуживания населения» (МРЦСОН) принимает выпускников-сирот, закончивших обучение в учебных заведениях, достигших 18-лет. При согласованной работе различных ведомств и учреждений, общественных организаций, данной категории граждан до 23-летнего возраста оказывается социальная поддержка и защита, содействие в получении и оформлении всех видов льгот и гарантий, психологическая и другие виды помощи,  предусмотренных законодательством. Деятельность специалистов направлена на формирование у молодых людей навыков преодоления трудных жизненных ситуаций, способности к саморазвитию, морально-этической установки на создание собственной здоровой семьи, формирование полноценного гражданина нашей страны. 

На базе УО «Могилевский государственный  профессиональный агролесотехнический колледж  имени К.П.Орловского» 23 апреля 2018г. специалистами МРЦСОН совместно с воспитательной службой учреждения организован и проведен «круглый» стол для детей-сирот Могилевского района, выпускников 2018 года, в котором приняли участие: начальник управления по труду, занятости и социальной защите Могилевского райисполкома Шемшура Н.Е., главный специалист отдела жилищно-коммунального хозяйства Могилевского райисполкома Новиков А.В., директор МРЦСОН Пузыревская Т.Н., старший инспектор отдела охраны правопорядка и профилактики Могилевского РОВД Четверуха В.П. 

В ходе заседания особое внимание уделялось вопросам трудоустройства, защиты жилищных прав и гарантий детей-сирот, социального сопровождения, предоставления государственной адресной социальной помощи, гуманитарной  помощи, отмечались правовые аспекты, касающиеся ответственного родительства и профилактики вторичного сиротства, даны ответы на интересующие вопросы. 

Гражданам, кому не безразлична судьба молодых людей, оставшихся без поддержки родителей и желающим оказать им любые виды помощи, можно  обратиться в отделение социальной адаптации и реабилитации учреждения «Могилевский районный центр социального обслуживания населения» по адресу: г. Могилев, ул. Заводская, д. 23а, каб. №2, либо по телефонам: 22-10-11, 70-09-03. 

