Воспитание детей – обязанность родителей

Уровень подростковой преступности в первом полугодии 2019 г. на территории Могилевского района в соответствии с аналогичным периодом предыдущего года снизился с 6 до 5 преступлений, все преступления – кражи.
Из 6 несовершеннолетних, совершивших преступления, 3 – учащиеся школ, 3 – лицеев и колледжей.
Одним из основных рычагов сдерживания подростков от совершения преступлений является административная практика.

Большинство административных правонарушений несовершеннолетних – нарушение антиалкогольного законодательства.
Так, 42 подростка привлечены к административной ответственности по ст.17.3 КоАП (распитие алкогольных, слабоалкогольных напитков или пива в общественных местах либо появление в общественном месте в состоянии алкогольного опьянения, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность).
Четверо - привлечены к ответственности за совершение мелкого хулиганства (ст.17.1 КоАП).

Несовершеннолетними совершались и уголовно наказуемые хулиганства.
К примеру, 17-летний житель аг.Вейно в один из дней мая 2019 г. возле магазина «Родны кут», расположенного в указанном населенном пункте, умышленно, из хулиганских побуждений, грубо нарушая общественный порядок и выражая явное неуважение к обществу, беспричинно, показывая свое физическое превосходство, избил двух граждан агрогородка. 

Он же, спустя некоторое время в мае 2019 г. в фойе общежития, расположенного по ул.Школьной аг.Вейно, совершил хулиганские действия, сопровождающиеся повреждением имущества общежития, а именно: грубо нарушая общественный порядок и выражая явное неуважение к обществу разбил стекла в оконных рамах и двери.
Несовершеннолетний привлечен к уголовной ответственности по ч.2 ст.339 УК за совершение злостного хулиганства.

Основными причинами и условиями, способствующими совершению несовершеннолетними преступлений, являются как недостатки в деятельности субъектов профилактики правонарушений, так и ненадлежащее выполнение родителями обязанностей по воспитанию детей и отсутствие должного контроля с их стороны за поведением несовершеннолетних.

В соответствии с Кодексом Республики Беларусь о браке и семье родители, опекуны, попечители несут ответственность за ненадлежащее воспитание и содержание детей в соответствии с законодательством Республики Беларусь.

Воспитание и содержание ребенка признаются ненадлежащими, если не обеспечиваются права и законные интересы ребенка, в том числе, если ребенок находится в социально опасном положении.

В отношении родителей, исполняющих ненадлежащим образом обязанности по воспитанию и содержанию детей, КоАП предусмотрен ряд мер противодействия в виде привлечения к административной ответственности.
За невыполнение родителями или лицами, их заменяющими, обязанностей по воспитанию детей, повлекшее совершение несовершеннолетним деяния, содержащего признаки административного правонарушения либо преступления, но не достигшим ко времени совершения такого деяния возраста, с которого наступает административная или уголовная ответственность за совершенное деяние, родители или лица, их заменяющие, подлежат привлечению к административной ответственности по ст.9.4 КоАП.

Административное взыскание по ст.9.4 КоАП влечет предупреждение или наложение штрафа в размере до десяти базовых величин.
В текущем году 5 родителей привлечено к административной ответственности за невыполнение обязанностей по воспитанию детей. 

В случае, если родители или лица, их заменяющие, не исполняют обязанностей по сопровождению несовершеннолетнего в возрасте до шестнадцати лет либо по обеспечению его сопровождения совершеннолетним лицом в период с двадцати трех до шести часов вне жилища, они подлежат привлечению к административной ответственности по ст.17.13 КоАП.
Санкция ст.17.13 КоАП предусматривает взыскание в виде предупреждения или наложения штрафа в размере до двух базовых величин.
В Могилевском районе 30 родителей привлечено к административной ответственности по ст.17.13 КоАП за неисполнение обязанностей по сопровождению или обеспечению сопровождения несовершеннолетнего в ночное время вне жилища.
Статьей 17.4 КоАП предусмотрена административная ответственность за вовлечение несовершеннолетнего в антиобщественное поведение путем покупки для него алкогольных, слабоалкогольных напитков или пива, а также иное вовлечение лицом, достигшим восемнадцатилетнего возраста, заведомо несовершеннолетнего в употребление алкогольных, слабоалкогольных напитков или пива либо в немедицинское употребление сильнодействующих или других одурманивающих веществ.

Ответственность за указанное правонарушение предусмотрена административным взысканием в виде штрафа в размере от десяти до тридцати базовых величин.

За вовлечение несовершеннолетних в антиобщественное поведение к административной ответственности привлечено 39 человек.
Таким образом, стабилизация криминогенной обстановки среди несовершеннолетних зависит не только от работы государственных органов и учреждений по профилактике преступлений и правонарушений несовершеннолетних, но и от обеспечения эффективных воспитательных мер со стороны родителей или лиц, их заменяющих.
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