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Проверка в рамках Указа Президента Республики Беларусь №510

Прокуратурой Могилевского района в соответствии с координационным планом контрольной (надзорной) деятельности по Могилевской области на второе полугодие 2019 г. проведена проверка соблюдения законодательства в деятельности ОАО «Могилевская райагропромтехника», в ходе которой выявлен ряд нарушений и недостатков, допускаемых должностными лицами общества.
Организацией игнорируются требования жилищного законодательства при постановке работников на учет нуждающихся в улучшении жилищных условий, а также при предоставлении жилых помещений, входящих в состав жилого фонда общества; ряд жилых помещений, состоящих на балансе, находится в разрушенном состоянии, меры к их ремонту не принимаются длительное время и т.д. 
Нарушения выявлены и при проверке соблюдения требований трудового законодательства: окончательный расчет, средний заработок за все время трудового отпуска, аванс при служебных командировках производился в нарушение установленных Трудовым кодексом сроков; в обществе заключались гражданско-правовые договоры на выполнение работ, которые согласно законодательству о труде должны осуществляться на основании трудового договора, порядок наложения дисциплинарных взысканий не соответствует установленным нормам. 
На предприятии не организована на должном уровне претензионно-исковая работа, должникам не направляются претензии о досудебном урегулировании спора, ОАО «Могилевская райагропромтехника» в ряде случаев не обращается в суд за взысканием дебиторской задолженности.

Выявлены нарушения законодательства при содержании крупного рогатого скота на молочно-товарных фермах и комплексах, об идентификации, регистрации, прослеживаемости сельскохозяйственных животных; ветеринарные мероприятия своевременно не проводятся, места беспривязного содержания не способны использоваться для сохранности животных и пр. 

При проведении проверки соблюдения требования пожарной безопасности установлено, что в ОАО «Могилевская райагропромтехника» объекты общества не укомплектованы в полном объеме пожарным инвентарем; допускается курение в неустановленных для этих целей местах; игнорируются иные нормы о пожарной безопасности. Имеются нарушения законодательства об охране труда.

По выявленным нарушениям законодательства прокуратурой Могилевского района председателю Могилевского райисполкома и и.о.директора ОАО «Могилевская райагропромтехника» внесены представления об их устранении, в отношении 8 виновных лиц, а также юридического лица начат административный процесс по ч.1 ст.9.19,               ч.1 ст.23.56, ст.23.60 КоАП.
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