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Профилактики много не бывает
Обеспечение общественной безопасности и безопасности жизнедеятельности населения, снижение уровня преступности                               и криминализации общества являются важнейшими направлениями социальной политики Республики Беларусь. 

Директивой Президента Республики Беларусь от 11 марта 2004 г. №1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины» определено, что системная работа государственных органов всех уровней, иных организаций и граждан по укреплению общественной безопасности и дисциплины способствовала снижению гибели и травматизма людей.

В результате совместных усилий, предпринятых в течение последних лет, жизнь граждан страны стала более безопасной и комфортной. Значительно снизился уровень преступности, постепенно нормализуется ситуация с авариями на дорогах, уменьшилось количество пожаров и других чрезвычайных ситуаций.

Вместе с тем существующие проблемы в обеспечении общественной безопасности и дисциплины полностью не решены. Страна много теряет от бесхозяйственности, расхлябанности, пьянства, наркомании. Деятельность по обеспечению общественной безопасности и укреплению дисциплины требует дальнейшего совершенствования.

В целях проведения тщательной работы по профилактике правонарушений при сельских исполнительных комитетах созданы советы общественных пунктов охраны правопорядка, которые являются организационной формой объединения усилий добровольных народных дружин, организаций и граждан в сфере охраны общественного порядка и профилактики правонарушений, а также их взаимодействия с субъектами профилактики правонарушений.

21.11.2019 помощник прокурора Могилевского района  Зинковская И.Г. приняла участие в проведении заседания совета общественного пункта охраны правопорядка Пашковского сельисполкома, на котором рассмотрено 18 лиц, нуждающихся в применении мер индивидуальной профилактики. 
Присутствие представителя прокуратуры района оказало очевидное влияние на приглашенных граждан. Им разъяснены те или иные последствия, которые могут наступить в случае не прекращения ими противоправного поведения. 
Ко всем гражданам применены меры, направленные на предотвращение совершения правонарушений и преступлений, проведены профилактические беседы о недопущении нарушений закона. 
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фото автора
Советы общественных пунктов охраны правопорядка координируют деятельность по исполнению Закона Республики Беларусь «Об основах деятельности по профилактике правонарушений», осуществляют постоянный контроль, анализируют проделанную работу и принимают действенные меры по ее активизации, выработке единого подхода в работе и решении вопросов профилактики правонарушений.
Такая форма профилактики дает возможность любому гражданину повлиять на состояние правопорядка и реализовать предусмотренное законом право на защиту от противоправных посягательств, а о ее действенности свидетельствует состояние оперативной обстановки на административном участке.
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Могилевского района
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