Оставленные вещи в автомобиле могут служить объектом посягательства преступника

В Могилевской области в 2018 г. сократилось количество преступлений, совершенных несовершеннолетними с 3,1% до 2,9%, снизился их удельный вес и в структуре общей преступности.
Вместе с тем, рост подростковой преступности отмечается в 10 районах области. В Могилевском районе этот показатель составил 4,2%. Из 214 несовершеннолетних, совершивших преступления на территории области, 172 являются учащимися учреждений образования, из них: 78 – общеобразовательных школ.
Так, четверо несовершеннолетних, проживающих на территории Могилевского района, трое из которых являются учащимися                     УО «Могилевский государственный профессиональный лицей №9 им. А.П. Старовойтова» в период времени с 08.06.2018 по 10.07.2018 совершили ряд хищений имущества граждан из автомобилей, расположенных на территории аг. Романовичи Могилевского района. 
Несовершеннолетними использованы такие способы проникновения в автомобили, как отжим стекла, взлом замков дверей, в том числе через незапертые двери автомобилей. 

Похищено различное имущество: аккумуляторные батареи, наголовной фонарь, зарядное устройство к мобильному телефону, обложки для документов, магнитола, накладка на рычаг коробки переключения передач и многое другое. 

Судом Могилевского района 31.01.2019 отмеченные лица признаны виновными в совершении преступлений, предусмотренных ч.2 ст. 206 УК и ч.2 ст. 205 УК, и двум из них назначено наказание в виде ограничения свободы без направления в исправительное учреждение открытого типа сроком на 7 месяцев, одному – на 6 месяцев соответственно, одному - лишения свободы сроком на 1 год с применением отсрочки исполнения наказания на 2 года. 
Хочется отметить, что автомобиль, оставленный без присмотра, может с легкостью стать объектом взлома не только со стороны подростков, но и «опытного вора».
Прокуратура района напоминает, что водителям рекомендуется:

- не оставлять в машине предметы, которые могут иметь ценность – зарядки для мобильных телефонов, предметы, которые похожи на кошельки или барсетки;

- быть предельно бдительными и внимательными в местах, где возможно отвлечение, оставление вещей без присмотра;

- всегда проверять, закрыт ли автомобиль;

- по возможности оставлять автомобиль только на закрытых гаражах или парковках с видеонаблюдением или охраной;

- не парковать автомобиль в незнакомом месте, на сомнительных стоянках или улицах с небольшой интенсивностью движения;

- не носить ключ в заднем или внешнем кармане брюк.
Соблюдение элементарных правил безопасности может сохранить Ваше имущество.
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