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Требования земельного законодательства
Прокуратурой Могилевского района проведены надзорные мероприятия по вопросу соблюдения земельного законодательства на территории Могилевского района, по результатам которых выявлены факты несвоевременного занятия и освоения земельных участков, предоставленных гражданам для строительства и обслуживания одноквартирных жилых домов.
В соответствии с Кодексом Республики Беларусь о земле гражданин в течение одного года со дня государственной регистрации создания земельного участка и возникновения права на него обязан приступить к занятию данного участка в соответствии с целью и условиями его предоставления.
Проведенными прокуратурой района проверками установлен ряд земельных участков, в отношении которых граждане не приступили к строительству одноквартирных жилых домов, не сняли плодородный слой почвы под объект строительства. На отдельных земельных участках под видом фундамента установлена бутафория из деревянных досок, а также бутафория в виде ввезенного и не установленного дома.

Правовым последствием к не приступлению занятия земельного участка в течение одного года со дня государственной регистрации создания земельного участка и возникновения права на него (либо в течение иного срока, установленного решением государственного органа, осуществляющего государственное регулирование и управление в области использования и охраны земель, принятым в соответствии с законодательными актами), является прекращение права частной собственности на земельный участок при принудительном изъятии земельного участка по постановлению суда.

Кроме того, в целях сокращения количества не завершенных строительством незаконсервированных жилых домов, дач, эффективного использования земельных участков действует Указ Президента Республики Беларусь от 07.02.2006 №87 «О некоторых мерах по сокращению не завершенных строительством незаконсервированных жилых домов, дач» (далее – Указ №87).

В соответствии с Указом №87 строительство капитальных строений в виде жилого дома, дачи на земельных участках, предоставленных в частную собственность или пожизненное наследуемое владение до 01.04.2006, должно быть завершено гражданином в течение трех лет с даты вступления в силу Указа №87, а строительство строений на земельных участках, предоставленных после вступления в силу Указа №87, должно быть завершено гражданином в течение трех лет с даты осуществления государственной регистрации права частной собственности, пожизненного наследуемого владения или аренды на такие земельные участки.

Завершением строительства жилого дома, дачи считается возведение фундамента, стен и крыши дома независимо от ввода таких домов, дач в эксплуатацию.

Вместе с тем, при проведении надзорных мероприятий на территории Кадинского сельсовета по 57 земельным участкам, а на территории Полыковичского сельсовета по 23 земельным участкам, предоставленным для строительства и обслуживания одноквартирных жилых домов, нарушены предусмотренные законодательством сроки строительства.

Несоблюдение сроков строительства является правовым обоснованием изъятия земельных участков с расположенными на них незавершенными строениями.

Срок строительства, предусмотренный Указом №87, может быть продлен местным исполнительным и распорядительным органом, но не более чем на два года, с учетом материального положения гражданина и других уважительных причин по заявлению гражданина, поданному не ранее чем за шесть месяцев, но не позднее чем за два месяца до истечения срока строительства. Право на продление указанного срока строительства капитальных строений в виде жилого дома, дачи может быть реализовано в отношении конкретного объекта строительства только один раз.

В случае невозможности завершения строительства в установленные сроки, гражданин обязан осуществить консервацию не завершенных строительством жилого дома, дачи.
Консервация жилого дома, дачи может быть осуществлена в отношении конкретного объекта строительства только один раз, а срок такой консервации не может превышать трех лет.

Консервация не завершенных строительством жилого дома, дачи приостанавливает течение сроков, предусмотренных в Указе №87.
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