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 Большинство экономистов сходятся во мнении, что в самом общем виде причина мирового кризиса состоит в отрыве финансового сектора экономики от производства, необеспеченности денег и ценных бумаг реальными активами, имеющими подлинную стоимость. 




В результате кризиса резко снизилась потребительская и деловая активность, сократилось кредитование и ужесточились условия доступа к кредитам по всему миру. 



Ведущие страны (США, государства Евросоюза, Япония) были вынуждены значительно усилить государственное регулирование экономики, разработать и проводить антикризисную макроэкономическую политику. Ее основные цели: защита крупных банков от банкротства, доступность кредитов и стимулирование инвесторов, страхование вкладов населения, пересмотр системы ипотечного кредитования. 
Кризис демонстрирует, что частный бизнес без вмешательства государства не способен обеспечивать сбалансированное поступательное развитие общества. В результате снизилось доверие людей к частному бизнесу. 



Негативное влияние мирового финансово-экономического кризиса на экономику Республики Беларусь связано, прежде всего, с углублением кризисных явлений в экономическом развитии стран – торговых партнеров Беларуси, общемировой тенденцией уменьшения емкости рынков промышленной продукции и, как следствие, масштабным падением спроса на наш экспорт. Внешнеэкономический фактор оказывает негативное влияние на экономику Республики Беларусь и через рост отрицательного сальдо внешней торговли товарами.  В январе–мае 2009 г. объем внешней торговли товарами снизился на 40,2% и составил 17,7 млрд. долл. За пять месяцев текущего года экспорт снизился на 48% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года – до уровня 7,2 млрд. долл., импорт – на 33,3% (10,4 млрд.). Отрицательное сальдо внешней торговли товарами за январь–май 2009 г. составило 3,2 млрд. долл.(в январе–мае 2008 г. этот показатель был на уровне 
1,7 млрд. долл.).

Кроме того, неудовлетворительное финансовое состояние ряда зарубежных компаний, как в реальном, так и в банковском секторе, повлекло за собой рост задержек в расчетах и неплатежей. Соответственно, нашим экспортерам пришлось столкнуться с        
существенным сокращением объемов валютной выручки. Так, за январь–май 2009 г. ежемесячное поступление валютной выручки в страну сократилось почти в полтора раза.



Падение объемов экспорта явилось главным фактором снижения уровня промышленного производства. По итогам января–мая 2009 г. оно составило 96,6% к соответствующему периоду прошлого года. Вместе с тем в мае текущего года уже отмечен рост промышленного производства по сравнению с январем–апрелем на 0,2 процентных пункта (с 96,4 до 96,6%). Наиболее серьезно кризис затронул предприятия белорусского машиностроения и металлообработки. Спад производства продукции в этой отрасли в январе–мае 2009 г. к январю–маю 2008 г. составил 23,2%. Выпуск основных видов отечественной машиностроительной продукции существенно уменьшился: производство тракторов сократилось на 29,8%, грузовых автомобилей – на 51,2%, автобусов – на 24,2% к соответствующему периоду 2008 года. 

В сложной ситуации находятся машиностроительные предприятия, работающие на конвейеры ведущих автопроизводителей России: в ОАО «Борисовский завод автотракторного электрооборудования» темп роста за январь–май текущего года составил только 51,5%, в РУП «Борисовский завод «Автогидроусилитель» – 42,8%, в ОАО «Белкард» – 40,4%.

Проблемы по реализации продукции обусловлены в первую очередь снижением платежеспособного спроса покупателей. Кроме того, немалую роль в данной ситуации играет протекционистская политика, введенная в соседних странах в отношении приоритетности закупок отечественной продукции (в России, Украине).

Заметное негативное влияние финансовый кризис оказал на динамику производства в промышленности строительных материалов (за 5 месяцев 2009 г. снижение в годовом исчислении составило 8,2%), лесной, деревообрабатывающей и целлюлозно-бумажной промышленности (24,2%), легкой промышленности (12,4%). 

В то же время рост производства отмечается в топливной, пищевой, химической и нефтехимической промышленности. 

Среди успешно работающих предприятий сегодня можно назвать предприятия Минпрома: ОАО «БелОМО (Минский механический завод имени С.И. Вавилова») – 108,3% за январь–май т. г., РУП «Гомсельмаш» – 153%, ОАО «Лидсельмаш» – 113,8%, РУП                                    
«Могилевский завод лифтового машиностроения» – 102,3%, РУП «Речицкий метизный завод» – 105,9%, ЗАО «Атлант» – 100,2%;

Предприятия Минстройархитектуры: Витебское ОАО «Доломит» – 106,4%, «Белорусский цементный завод» – 106,8%, «Барановичский комбинат железобетонных конструкций» – 109,4%;
предприятия мясной и молочной отрасли Минсельхозпрода: ОАО «Бабушкина крынка» – 111,3%, ОАО «Молочный мир» (г. Гродно) – 108,6%, ОАО «Борисовский мясокомбинат» – 116%, ОАО «Рогачевский молочноконсервный комбинат» – 111,9%;

предприятия – производители лекарственных препаратов концерна «Белбиофарм»: РУП «Борисовский завод медицинских препаратов» – 107,8% и РУПП «Белмедпрепараты» – 121,6%;

предприятия нефтехимической промышленности концерна «Белнефтехим»: ОАО «Мозырский нефтеперерабатывающий завод 132,5%,ОАО «Нафтан» – 117,8%, ОАО «Гомельский химический завод» – 107,2%.
В сельском хозяйстве страны, несмотря на влияние мирового экономического кризиса, в январе–мае 2009 г. по сравнению с аналогичным периодом прошлого года производство валовой продукции увеличилось на 6,8%. Тем не менее, рынки сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия находятся в тяжелом положении.
 В связи со сложной экономической ситуацией изменилась структура ввоза и вывоза. Экспорт продовольствия за январь–апрель 
2009 г. уменьшился по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 52 млн. долл. и составил 635 млн. долл. Такое снижение происходит несмотря на то, что поставки продукции в натуральном выражении превышают уровень аналогичного периода прошлого года: говядины – в 1,3 раза, мяса птицы – в 2,1, сухого обезжиренного молока – в 2,1, сухого цельного молока – в 1,6, масла животного – в 1,4, сыров и творога – в 1,4 раза.
Помимо снижения спроса на внешнем рынке и экспортных цен, для организаций Минсельхозпрода проблемными вопросами становятся рост сверхнормативных остатков готовой продукции и сложное финансовое положение экспортно-ориентированных молокоперерабатывающих организаций.

В общей стоимости запасов молочная продукция занимает наибольший удельный вес – 43,2%. Основной причиной роста складских запасов молочной продукции явилось введение с 27 апреля 2009 г.                                        
временных ограничений на поставку в Российскую Федерацию продукции молочной промышленности.

Снижение потребительского спроса на основных рынках сбыта потребовало от предприятий переориентации на другие регионы. Однако продвижение продукции на новые рынки сбыта требует не только дополнительного времени, но и значительных финансовых затрат, связанных с адаптацией конструкций, созданием торговой и сервисной сетей, вхождением в ценовую нишу данных рынков.

Вместе с тем большинство наших традиционных партнеров, как и раньше, готовы покупать белорусскую продукцию (как сельскохозяйственную, так и промышленную), но в связи с мировым кризисом у них возникли сложности с ее оплатой. Отсутствие гарантий оплаты по поставкам, по сути, означает невозможность экспортировать товары. Как следствие, это ведет к росту запасов готовой продукции
Названные сложности внесли определенные коррективы в систему занятости населения. В настоящее время ситуация с регистрируемой безработицей не выходит за рамки прогнозного показателя текущего года и существенного ухудшения не имеет. Вместе с тем сохраняется тенденция увеличения количества работников, занятых неполный рабочий день.

Еще осенью прошлого года по поручению Президента Республики Беларусь Правительство начало подготовку к поэтапной реализации системы государственных мер по минимизации последствий мирового финансово-экономического кризиса для белорусской экономики и обеспечению стабильной работы реального сектора экономики, включающей:

Программу антикризисных мер по работе экономики в условиях мирового финансового кризиса, в соответствии с которой государственная поддержка оказывается всем предприятиям реального сектора экономики. При этом для ряда валообразующих и градообразующих предприятий и экспортеров предусмотрены специальные меры господдержки;

План первоочередных мероприятий по либерализации условий осуществления экономической деятельности в 2009 году, нацеленный на улучшение инвестиционного климата страны;                                            
совместный План действий правительств Беларуси и России, предусматривающий обеспечение равного доступа товаров на рынки 
 двух стран и сохранение производственной 
кооперации между белорусскими и российскими предприятиями;

дополнительные антикризисные меры по поддержке реального сектора экономики, предусматривающие оснащение народнохозяйственного комплекса отечественной техникой, которая в связи со сжатием внешнего рынка не может быть поставлена на экспорт.

Первоочередные задачи по обеспечению результативной работы предприятий реального сектора экономики на современном этапе четко обозначены Президентом Республики Беларусь.

Главной задачей министерств и директорского корпуса является сохранение накопленного производственного и трудового потенциала, создание в коллективах благоприятного психологического климата. 

Министерства и предприятия должны нацеливаться на достижение конечного экономического результата – реализацию произведенной продукции. Обращаясь к недавно назначенным руководителям, Глава государства подчеркнул: «Нужна эффективная работа – это касается всех. Для министерств реального сектора экономики наиважнейший результат – это реализация продукции. Работы на склад быть не должно».

Мировой финансово-экономический кризис «вынес на повестку дня» необходимость совершенствования географической и товарной структуры белорусского экспорта, укрепления и развития внешних товаропроводящих сетей, сервисных центров и сборочных производств.
В условиях насыщенности рынка министерства и предприятия должны непрерывно работать над освоением производства инновационной продукции и улучшением качества и потребительских свойств уже выпускаемых изделий. «Качество продукции – вопрос номер один сегодня. Иначе мы не выберемся из кризиса и особенно после кризиса не сможем продать свою продукцию», – подчеркнул Президент Республики Беларусь А.Г. Лукашенко на совещании по вопросам формирования и использования средств государственных целевых бюджетных фондов.                              

Сегодня для министерств и предприятий реального сектора экономики первоочередной задачей остается сокращение производственных издержек и снижение себестоимости продукции за 
счет экономии всех видов ресурсов, внедрения энерго- и ресурсосберегающих технологий и техники.

Вручая в канун Дня Независимости государственные премии и награды, Глава государства подчеркнул, что уверенность в завтрашнем дне вселяют конкретные примеры передовых коллективов, которые и в современных непростых условиях добиваются результатов: наращивают объем производства, находят новые рынки сбыта продукции, по-хозяйски бережно используют энергетические и другие ресурсы, настойчиво   модернизируют производство, привлекают инвестиции, укрепляют позиции страны на мировой арене.

Сегодня Беларусь остается одной из немногих стран, в которых ВВП продолжает расти. Темп роста ВВП в январе–мае 2009 г. составил 101,4% к уровню пяти месяцев 
2008 года, что значительно ниже показателей прошлого года 
(110,7% в январе–мае), однако на 0,2 процентного пункта выше января–апреля текущего года.
Информационно-аналитический центр при Администрации Президента Республики Беларусь

            
Обеспечение работы белорусских промышленных и сельскохозяйственных предприятий  в современных условиях
Промышленность


В современных условиях, учитывая финансовые трудности организаций, проблемы с реализацией готовой продукции, потерю многими организациями своих зарубежных партнеров, руководству предприятий удалось сохранить рабочие места и не допустить массового сокращение персонала. В настоящее время все промышленные предприятия области работают, большинство из них – в обычном режиме.

По итогам работы за январь-май 2009 года промышленности области, к сожалению, не удалось обеспечить выполнение прогнозных показателей по объемам производства промышленной продукции и потребительских товаров. В сопоставимых ценах произведено промышленной продукции 94,8% к уровню января-мая 2008 года при прогнозируемом темпе роста на год 113,5%, потребительских товаров с ростом 100,7% (по республике – 99,9%) при прогнозе на год 112,5%.  Справочно: снижение темпов роста  промышленного производства в январе-мае т.г. обусловлено существенным сокращением объемов выпуска продукции по сравнению с соответствующим периодом прошлого года организациями, подчиненными республиканским органам государственного управления (удельный вес в общем объеме производства области около 75%). Ими произведено промышленной продукции 93,0% (по республике – 95,5%) к уровню января-мая 2008 года при прогнозируемом темпе роста на год 112%, потребительских товаров 92,9% (по республике – 99,3%) при прогнозе на год 111,0%. 
По организациям, подчиненным местным Советам депутатов, исполнительным и распорядительным органам, темп роста производства промышленной продукции составил 108,2% (по республике – 107,6%) при прогнозе на год 116%, по производству потребительских товаров - 110,6% (по республике – 107,9%) при прогнозе на год 113,5%,

Юридическими лицами без ведомственной подчиненности произведено промышленной продукции 89,4% к аналогичному периоду 2009 года (по республике – 92,6%) при прогнозе на год 124%, потребительских товаров – 104,2% (по республике – 89,0%) при прогнозе на год 114%.

(Справочно : в Могилёвском районе  за январь-июнь 2009 года в сопоставимых ценах произведено промышленной  продукции 101,7% к уровню января-мая 2008 года при прогнозируемом темпе  роста на год 110,3,%, потребительских товаров 88,9%  при прогнозе на год 109,1%. По организациям, подчиненным местным Советам депутатов, исполнительным и распорядительным органам, темп роста производства промышленной продукции составил 123,8%  при прогнозе на год 112%. Юридическими лицами без ведомственной подчиненности (ООО «Завод «Вейнянский родник»,  ЧТУП «Стальная линия», ООО «Политекс», ООО «Кристалл», ООО «Арматурный завод») произведено промышленной продукции 96,6% к аналогичному периоду 2009 года  при прогнозе на год 109,8%, потребительских товаров – 88,7%  при прогнозе на год 109,1%).

Беларусь – страна с открытой экономикой и практически все предприятия находятся в условиях конкуренции с зарубежными и отечественными  производителями как на внутреннем, так и на зарубежных рынках. Поэтому сейчас особенно остро стоит задача достижения конкурентоспособности продукции за счет повышения качества, снижения издержек, умелой продажи своей продукции. 

Сегодня престижность производителя базируется не на цене, а на качестве продукции. Именно поэтому Президент нашей республики в послании к белорусскому народу и Национальному Собранию Республики Беларусь в апреле этого года подчеркнул: «…вопросы качества - это вопросы нашей жизни, нашей выживаемости. Качеству надо уделить первостепенное внимание. Поэтому - качество и еще раз качество».
 Изделия предприятий Могилевской области традиционно славятся своим качеством и высоко оцениваются потребителями. Многолетнее присутствие на рынках России, ряда стран Европы, Азии и Америки, подтверждает это. Сегодня предприятия Могилевщины экспортируют свою продукцию более чем в 60 стран мира. 

Не отставать от мировых экономических процессов и наравне конкурировать с ведущими зарубежными экспортерами и импортерами нашим товаропроизводителям позволяет целенаправленная работа по повышению качества выпускаемой продукции, обеспечению ее соответствия международным стандартам. 


В последние годы в области много сделано в этом направлении. Реализуется программа «Качество» Могилевской области на 2007-2010 годы, ежегодно утверждаются графики внедрения и сертификации систем менеджмента качества (далее – СМК) на соответствие требованиям международных стандартов ИСО 9001 и НАССР в организациях,
подчиненных местным исполнительным и распорядительным органам и не имеющих ведомственной подчиненности. 

      Стабильно действующая система менеджмента качества способствует успешному проведению сертификации продукции. За январь-март 2009 г. ее удельный вес в общем объеме произведенной составил в целом по области 72,9% против 69,2% за 1 кв. 2008 года.


Кроме того, в настоящее время актуальным является внедрение в организациях интегрированных систем качества на основе комплекса международных стандартов. Такая система объединяет уже применяемые в республике: систему управления предприятием и качеством по стандарту ИСО 9000; систему экологического управления по стандарту ИСО 14 000; систему управления охраной здоровья и безопасностью труда по стандарту «ИСО 18 000».

Сегодня покупатель смотрит не только на цену товара, но и тщательно изучает его состав и марку производителя.

С 1 июля 2008 года в Беларуси введена маркировка пищевой продукции знаком “Натуральный продукт”. Он наносится на продукцию, изготовленную из натурального сырья животного или растительного происхождения. Право наносить такую метку уже получили 11 предприятий области, выпускающих различную молочную и хлебобулочную продукцию, плоды замороженные (ягоды, фрукты), мясо птицы, мясные полуфабрикаты и мороженое. Среди них ОАО «Бабушкина крынка», ОАО «Быховмолоко», ОАО «Осиповичский молочный комбинат», ОАО «Молочные горки», СЗАО «Серволюкс», ОАО «Могилевский мясокомбинат», ОАО «Могилевская фабрика мороженого» и др.


Качество продукции наших предприятий неоднократно подтверждалось экспертами в нашей стране и за рубежом. Ежегодно, начиная с 2004 года, продукция порядка 20-30 организаций области становится лауреатами конкурсов «Лучшие товары Республики Беларусь», «Лучшие товары Республики Беларусь на рынке Российской Федерации» и премии Правительства Республики Беларусь за достижения в области качества. В их числе ОАО «Бабушкина крынка», ОАО «Могилевский мясокомбинат», ОАО «Могилевская фабрика мороженого», РУПП «Могилевхлебпром», ОАО «Быховский консервно-овощесушильный завод», РУП «Могилевлифтмаш», ЗАО «Могилевский КСИ» и др. 

Для популяризации своей продукции предприятия области принимают активное  участие в выставочно-ярмарочных мероприятиях, проводимых в Республике Беларусь и за рубежом.

Многое сделано, но еще больше предстоит сделать нашим организациям по сохранению существующих и завоеванию новых рынков.

Государственной программой «Качество» на 2007-2010 годы  определено, что до 1 января 2011 года сертификаты соответствия систем качества требованиям международных стандартов ИСО 9000 и НАССР должны иметь все производящие промышленную продукцию организации, подчиненные местным органам  власти. На выполнение этой цели направлены мероприятия программы «Качество» Могилевской области на 2007 – 2010 годы, утвержденной решением областного  Совета депутатов в августе 2007 года.

                                                   Отдел экономики

                                                   
  Могилёвского облисполкома
                                        


Отдел экономики 
Могилёвского райисполкома

                        Сельское хозяйство

Агропромышленный комплекс Могилевской области стабильно развивается и вносит весомый вклад в обеспечение продовольственной безопасности страны. 

В прошедшем году всеми категориями хозяйств обеспечен рост валовой продукции 109,4 процента при задании 108,5, в том числе сельскохозяйственными организациями – 115,7, за 5 месяцев 2009 года –соответственно 108,5 (годовое задание 109,5%) и 111,1 процента.  ( В Могилёвском районе рост валовой продукции составил 109,3% при задании 107,8, в том числе сельскохозяйственными организациями – 112,8, за 5 месяцев 2009 года – соответственно 108,9 (годовое задание 112,8%) и 109,8%).
За 2008 год  выполнены  в основном прогнозные  показатели по производству основных видов сельскохозяйственной продукции, в том числе зерна на 122,3 процента, картофеля – 112,6, льноволокна – 132,4, овощей – 110,7, плодов и ягод – 106,6 процентов, рапса – в 2,2 раза, молока – 100,4 процента, яиц – 106,6, реализации скота и птицы – 100,2 процента. (За 2008 год Могилёвским районом  выполнены  в основном прогнозные  показатели по производству основных видов сельскохозяйственной продукции, в том числе зерна на 121,8%, картофеля – 110,8 %,  овощей – 100,7%, плодов и ягод – 111,8%, рапса – в 2,4 раза, молока – 103,7%, яиц – 103,5%, реализации скота и птицы – 124,9%).
Проведена оптимизация структуры посевных площадей. В 2008 году произведено зерновых и зернобобовых культур, овощей больше чем в 2007 году, а также урожайность зерновых и зернобобовых культур возросла на 5 ц/га и составила 36,1 ц/га, льноволокна – на 2,3 и 9,5 ц/га, сахарной свеклы – на 59 и 355 ц/га, рапса – на 6,2 и 16,9 ц/га соответственно.( В Могилёвском районе в 2008 году произведено зерновых и зернобобовых культур  149,7 тыс. тонн при урожайности 45,3 ц / га, что на 4,9 ц /га выше уровня 2007 года ). 
Сельскохозяйственными организациями области  увеличена продуктивность скота:   удой молока на корову составил 4635 килограммов,  увеличился на 397 килограммов, среднесуточные привесы крупного рогатого скота на выращивании и откорме составили 556 граммов или на 33 выше уровня 2007 года, свиней – соответственно – 499 и на 31 грамм. За январь-май текущего года также обеспечен рост среднесуточных привесов крупного рогатого скота на 46 граммов, они
составили 600 граммов, свиней – на 33 и 524 грамма, удой молока на 1 корову увеличен на 141 килограмм (1984 килограмма). (Сельскохозяйственными организациями района также  увеличена продуктивность скота:   удой молока на корову составил 5565 кг,  увеличился на 509 кг, среднесуточные привесы крупного рогатого скота на выращивании и откорме составили 574  грамма или на 26 выше уровня 2007 года, свиней – соответственно – 548 грамм. За январь-июнь текущего года также обеспечен рост среднесуточных привесов крупного рогатого скота на 35 грамм, они составили 632 грамма, свиней – на 22 и 576 грамм, удой молока на 1 корову увеличен на 143 килограмма (2925 килограмм).
 В 2008 году в расчете на 1000 рублей произведенной продукции затраты сократились на 3,3 %. За 1 квартал 2009 года сэкономлено 9,1 млрд. рублей. (В Могилёвском районе в 2008 году в расчете на 1000 рублей произведенной продукции затраты сократились на 4,4%. За 1 квартал 2009 года сэкономлено 1,5 млрд. рублей).
Переработка сельскохозяйственного сырья в аграрном секторе представлена мясомолочной и  консервно-пищевой отраслями.
За 2008 год  темп роста товарной продукции в сопоставимых ценах по подведомственным УКПП «Мясомолпром» предприятиям составил 118% (при задании 116,7), за январь-апрель 2009 года - 112,2% (при задании 116,5%).  Ведущим предприятием молочной отрасли является ОАО «Бабушкина крынка», которое выпускает продукции более 250 наименований, темп роста товарной продукции по предприятию сложился на уровне утвержденного годового задания – 116,6%. 

По мясной отрасли на переработку поступило 24,1 тыс.тонн скота, или  128% к уровню прошлого года, темп роста объемов производства продукции промышленности составил 113,8%.  



    Разработки и внедрение новых технологий в 
                                       области  переработки

В 2006-2008 годах в перерабатывающей промышленности реализован ряд инвестиционных проектов, крупнейшими из которых являются:

                        в мясомолочной отрасли

«Реконструкция сыродельного производства филиала Белыничский» ОАО «Бабушкина крынка» (объем инвестиций в реконструкцию производства 35,0 млрд. руб.), что позволило увеличить производственные мощности до 20 тонн твердых сыров в сутки,                                              
расширить ассортимент до 15 наименований, значительно улучшить их качество, увеличить сроки годности  до 90 суток; 

«Реконструкция мясожирового цеха» ОАО «Могилевский мясокомбинат» (объем инвестиций в реализацию проекта  9,0 млрд. рублей) - установлены механизированные высокопроизводительные линии убоя свиней и крупного рогатого скота, производственные мощности увеличились до 140 тонн в смену; улучшилось качество обработки поступающего сырья, условия производства на линиях полностью отвечают всем требованиям ветеринарно-санитарных норм и правил.
«Реконструкция распылительной сушилки РС-1000 с установкой газового теплогенератора» ОАО «Осиповичский молочный комбинат» (объем капвложений в реализацию проекта составил 2,1 млрд. руб.) -  производительность сушилки увеличилась  на 30 процентов, снизился расход электроэнергии на 10 процентов, топлива - на 5 процентов;

                  в пищевой промышленности:

В консервной отрасли базовой организацией является старейшее перерабатывающее предприятие республики  - ОАО «Быховский консервно-овощесушильный завод». В настоящее время в новом консервном цехе установлены итальянские линии по переработке зеленого горошка  и производству маринадов. Процесс стерилизации будет осуществляться в горизонтальных автоклавах. Заменено морально и физически изношенное технологическое оборудование в линиях по переработке кабачков, яблок и ягод, корнеплодов и капусты. Проводится работа по техническому перевооружению и организации производства соковой продукции в соответствии с требованиями новой соковой концепции. С учетом спроса на выпускаемую продукцию определен ассортиментный перечень, насчитывающий более 80 наименований новых видов плодоовощных консервов в современных видах тары, в том числе импортозамещающих. 

Реализации проекта позволила увеличить мощности по производству плодоовощных консервов до 22 миллионов условных банок. В течение 2006-2009г.г. на техперевооружение  направлено инвестиций в сумме 55 млрд.руб. 

Реализован инновационный проект «Реконструкция производственных мощностей КПУП «Славгородский пищевик» в г. Славгороде» по производству сушеных овощей с использованием технологии сушки овощей, фруктов и ягод инфракрасным излучением.   У российской фирмы  «Корпорация «Русская еда» приобретена установка инфракрасной непрерывной сушки «Торнадо-ХХ1-2Г» в газовом        

исполнении с комплектом подготовительного оборудования для первичной обработки сырья, которая позволит обеспечить переработку всех видов овощей, фруктов, зелени, ягод и наладить производство компонентов блюд быстрого приготовления. 

Реализация проекта даст возможность удовлетворить потребности Республики Беларусь в сухих продуктах и  увеличить их экспорт.  Планируемая к выпуску импортозамещающая продукция – сушеные овощи, ягоды и фрукты обладают способностью длительного хранения и транспортирования без применения холода. 

Введено в эксплуатацию   производство  по переработке картофеля на крахмал  ОАО «Новая Друть» Белыничского района. Производительность технологической линии по производству крахмала, которая установлена на заводе компанией «CLETC» (Китай) - 100 тонн переработки  картофеля  в сутки. Оборудование позволит   вырабатывать высококачественного сухого крахмал 1 класса европейского стандарта. Здесь установлено дополнительное оборудование по очистке и упаковке картофеля в потребительскую тару  для нужд торговли и общепита. Планируется  организовать производство  катионного крахмала для использования при производстве газетной бумаги. 

В 2009- 2010г.г. планируется реализовать  инвестиционные проекты:

УКПП «Белыничский ветсанутильзавод» - «Техническое перевооружение производства с модернизацией линии производства обогатителя кормов белково-жирового (ОКБЖ)» (с общим объемом инвестиций в 2009 году 4893 млн.руб);

ОАО «Бобруйский мясокомбинат» - «Строительство мясожирового цеха с установкой линии убоя крупно-рогатого скота и свиней» (400 млн.руб);

ОАО «Шкловский маслодельный завод» - «Реконструкция ОАО «Шкловский маслодельный завод» (4000 млн.руб);

ОАО «Славгородский маслодельно-сыродельный завод» -  «Реконструкция сыродельного производства с установкой автоматизированной линии мощностью 10 тонн в сутки» (14499 млн.руб);

ОАО «Чаусский маслодельно-сыродельный завод» - «Внедрение распылительной сушилки для производства сухой молочной сыворотки» (1300 млн.руб).

В 2008 году на реализацию Программы возрождения и развития села Могилевской области на 2005-2010 годы,  фактически направлено  2930,8 млрд. рублей  или  155,9 процента  к  запланированному. Принимаемые  меры  позволили  обеспечить  выполнение  в  социальной  сфере  93  
параметра  мероприятий,  или 97,9 процента к запланированным,в  производственной  105 (81,4 %).  За 2008  обустроено  36  агрогородков.

В производственной сфере не обеспечено выполнение 24 параметров, в число которых входят обеспечение подсева бобовых многолетних трав на пашне, оптимизация структуры посевных площадей зерновых культур в сельскохозяйственных организациях, обеспечение в сельскохозяйственных организациях посевной площади под картофель,   выращивание рассады земляники и другие мероприятия, которые в целом на выполнение основных прогнозных показателей развития АПК области не повлияли.  

В текущем году проводится ряд организационно-технологических мер для достижения установленных постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 30.12.2008 года № 2051 мероприятий по выполнению Государственной программы возрождения и развития села на 2005-2010 годы. 

(Справочно : Могилёвским районом за 2005-2008 годы обеспечен прирост производства валовой сельскохозяйственной продукции во всех категориях хозяйств на 32,9% при задании 30,0, в том числе в сельскохозяйственных организациях 51,6% при задании 37,2%. Обеспечено выполнение доведенных объемов производства основных видов сельскохозяйственной продукции во всех категориях хозяйств мяса на 118, молока на 104, зерна на  108, картофеля на 111, маслосемян рапса на 153, плодов и ягод на 129 процентов, не выполнены показатели по производству овощей на 3, льноволокна на 47% от доведенного задания.

В полном объеме выполнены задания базовыми сельскохозяйственными организациями по достижению показателей эффективности сельскохозяйственного производства, аналогичных СПК «Агрокомбинат «Снов». 

Для выполнения предусмотренных в Программе показателей социально-экономического развития села из всех источников финансирования в 2005-2008 годах необходимо было направить 779,5 миллиардов рублей, фактически вложено  1,333 триллиона рублей. 


Принимаемые меры по наращиванию объемов сельскохозяйственного производства, сокращению трудовых и материальных затрат, направление средств республиканского и местных бюджетов на развитие и стабилизацию отрасли в виде                                               
дотаций и других поступлений значительно улучшили экономику агропромышленного комплекса района. В 2008 году в аргопромышленном комплексе получено прибыли 44,5 миллиарда рублей при рентабельности 16,5 %. 

Среднемесячная заработная плата работников сельского хозяйства составила к концу 2008 года 661,1 тысячи рублей при задании 614,0 тысяч рублей.

За  истекшие  годы  работы  введено  12 агрогородков из 17  запланированных . В 2005-2008 годах вложено в строительство агрогородков 94,8 миллиарда рублей.

Проделана работа по финансовому оздоровлению сельскохозяйственных  организаций. В соответствии с Указами Президента Республики Беларусь от 19 марта 2004 года № 138 и 14 июня 2004г. № 280 за 2004-2005 годы реорганизовано 9 убыточных  сельскохозяйственных  организаций, путем присоединения к другим предприятиям и организациям, из них 4 - к промышленным предприятиям. С момента реорганизации организациями-инвесторами вложено в их развитие 76,3 миллиардов рублей, что позволило в 2008 году  увеличить по  сравнению  с  2003  годом  производство  валовой  продукции в реорганизованных  организациях на  44,1 %. 

В соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 13 июня 2008 года  № 332 «О строительстве молочнотоварных ферм» в СПК «Могилевский ленок» ведется строительство новой молочно-товарной фермы на 750 коров. Согласно Указу Президента Республики Беларусь от 17 июня 2008 года  № 343 «О предоставлении кредитных ресурсов для строительства, реконструкции, технического переоснащения и ремонта производственных объектов агропромышленного комплекса» сельскохозяйственными организациями ведется реконструкция и ремонт животноводческих помещений, приобретается сельскохозяйственная техника и оборудование
                    Комитет по сельскому хозяйству и продовольствию облисполкома
                       Управление сельского хозяйства и продовольствия

                                              Могилёвского райисполкома
УБОРОЧНОЙ КАМПАНИИ - ВНИМАНИЕ И ЗАБОТУ
                          Заготовка кормов- 2009
По данным управления сельского хозяйства и продовольствия  райисполкома по состоянию на 13 июля 2009 г.в сельскохозяйственных организациях района травы первого укоса скошены на площади 19 238 гектаров. Начата уборка трав второго укоса. Заготовлено 43 136 тонн кормовых единиц, в том числе сена - 10631 тонна, сенажа - 125155 тонн, силоса - 15737 тонн, что составляет 60, 109 и 12 процентов от установленного задания. На условную голову скота заготовлено 12,2 центнера кормовых единиц, что на 1,2 центнера выше уровня соответствующего периода 2008 года.
На заготовке кормов лидируют: ЗАО «Агрокомбинат «Заря», где заготовлено 15,4 ц/га кормовых единиц на условную голову скота, ОАО  «Могилёвская райагропромтехника»- 15,2 ц/га, СПК «Сухаревский» - 14,9 ц/га. 
                               Уборочная кампания.

Приближается новая уборочная кампания. В целях своевременного и качественного проведения уборочных работ разработаны районные условия соревнования среди сельскохозяйственных организаций, комбайновых экипажей, водителей, занятых на отвозке зерна от комбайнов, машинистов зернотоков.  До сельскохозяйственных организаций доведены рекомендации по оплате труда и натуральной оплате на уборке зерновых и зернобобовых культур.

  В текущем году по Могилёвскому району уборочные площади зерновых и зернобобовых культур составляют 32 359 гектаров, в том числе в сельскохозяйственных организациях 29 236 гектаров. Ожидаемый валовой сбор зерна во всех категориях хозяйств (в весе после доработки) 158 тысяч тонн, в том числе  в сельскохозяйственных организациях 143,2 тысячи тонн.
В условиях сложного финансового состояния хозяйств руководителям и специалистам необходимо особое внимание обратить на пополнение горюче-смазочных материалов, приобретение запасных частей, сбережение всех видов энергоресурсов, а также на сохранность  собственности на объектах  агропромышленного комплекса в период             проведения уборочной кампании.
Уборочная кампания - забота общая и от того, как она будет организованно проведена, во многом зависит получение нового урожая  2009 года.
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