31.03.2021 ОГАИ Могилевского РОВД была проведена акция под названием «Свободная парковка!», направленная на соблюдение прав людей с инвалидностью на специальные парковочные места.
В этот день нарядом ОГАИ Могилевского РОВД производилась отработка автостоянок, расположенных на территории Могилевского района на предмет выявления нарушений ПДД со стороны водителей транспортных средств, в частности нарушений правил остановки и стоянки. Также инспектора ДПС останавливали авто на улицах населенных пунктов, раздавали водителям памятки, а также рассказывали о правилах безопасного вождения, парковки и стоянки. 
Парковочные места – это не привилегия, а проявление уважения прав людей, имеющих инвалидность. С помощью таких обозначенных мест человек с инвалидностью может пользоваться объектами инфраструктуры.
ГАИ предупреждает, что за нарушение правил стоянки на месте, отведенном для стоянки транспортных средств инвалидов, предусмотрена административная ответственность по ч.2 ст.18.18 КоАП Республики Беларусь в виде штрафа в размере 2 базовые величины. 
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