Транспортный налог для физических лиц, в том числе зарегистрированных в качестве индивидуальных предпринимателей

[bookmark: _GoBack]Транспортный налог физическим лицам, в том числе зарегистрированным в качестве индивидуальных предпринимателей, будет исчисляться налоговым органом на основании сведений, представленных в налоговые органы государственными органами и иными организациями, в том числе осуществляющими государственную регистрацию транспортных средств на территории Республики Беларусь.
Уплата транспортного налога плательщиками — физическими лицами будет производиться за истекший календарный год на основании извещения налогового органа, вручаемого такому плательщику не позднее 1 сентября года, следующего за истекшим налоговым периодом.
Срок уплаты - 15 ноября года, следующего за истекшим.
В НК также определены нормы, устанавливающие особенности уплаты транспортного налога за 2021 г. отдельными плательщиками.
Так, физическими лицами, уплатившими до 1 января 2021 г. государственную пошлину и получившими разрешение на допуск транспортного средства к участию в дорожном движении, транспортный налог будет уплачиваться пропорционально количеству месяцев, следующих за месяцем, в котором истек срок действия такого разрешения.
Физические лица, не получившие по состоянию на 1 января 2021 г. в установленном порядке разрешение на допуск транспортного средства к участию в дорожном движении, обязаны уплатить не позднее 15 декабря 2021 г. авансовый платеж в размере 1 базовой величины, а в отношении прицепа, прицепа-дачи (каравана) и мотоцикла — в размере 20 бел. руб. за каждый объект налогообложения. Извещение на такие платежи будет направлено налоговым органом не позднее 1 ноября 2021 г. Доплату транспортного налога за 2021 г. потребуется произвести не позднее 15 ноября 2022 г. на основании извещения налогового органа, вручаемого не позднее 1 сентября 2022 г.
При возникновении (наличии) в течение налогового периода объекта налогообложения транспортный налог исчисляется с 1-го числа месяца, следующего за месяцем, в котором:
произведена государственная регистрация транспортного средства;
истек срок действия разрешения на допуск транспортного средства к участию в дорожном движении, за выдачу которого была уплачена государственная пошлина.
Исчисление транспортного налога прекращается с 1-го числа месяца, следующего за месяцем, в котором транспортное средство было снято с учета.
 Более подробную информацию можно получить в налоговой инспекции, на сайте МНС, а также в Контакт-центре МНС по телефону 189 (стационарная сеть) или +375 17 229 79 79.

