ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ, СДАЮЩИХ ЖИЛЫЕ (НЕЖИЛЫЕ) ПОМЕЩЕНИЯ ВНАЕМ (АРЕНДУ) НА ДЛИТЕЛЬНЫЙ СРОК
Инспекция Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Могилевскому району напоминает, что физическим лицам, планирующим сдавать жилые (нежилые) помещения внаем (аренду) другим физическим лицам на длительный срок, необходимо:
1. заключить в письменной форме договор найма жилого помещения (аренды нежилого помещения);
2. до установленного в договоре срока фактического предоставления помещения в наем (аренду) зарегистрировать договор в местном исполнительном и распорядительном органе или в организации, осуществляющей эксплуатацию жилищного фонда и (или) предоставляющей жилищно-коммунальные услуги;
3. произвести уплату подоходного налога в фиксированных суммах.
Оплата производится:
- ежемесячно не позднее 1-го числа месяца, за который осуществляется уплата подоходного налога в фиксированных суммах (Например, за июль необходимо оплатить не позднее 1 июля);
- при заключении договора впервые в календарном году не позднее рабочего дня, следующего за установленным в договоре сроком фактического предоставления в аренду (субаренду), наем (поднаем) жилого и (или) нежилого помещений, машино-места.
Следует учесть, что при получении доходов от сдачи жилых и (или) нежилых помещений, машино-мест в течение месяца (первое получение доходов после заключения договора либо получение таких доходов после возобновления действия договора), а также в случае прекращения получения таких доходов в течение месяца исчисление подоходного налога в фиксированных суммах за этот месяц производится пропорционально количеству дней сдачи жилых и (или) нежилых помещений, машино-мест в указанном месяце.
Ознакомиться с установленными ставками налога можно на официальном сайте Министерства по налогам и сборам www.nalog.gov.by в разделе: Налогообложение физических лиц/Налоги и сборы уплачиваемые физическими лицами/Сдача жилых и нежилых помещений, машино-мест в наем (аренду).
Реквизиты для оплаты подоходного налога в фиксированных суммах для плательщиков Могилевского района:
 Получатель платежа – Главное управление Министерства финансов Республики Беларусь по Могилевской области, УНП700451296, р/с BY68AKBB36007240000300000000, г. Минск, ОАО «АСБ «Беларусбанк», код банка АКВВВУ2Х, назначение платежа – 00101 (подоходный налог).	  
Управление по работе с плательщиками
                                                                                                                                       ИМНС РБ по Могилевскому району















