Последствия табакокурения

 В настоящее время  табакокурение занимает первое место  среди всех зависимостей. Такая распространенность  курения делает его одной из важнейших  проблем здравоохранения и общества в целом. Несмотря на кажущуюся « легкость» курения, именно  курение  наносит наибольший ущерб  здоровью общества. Ежегодно от заболеваний, связанных с курением в нашей республике  умирает 15,5 тысяч человек. 

Курение увеличивает риск развития  заболеваний 15 органов и систем. Основные органы «мишени» - это  легкие, сердечно-сосудистая,  пищеварительная, мочеполовая системы.  Средняя продолжительность жизни у курильщиков табака на 6-8 лет меньше, чем у некурящих. По данным специалистов, любители табака в 13 раз чаще страдают стенокардией, в 12 раз инфарктом, в 10 раз язвенной болезнью желудка. Самой грозной расплатой за курение  являются злокачественные опухоли. Это, прежде всего – рак легких, пищевода, гортани, губ, полости рта. Известно также, что мужчины расплачиваются  за эту вредную привычку снижением половой активности.  

Курение способствует и развитию бесплодия.  Не может не ужасать и  катастрофически нарастающее   курение среди женщин.  Дети у курящих женщин рождаются  часто преждевременно, как правило, с малым весом, они более восприимчивы к респираторным инфекциям, бронхитам пневмониям, эти дети в 2 раза чаще болеют бронхиальной астмой. По последним данным  курение будущей матери – одна из причин «синдрома внезапной смерти» новорожденных.

Вспомните о  последствиях курения, когда вы потянетесь за сигаретой,  и сделайте правильный выбор! 
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