Не отказывайтесь от прививок!

Жизненную необходимость прививок доказал многолетний опыт медицинской науки. Вакцины являются самым мощным и безопасным современным средством предупреждения инфекционных заболеваний. Ни одному другому профилактическому средству, кроме вакцин, человечество не обязано спасением миллионов жизней. Снижение распространенности инфекционных заболеваний, предупреждаемых с помощью вакцин, привело к тому, что люди перестали чувствовать опасность инфекций и многие не считают необходимым защищаться от них. 


Прививки не могут проводиться насильно. Но если человек отказывается от прививок, он очень рискует своим здоровьем,  а часто и жизнью.


Если родители отказываются прививать своих детей, то это можно расценить как нарушение прав ребенка на жизнь и здоровье. Перед прививкой ребенка обязательно осматривает врач. При наличии острого заболевания прививка откладывается до выздоровления, а при обострении хронического – до исчезновения симптомов обострения. Современные вакцины качественные и надежные, и осложнений на их введение практически не бывает.


Реакции на прививку также бояться не следует, так как она является ответом на введение вакцины: это может быть покраснение в месте инъекции, небольшое повышение температуры, которые проходят через 1-2 дня и не требуют лечения.


Не отказывайтесь от прививок! Не подвергайте опасности свое здоровье и здоровье Ваших детей!

Врач-валеолог 
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