Об осуществлении ремесленной деятельности
Инспекция Министерства по налогам и сборам по Могилевскому району сообщает, что порядок осуществления ремесленной деятельности физическими лицами без государственной регистрации в качестве индивидуальных предпринимателей определен Указом Президента Республики Беларусь от 09.10.2017 № 364 «Об осуществлении физическими лицами ремесленной деятельности» и главой 38 Налогового кодекса Республики Беларусь.
До начала осуществления ремесленной деятельности физическому лицу необходимо обратиться в налоговый орган для постановки на учет в качестве плательщика налогов, сборов (пошлин) и оплатить сбор за осуществление ремесленной деятельности в размере одной базовой величины в год (25,5 рублей). Такое заявление в налоговый орган, подается только один раз.
В последующем ремесленный сбор уплачивается за каждый следующий календарный год не позднее 28-го числа последнего месяца текущего календарного года, в котором осуществляется ремесленная деятельность.
Более подробную информацию по вопросам уплаты сбора за осуществление ремесленной деятельности граждане могут получить на сайте http://www.nalog.gov.by, в налоговой инспекции, а также в Контакт-центре МНС по телефону 189 (стационарная сеть) или +37517 229 79 79.
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