Налоговые и иные последствия уклонения от уплаты подоходного налога с физических лиц

	Инспекция Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Могилевскому району напоминает, что с 1 января 2021 года в Налоговый кодекс Республики Беларусь (далее-НК) внесены дополнения, направленные на пресечение уклонения от уплаты подоходного налога с физических лиц путем выплаты доходов физическим лицам без отражения на счетах бухгалтерского учета и отчетности, так называемая зарплата "в конвертах".
В соответствии с пунктами 5 и 5-1 статьи 216 Налогового кодекса в случае установления налоговым органом факта неправомерного неудержания сумм подоходного налога такой налог будет взыскиваться исключительно за счет средств налогового агента (без последующего удержания у физического лица, фактически получившего доход).
При этом согласно части 2 статьи 195 НК под неправомерным неудержанием и неперечислением в бюджет суммы подоходного налога понимается невыполнение налоговым агентом в установленный срок обязанности по удержанию из доходов физического лица и перечислению в бюджет суммы подоходного налога, выразившееся в неотражении сведений об объекте налогообложения подоходным налогом в налоговом и (или) бухгалтерском учете при его фактическом наличии, установленном на основании собранных доказательств либо данных, представленных правоохранительными органами.
За нарушение законодательства в части выплаты заработной платы без удержания подоходного налога предусмотрена административная ответственность согласно статьям 14.3, 14.5 Кодекса Республики Беларусь об административных нарушениях.
Также с 19.06.2021 года внесены изменения в Уголовный кодекс Республики Беларусь (далее – УК), в соответствии с которыми статья 243 УК «Уклонение от уплаты налогов» дополнена статьей 2431 УК «Уклонение от исполнения обязанностей налогового агента по перечислению налогов, сборов».
В соответствии со статьей 2431 УК устанавливается ответственность налогового агента за уклонение от исполнения обязанности по перечислению налогов, сборов, подлежащих исчислению, удержанию у плательщика и перечислению в бюджет, повлекшее причинение ущерба в крупном и особо крупном размере.
Кроме того, о фактах выплаты зарплаты "в конвертах" информируются Департамент государственной инспекции труда, Белгосстрах, Фонд социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь для реагирования в пределах компетенции.
