Воспоминания 

Ольшевской ОльгиАврамовны
«Родилась я в 1927 году. В нашей семье воспитывалось 4 детей. Все мои сестры и братья ходили в школу, а я нет, потому что надо было работать, помогать по хозяйству. Жили бедно, но отец всегда говорил «Никогда не жалуйтесь на судьбу.

…Когда война началась, мне было 14 лет. Помню, сестра Маня схватила меня за руку и говорит «Давай в лес убежим, немцы идут». Мы и побежали в лес. Было страшно идти домой, но очень хотелось есть и нам пришлось вернуться. 

У нас в сарае был поросенок, мы его прятали, боялись, что немцы заберут. Так и случилось. Однажды немцы зашли к нам во двор, а поросенок завизжал. Тогда немец побежал в сарай, выстрелил. Вытащили немцы порося, положили на воз и увезли, а мы долго плакали, потому что есть было нечего.

А однажды зимой в 43-м, утром, мы еще спали, слышим, отец кричит: «Немцы деревню оцепили, стреляют, убегайте, если сможете, куда-нибудь». Сестра Маня выскочила и побежала, а немец выстрелил и ранил ее. Она домой еле пришла. Мама стала ее полотенцем обматывать, а тут немец заходит. Мама говорит «Пан, дочку ранили». Немец достал какой-то порошок, дал маме, чтобы рану посыпала. А нам немец приказал собираться. Выгнали нас из дома и загнали в Полькину хату, а некоторых – в Семенькову. Много людей было там, вся деревня и поселки. Затем построили нас в шеренгу и погнали на станцию. 

Брата Мишу и ещё нескольких молодых парней отогнали в сторону. Их отправили в концлагерь в Оршу, а отца нашего в лагерь в Могилёв. Нас же повезли в Кричев. Маня плакала – рана болела. Вышли в Кричеве из вагона, а на руках у Сукачевой Марьи – мертвый ребёнок. 

В лагере не только мирные жители были, там были и пленные. Мы с семьей жили в бараке вместе с семьей Сукачевой Фени. Есть нам давали грецкие посевы и кусочек хлеба. 

А затем нас отправили по деревням. Мы попали в д.Оглоблино, там фельдшер был, он лечил нашу Маню. Каждый день приходил староста и отправлял нас на работу. А потом за нами отец пришёл, его выкупили из лагеря. Мы пошли домой. Долгое время жили на Рожке. Дома были, когда наши войска пришли в деревню. 

После войны я все время жила у Мани. Своей семьи у меня не было. Маня уже умерла, а я живу с ее внуками».
