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Способы предоставления физическими лицами сведений об иностранных гражданах и лицах без гражданства, временно пребывающих в Республике Беларусь:
посредством единого портала электронных услуг общегосударственной автоматизированной информационной системы
На едином портале электронных услуг ОАИС (portal.gov.by) в сети Интернет организована электронная услуга «3.29.01 Передача информации об иностранных гражданах и лицах без гражданства, временно пребывающих в Республике Беларусь» для представления в орган внутренних дел сведений об иностранцах, временно пребывающих в Беларуси.
нарочным
Сведения об иностранцах, временно пребывающих в Беларуси, 
в течение трех часов после фактического предоставления помещения (заселения в номер гостиницы, заключения договора найма жилого помещения, заключения договора на оказание услуг в сфере агроэкотуризма и иных видов договоров) могут быть предоставлены нарочным в виде уведомления по форме, утвержденной постановлением Министерства внутренних дел Республики Беларусь от 3 июля 2024 г. № 169 «О порядке информирования», непосредственно в орган внутренних дел по месту расположения помещения.
ВАЖНО! 
В соответствии с частью 6 статьей 24.35 КоАП Республики Беларусь неинформирование органа внутренних дел в случаях и сроки, установленные законодательными актами, об иностранных гражданах или лицах без гражданства, проживающих в жилых или иных помещениях, влечет наложение штрафа в размере до двадцати базовых величин.

С более подробной информацией по данному вопросу Вы можете ознакомиться на сайте Департамента по гражданству и миграции в разделе «Представление в ОВД информации об иностранцах».
