Уведомление о проведении общественных обсуждений отчета об ОВОС по объекту «Организация производства полиамидполиамино-эпихлоргидриновых (влагопрочных) смол»
Заказчик планируемой хозяйственной и иной деятельности
Общество с ограниченной ответственностью «Ультрахем»; почтовый адрес: 212035, Могилевская область, Могилевский район, Вейнянский сельсовет, дом 32/1; электронный адрес: office.mogilev@ultradecor.com; тел/факс: +375 (222) 49-26-00;
Цели планируемой хозяйственной и иной деятельности 
Целью данного проекта является организация производства полиамидполиамино-эпихлоргидриновых (влагопрочных) смол.
Разработчик документации
ООО «Научно-производственная фирма «Экология»»; УНП 790622518;
юридический адрес: 212027, г.Могилев, ул.Гагарина, д. 52А, каб. 3, изолированное помещение 52А-4;
почтовый адрес: 212027, г.Могилев, ул.Гагарина, д. 52А, каб. 3, изолированное помещение 52А-4;
тел./факс: 8 (0222) 60-07-01, моб. +375 (44) 539-77-76; электронный адрес: npf_ekolog@tut.by.
Обоснование необходимости и описание планируемой хозяйственной и иной деятельности 
Полиамидполиамино-эпихлоргидриновые (влагопрочные) смолы применяются при производстве картона и бумаги, для обеспечения прочности и устойчивости при намокании.
[bookmark: _Hlk172673559]Проектом предусматривается возведение:
- реакторного зала производства эпихлоргидриновых смол; 
- склада хранения эпихлоргидриновой смолы, полиамидполиамина;
- станции загрузки и разгрузки смол и промежуточного продукта; 
- емкость хранения диэтилентриамина; 
- емкость хранения соляной кислоты; 
- склада хранения эпихлоргидрина; 
- станции разгрузки эпихлоргидрина; 
- организация хранения адипиновой кислоты, эпихлоргидрина, соляной кислоты.
Информация о месте размещения планируемой хозяйственной и иной деятельности
ООО «Ультрахем» по адресу: Могилевская область, Могилевский район, Вейнянский сельсовет, дом 32/1. Строительство предусматривается на территории производственной площадки предприятия.
Информация об общественных обсуждениях
Сроки проведения общественных обсуждений и направления замечаний и предложений по отчету об ОВОС с 14.08.2024 по 14.09.2024 включительно.
Информация о том, где можно ознакомиться с отчетом об ОВОС и куда направлять замечания и предложения по отчету об ОВОС
на бумажном носителе в Могилевском городском исполнительном комитете по адресу: г.Могилев, ул. Первомайская, 28а, каб.313; на официальном интернет-сайте Могилевского городского исполнительного комитета http://mogilev.gov.by, в разделе «Общественные обсуждения»; почтовый адрес Могилевского городского исполнительного комитета: 212030, г.Могилев, ул. Первомайская, 28а; контактное лицо – главный специалист сектора капитальной застройки Могилевского городского исполнительного комитета Жампейсов Константин Олегович, тел.8(0222) 42-26-32, электронный адрес: uamgik1@rambler.ru;
на бумажном носителе в Могилевском районном исполнительном комитете по адресу: г.Могилев, ул. Челюскинцев, 63а, каб. 44; на официальном интернет-сайте Могилевского районного исполнительного комитета https://mogilev.mogilev-region.by, в разделе «Общественные обсуждения»; почтовый адрес Могилевского районного исполнительного комитета: 212003, г.Могилев, ул. Челюскинцев, 63а; контактное лицо – начальник отдела архитектуры и строительства Могилевского районного исполнительного комитета Петрова Юлия Геннадьевна, тел.8 (0222) 42-30-70, электронный адрес: mogilevric@mogilev.by;
[bookmark: _GoBack]на бумажном носителе в ООО «Ультрахем» по адресу: Могилевская область, Могилевский район, Вейнянский сельсовет, дом 32/1; почтовый адрес ООО «Ультрахем»: 212035, Могилевская область, Могилевский район, Вейнянский сельсовет, дом 32/1; электронный адрес: office.mogilev@ultradecor. com; тел/факс: +375 (222) 49-26-00; контактное лицо директор ООО «Ультрахем» Пырх Евгений Викторович; тел/факс: +375 (222) 49-26-00; электронный адрес: office.mogilev@ultradecor.by;
на бумажном носителе в ООО «Научно-производственная фирма «Экология»» по адресу: г.Могилев, ул.Гагарина, д. 52А, каб. 3, изолированное помещение 52А-4; почтовый адрес ООО «Научно-производственная фирма «Экология»»: 212027, г.Могилев, ул.Гагарина, д. 52А, каб. 3, изолированное помещение 52А-4; контактное лицо заместитель директора ООО «Научно-производственная фирма «Экология»» Гуриков Дмитрий Алексеевич; тел: + 375 (29) 3053637; электронный адрес: Gurikov@ekolog.by.
Информация о местном исполнительном и распорядительном органе, ответственном за принятие решения в отношении хозяйственной и иной деятельности
Могилевский районный исполнительный комитет (официальный интернет-сайт: https://mogilev.mogilev-region.by); почтовый адрес: 212003, г.Могилев, ул. Челюскинцев, 63а; тел./факс 8 (0222) 42-30-33, 42-30-34, электронный адрес: info_rik@mogrik.gov.by.
Сроки и порядок направления заявления о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС и заявления о намерении проведения общественной экологической экспертизы
Заявление о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС можно направить:
в Могилевский районный исполнительный комитет (официальный интернет-сайт: https://mogilev.mogilev-region.by); почтовый адрес: 212003, г.Могилев, ул. Челюскинцев, 63а; тел./факс 8 (0222) 42-30-33, 42-30-34, электронный адрес: info_rik@mogrik.gov.by.
Заявление о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС направить в течение 10 рабочих дней с даты начала общественных обсуждений отчета об ОВОС (в срок по 28.08.2024 включительно).
В случае поступления от общественности заявления о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС дата и место его проведения будут сообщены дополнительно в средствах массовой информации.
Заявление о намерении проведения общественной экологической экспертизы можно направить в ООО «Ультрахем»; почтовый адрес: 212035, Могилевская область, Могилевский район, Вейнянский сельсовет, дом 32/1; электронный адрес: office.mogilev@ultradecor.com; тел/факс: +375 (222) 49-26-00; в течение 10 рабочих дней со дня начала проведения общественных обсуждений, до 28.08.2024 (включительно).

Место и дата опубликования уведомления
в печатных средствах массовой информации уведомление опубликовано в газете «Могилевские ведомости», выпуск от 14.08.2024 г., газета «Прыдняпроýская нiва», выпуск от 14.08.2024;
в электронном виде:
на официальном интернет-сайте Могилевского городского исполнительного комитета http://mogilev.gov.by, в разделе «Общественные обсуждения» – 14.08.2024;
на официальном интернет-сайте Могилевского районного исполнительного комитета https://mogilev.mogilev-region.by, в разделе «Общественные обсуждения» – 14.08.2024.


