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безопасного труда в организациях малого предпринимательства

Могилевский районный исполнительный комитет (далее – райисполком) информирует, что на основании поручения председателя Могилевского областного исполнительного комитета от 27 июня 2024 г. № 83-поручение «Об объявлении месячника», в целях профилактики производственного травматизма, соблюдения требований законодательства об охране труда, в период с 01.07.2024 по 31.07.2024 распоряжением председателя райисполкома от 28.06.2024 № 157-р объявлен и проведен месячник безопасного труда в организациях малого предпринимательства Могилевского района. 
Данным распоряжением утвержден план мероприятий по проведению месячника безопасного труда в организациях малого предпринимательства района.
Планы мероприятий по проведению месячника безопасного труда в организациях малого предпринимательства области и района доведены до организаций малого предпринимательства, зарегистрированных на территории Могилевского района.
Информация о проведении месячника размещена в газете «Прыдняпроўская Ніва», на официальном сайте райисполкома в глобальной сети Интернет.
В ходе месячника мобильной группой райисполкома по оказанию практической и методической помощи организациям по соблюдению требований законодательства об охране труда (далее – мобильная группа) проведено обследование 12 организаций малого предпринимательства Могилевского района, выдано 12 рекомендаций на устранение 61 нарушения требований законодательства об охране труда а именно: ООО «Баир Вест»- выявлено 12 нарушений, ООО «Добросервис» - 3 нарушения, ООО «Арника – Агро» - 5 нарушений, ООО «Маркетинг - Центр» - 1 нарушение, ООО «БелАкваБай» - 4 нарушения, ЧУП «Промгаз» - 12 нарушений, ООО «ГазЭнерджиХим» - 3 нарушения, ООО «Сода Стрим» - 5 нарушений, ЧТПУП «Эльдера» - 6 нарушений, ООО «Независимая Дверная Компания» - 3 нарушения, ООО «Тайкун»  - 3 нарушения, ООО «Белкатранстрой» - 4 нарушения.
Наиболее часто встречающие нарушения:
на территории не обозначены специально оборудованные участки (площадки) для хранения материалов, изделий, деталей, оборудования и иных материальных ценностей; 
в производственных помещениях допускается укладка грузов вплотную к стенам;
работники допускаются к выполнению работ без применения ими средств индивидуальной защиты; 
имеет место загромождение проходов и рабочих мест; 
аптечки первой медицинской помощи универсальные, расположенные в структурных подразделениях, содержат лекарственные средства с истекшим сроком годности.
Всем обследованным организациям выданы рекомендации мобильной группы, установлены сроки устранения выявленных нарушений, по состоянию на 02.08.2024 устранено 6 нарушений.
Результаты месячника будут рассмотрены  на заседании комиссии по профилактике производственного травматизма и профессиональной заболеваемости при Могилевском райисполкоме.


