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Объект: «Детальный план жилой усадебной застройки

                     д. Старое Пашково Могилевского района»

1. Общие сведения

Проектируемый район расположен на землях Пашковского сельсовета Могилевского района в границах населенного пункта - деревня Старое Пашково. Площадь территории в границах населенного пункта составляет 119,70 га. 
Деревня Старое Пашково находится в пригороде города Могилёва. На расстоянии 2 км от деревни Старое Пашково находятся деревни Новое Пашково и Гаи. Неподалёку протекает река Дубровенка.
Часть территории населенного пункта находится в водоохранной и прибрежной зонах р. Дубровенка.

2. Краткие исторические сведения

Деревня Старое Пашково имеет богатую историю и упоминается в ограничении 1678 года вместе с деревнями Печерск и Дубровенка.
 В 1880 году это было село с 13 дворами и 99 жителями. Имелась церковь. Кроме земледелия во всех дворах крестьяне занимались изготовлением льняной и пеньковой пряжи и ткани. Рядом находилось имение, где в 1890 году был основан мукомольный завод (в 1900 году на нём трудилось 6 рабочих). По переписи 1897 года в селе Большой Пашков было 26 дворов и 171 житель. Работала школа грамоты, хлебозапасный магазин и церковь. 
В 1909 году здесь было 45 дворов и 203 жителя. Рядом находилось две усадьбы, а также деревня Малый Пашков и два хутора: Пашков и Пашков 2. В 1910 году в селе открыта земская школа.
После революции 10 мая 1919 года здесь была создана сельско-хозяйственная артель «Красный двор» в которую входило 27 хозяйств.
В 1920 году здание школы сгорело и под школу в 1922 году выделили церковь. В 1925 году в школе было 104 ученика и действовал драматический кружок. 

В середине 1920-х годов появилось несколько новых артелей: сельскохозяйственная и сыроварно-маслоделательная. 

В 1926 году в деревне было 79 дворов и 417 жителей. 4 января 1930 года 65 семей организовали колхоз им. В. Володарского, в нём имелся трактор и была кузница.
В 1930-х годах начальная школа преобразована в 7-летку, в которой в 1936 году было 283 ученика, а также работала библиотека. 

В 1939 году колхоз за достигнутые успехи был участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. В этом же году колхоз переселил с хуторов в деревню 17 дворов. Деревня получила электричество, здесь был построен клуб. В 1940 году колхоз был награждён орденом Ленина. 

  Во время Великой Отечественной войны с июля 1941 года по 27 июня 1944 года деревня была оккупирована немецкими войсками. В 600 метрах на юго-западе от деревни немцами было расстреляно около 10 000 человек (мирные жители из Могилёва и соседних деревень). В боях за освобождение деревни погиб 61 советский солдат. Они похоронены в братской могиле на сельском кладбище.

В 1990 году здесь было 92 двора и 296 жителей, деревня относилась к совхозу им. В. Володарского (центр в деревне Новое Пашково).

К 1990 году в деревне была ферма крупного рогатого скота, клуб, библиотека, магазин, 8-летняя школа, ясли, фельдшерско-акушерский пункт.

3.  Современное состояние

Сейчас деревня Старое Пашково состоит из трёх участков, объединенных улицами.  За первым участком находится кладбище и автобусная остановка, на которую 4 раза в день приходит городской автобус № 34. В конце первого участка находится здание бывшей школы,находящееся в неудовлетворительном состоянии. Она работала до конца 1990-х годов, туда ходили дети с соседних деревень, таких как Жуково, Застенки, Присно, Новое Пашково, Гаи и т. д. В настоящее время она заброшена и наполовину разрушена.

На расстоянии 1,5 км от деревни находится воинская часть и военный городок. В городке располагается один пятиэтажный, три трехэтажных и один одноэтажный дом для военных и их семей. Туда ходит городской автобус № 9.

Застройка представлена разнохарактерной усадебной индивидуальной жилой застройкой. 
Объекты социально-гарантированного обслуживания полностью отсутствуют. Часть их размещена за пределами населенного пункта в деревне Новое Пашково и г. Могилеве.

4. Основные планировочные решения генерального плана

Стадия проектирования –проект детальной планировки.

В настоящее время проектируемая территория используется недостаточно эффективно и требует упорядочения землепользований. Остро назрела необходимость реконструкции существующей территории.  Одним из важнейших условий улучшения качества жилой среды поселка также являются первоочередные мероприятия по обеспечению населения необходимыми социально-гарантированными объектами. 

 Планировочными решениями определены кварталы и участки, на которые могут быть размещены дополнительные участки под строительство индивидуальных жилых домов (на свободных территориях, используемых не по прямому назначению), а также общественные объекты и территории сохранения усадебных домов. 
Проектными решениями предусмотрено размещение предварительно 91 участка индивидуальной жилой застройки. Площадь участка составляет ориентировочно  1 500 м2.

 В перспективе проектируемый район будет обеспечен необходимыми социально гарантированными объектами и инженерно-транспортной инфраструктурой. А именно на данной территории резервируются участки для размещения торгового объекта с комплексным приемным пунктом бытового обслуживания населения, здания ФАПа с аптекой, здания РКЦ банка. Определены участки для размещения детской игровой площадки и комплексной физкультурной площадки. Участок и здание бывшей школы предлагается для размещения культурно-просветительского центра.

Планировочные решения генерального плана предусматривают сохранение сложившейся планировки деревни. Новые улицы проложены в продолжение существующих. Параметры новых и участки существующих улиц приняты с учетом современных требований по действующим нормативам.
                    5.  Противопожарные мероприятия

         Предусмотренные проектом транспортные связи обеспечивают беспрепятственную доступность пожарной техники.
         Размещение индивидуальных жилых домов выполнено с учетом противопожарных разрывов для V степени огнестойкости в соответствии с - СН 2.02.05-2020 «Пожарная безопасность зданий и сооружений».
         Территория квартала расположена в зоне нормативного радиуса доступности пожарной техники существующего пожарного депо в г. Могилеве по ул. Минское шоссе, 2.
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