[bookmark: _GoBack]Более 200 тыс. рублей предъявлено к уплате в бюджет по результатам внеплановой проверки организации из Кричева, в ходе которой выявлена схема незаконной минимизации налоговых обязательств
В ходе проведения инспекцией МНС по Кричевскому району внеплановой проверки ООО «О», осуществляющего розничную торговлю товарами низкой ценовой категории, установлено занижение налоговой базы подоходного налога с физических лиц (далее – подоходный налог) на суммы дохода должностных лиц в виде наличной выручки, оставшейся в их распоряжении, а также дохода работников ООО «О» в виде выплаченной им заработной платы «в конвертах», без уплаты в бюджет подоходного налога.
Также проверкой установлено перечисление денежных средств в адрес индивидуального предпринимателя (далее – ИП) под видом оплаты за товары, которые ИП не отгружались. Фактически указанные денежные средства обналичивались и использовались работниками ООО «О» на личные нужды без уплаты в бюджет подоходного налога.
Кроме того, проверкой установлено искажение сведений о стоимости фактически ввезенных на территорию Республики Беларусь товаров, основной целью которого является неполная уплата в бюджет сумм налога на добавленную стоимость при ввозе товаров (далее – НДС при ввозе товаров), что повлекло за собой занижение налоговой базы НДС при ввозе товаров и, как следствие, его неполную уплату в бюджет.
В соответствии с пунктами 4, 5 статьи 33 Налогового кодекса Республики Беларусь (далее – Налоговый кодекс) проверкой произведена корректировка налоговой базы и по результатам проверки, с учетом иных нарушений, предъявлено к уплате в бюджет 209,1 тыс. рублей, в том числе 172,4 тыс. рублей налогов, из них подоходный налог – 63,5 тыс. рублей.
Обращаем внимание, что за уклонение от уплаты налогов, сборов и уклонение от исполнения обязанностей налогового агента по перечислению налогов, сборов предусмотрена уголовная ответственность в соответствии со статьями 243 и 243-1 Уголовного кодекса Республики Беларусь.
При этом, согласно пункту 6 статьи 33 Налогового кодекса плательщик вправе до назначения проверки самостоятельно произвести корректировку налоговой базы и (или) суммы подлежащего уплате (зачету, возврату) налога (сбора).

