[bookmark: _GoBack]В Могилевской области по итогам камерального контроля доначислено в бюджет 5,2 млн. рублей подоходного налога
За 1 полугодие 2024 года налоговыми органами Могилевской области по результатам последующего этапа камерального контроля по вопросу полноты исчисления налоговыми агентами подоходного налога с физических лиц, в том числе по вопросу выявления и пресечения выплат заработной платы «в конвертах», были направлены уведомления с предложением в добровольном порядке исчислить и уплатить в бюджет подоходный налог с физических лиц в адрес 197 субъектов хозяйствования.
По результатам исполнения направленных уведомлений плательщиками добровольно исчислен подоходный налог с физических лиц в общей сумме 5,2 млн. рублей.
По добровольно неисполненным уведомлениям составлено 3 акта камеральных проверок, доначислено 460,1 тыс. рублей подоходного налога с физических лиц, наложено административных штрафов на сумму 194,2 тыс. рублей.
Информация о выявленных нарушениях на регулярной основе передается в территориальные подразделения государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения и Белорусское республиканское унитарное страховое предприятие «Белгосстрах» для взыскания причитающихся отчислений.
 

