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Ежегодно в преддверии нового учебного года оказывается помощь семьям в подготовке детей к школе. Поддержка оказывается через предоставление единовременной материальной помощи.
Помощь предоставляется многодетным семьям, воспитывающим трех и более детей, независимо от дохода семьи. Размер выплаты на каждого школьника составит 30% бюджета прожиточного минимума, действующего на 1 августа 2023 года. 
Возраст каждого ребенка, учитываемого в составе семьи, не должен превышать 18 лет по состоянию на 31 августа 2023 года. Выплата данной помощи не производится на детей, обучающихся в профессионально-технических, высших и средних специальных учебных заведениях.
Получить поддержку от государства можно после оформления соответствующего заявления и предоставления ряда документов:
1. Заявление;
2. Копия свидетельств о рождении на всех несовершеннолетних детей;
3. Копия удостоверения многодетной семьи;
4. Справка о составе семьи;
5. Справка со школы в каком классе будет обучаться ребенок;
6. Решение суда об усыновлении, удочерении (при наличии).
7. Карт-счет «Базовый»
Справочно: заявления на первоклассников и учащихся 10-х классов принимаются после зачисления их в школу.
Выплата материальной помощи начнется с 3-4 августа 2023 г.
Обратится нужно в учреждение «Могилевский районный центр социального обслуживания населения», кабинет 105, тел. 74 73 11.

По вопросам оказания единовременной материальной помощи к новому учебному году можно обращаться	в учреждение «Могилевский районный центр социального обслуживания населения» (тел. 74-73-11, 8029-669-68-00) по адресу: г. Могилев, ул. Заводская, 23А. 
