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Об оказании единовременной материальной помощи                                          к 2022/2023 учебному году
В соответствии с Государственной программы «Здоровье народа и демографическая безопасность Республики Беларусь» на 2021–2025 годы», с августа 2022 года будет производиться выплата единовременной материальной помощи к учебному году семьям, воспитывающим троих и более детей, на каждого учащегося, обучающегося в учреждениях общего среднего и специального образования (на уровне общего среднего образования) в Республике Беларусь, в размере 30 процентов бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения, действующего на 1 августа календарного года.

Единовременная материальная помощь выплачивается одному из родителей в полной семье, родителю в неполной семье, усыновителю (удочерителю).

Выплата материальной помощи не распространяется на «семейные» формы устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (приемные и опекунские семьи, детские дома семейного типа).

Для получения единовременной материальной помощи необходимо обращаться в органы по труду, занятости и социальной защите в соответствии с регистрацией по месту жительства матери (мачехи) в полной семье, родителя в неполной семье, усыновителя (удочерителя). 

В случае регистрации по месту жительства в Могилевском районе следует обращаться в учреждение «Могилевский районный центр социального обслуживания населения» по адресу: г. Могилев,                    ул. Заводская, 23А, каб. 105.

При обращении гражданином предоставляются документы:

паспорт;

свидетельства о рождении всех несовершеннолетних детей, воспитываемых в семье;

копия решения суда об усыновлении (удочерении) ребенка в случае усыновления (удочерения) ребенка;

удостоверение многодетной семьи;

справка о составе семьи и месте жительства матери в полной семье (родителя в неполной семье), усыновителя (удочерителя) и несовершеннолетних детей;

справки из учреждений общего среднего и специального образования (на уровне общего среднего образования) о том, что ребенок является учащимся;

выписка из карт-счета матери в полной семье (родителя в неполной семье), усыновителя (удочерителя) для перечисления материальной помощи.

